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Ameriške vesli. 
25. letnica društva «v. Jožefa it. 7. 

Ravno na god svojega društve-
nega patrona, dne 19. marca t. 1. 
bo bbhajalo drago največje dru-
štvo K. S. K. J. — društvo sv. Jo-
žefa St. 7 v Pueblo Colo., ^letni-
co svojega obstanka. 

Celih 26 let, ali četre stoletja 
deluje to vrlo društvo na dobro-
delnem polju tamkaj daleč na za-
padu. Kaj zmore vse sloga, brat-
stvo in zanimanje za društvo, kar 
se je vedno gojilo pri tem društ-
vu, lahko posnemamo iz tega, da 
»teje označeno društvo danes ne-
ka j . manj kot 500 članstva; bilo 
je pa pred par leti že največje 
društvo pri naši Jednoti. 

V kolikor nam znano, je to dru-
štvo najbolj premožno, ali v fi-
nančnem ozfru najbolj podkova-
no, ker premore okrog 15 tisoč 
dolarjev; ima svojo lastno krasno 
dvorano in precej denarja na ban-
ki. Vse to se je doseglo s složno-
stjo in po znanem geslu: Iz male-
ga raste veliko. 

Naši zapadni postajanki, ozir. 
društvu sv. Jožefa št. 7 v Pueblo, 
Cfolo., kličemo tem povodom v i-
menu "Glasila K. S. K. Jednote" 
in v imenu celega glavnega odbo-
ra: Še na mnoga, mnoga leta! Yi-
vat, floreat crescat! , 
Jugoslovanska ideja v Minnesota 

lz Miunesote se. 
sta ustanovila zadnje 2nl v 
nem okrožju (Iron Range) orga-
nizatorja S. N. Z. Dr. Bogumil 
Vošnjak in Rude Trošt 8 (osem) 
novih podružnic Slovenske Naro-
dne Zveze in sicer: na Ely, Eve-
leth, Virginia, Chisholm. Hibbing, 
Gilbert/ McKinley in na Ailrori. 

Živela zavedpa budilca jugoslo-
vanske ideje! Živele vse označene 
napredne naselbine! 
Nestrpno pričakovanje v Wa-

* shingtonu. 
Wasington, D. C. 12. marca. V 

tukajšnjih vladnih krogih priča-
kujejo nestrpno izida kongresa 
ruskega narodnega "sovjeta," ki 
se je sestal danes v Moskvi. Na 
tem kongresu se bo namreč raz-
motrivalo in ukrepalo, je-li naj 
tudi rusko ljudstvo potrdi znano 
Lenin-Trockijevo mirovno pogod-
bo ali ne? Rusko ljudstvo se bo na 
tem. kongresu izreklo, ali je v re-
snici za mir, ali pa za nadaljeva-
nje vojne z Nemčijo? Ako bo ta 
kongres zavrgel mirovno pogod-
bo, potem je upati, da bodo Zdru-
žene države oficielno pripoznale 
novo rusko vlado, katero bodo 
sestavili zastopniki zastopniki-so-
vjeta. V tem slučaju bodo Zdru-
žene države še naprej pošiljale 
Rusiji vojni materijal in živež, 
drugače pa ne. Enako bodo po 
zgledu Združenih držav. priznale 
novo rusko vlado tudi vsi entent-
ni zavezniki. 

Na tem kongresu se bo razprav-
ljalo tudi o japonsko-sibirskem 
vprašanju, če ruski narodni svet 
(so v jet) odobrava, da smejo Ja-
ponci čuvati in braniti gotove me: 
je v južni iztočni Sibiriji. 

Od ameriškega podanika za 
Rusijo, Francisa ni došli do danes 
državnemu departmentu nikako 
poročilo o japonsko-ruskem polo-
žaju. 
Vojni tajnik Baker v Franciji 
Wasington, D. C. 10. marca. 

Vojni urad je danes uradno naz-
nanil, da je dospel ameriški vojni 
tajnik Baker danes varno v Fran-
cijo. Tajnik Baker bo obiskal ge-
nerala Pershinga in ameriško 
fronto v Franciji. 

Vojni tajnik Baker je gojil že 
dolgo časa željo, da bi zamogel o-
biskati ameriške ekspedieijske če-
te v Franciji. Vsled tega je odpo-
toval z nekega ameriškega prista-
nišča dne 27. februarja. Nihče še 

ne ve, koliko časa se bo mudil Ba-
ker zunaj; ostal bo pač toliko ča 
sa, da mu bo mogoče osebno pre-
gledati vse ameriške čete v Fran-
ciji in da se bo posvetoval f ame-
riškimi častniki o nujnih zade-
vah. 

Potovanje našega vojnega taj-
nika se mora smatrati torej edi 
nole v vojaških, ne pa v diploma 
tičnih zadevah*. Ž njim vred so od-
potovali na francosko fronto ge-
neral major W. N. Blaek, polkov-
nik M. L. Brett in Ralph Hayes, 
privatni tajnik Mr. Bakerja. 

Javnost v Washingtonu in dru 
god ni vedela o tako nenadnem 
odpotovanju vojnega tajnika, dp-
kler ni dospel Baker že v Franci-
jo ; o vsem tem njegovem načrtu 
se je v vladnih in drugih krogih 
strogo molčalo. 

V tukajšnjih krogih se govori, 
da bo tajnik Baker na svojeip o-
bisku v Franciji podedil številnim 
ameriškim častnikom in vojakom 
firabrostne kolajne, da bo obiskal 
morda tudi vrhovni vojni svet en-
tente zaveznikov v.Versailles in 
da se bo mudilW nekaj dni tudi v 
Angliji. 

Izgube Amerikancev. 
Washington, D. 0. 10. marca. 

Uradilo se naznanja, da je izgubi-
lo svoje življenje tekom zadnjih 
sedem mesecev 958 ameriških vo-
jakov v Franciji; bili so ali ubiti 
v Vojni, ali so pa umrli vsled ran 

je poslalo v Francijo prvi ocldeVek" 
ameriških vojakov, je umrlo-v 
Združenih državah do 1. marca 
6721 vojakov; torej znašajo skup-
ne izgube 769 mož in sicer: 
Armada v Franciji, 958 
Regularna armada v Zd. drž. 823 
Narodna armada V Z. D. 2969 
Narodna garda v Z. D. 2929 

Skupaj T 
Raikrinkani nemški špijoni. 
Syracuse, N. T. 10. marca. Dr. 

E. Sperry, profesor zgodovine na 
Syracuse univerzi je danes raz-
krinkal in postavil v pravo luč 
vse nemške špijone v Ameriki. To 
svoje razkritje je . ^estavil Dr. 
Sperry iz zapiskov in listin držav-
nega departmenta, kjer je delal 
dalj Časa. Njegovo delo bo izda-
la sedaj ameriška vlada v posebni 
knjigi. 

Sedaj se je doznalo, da je izdal 
bivši nemški generalni konzul v 
Chicagu Kurt von Reiwitz na sto-
tine ponarejenih poinih listov in 
sicer nemškim rezervnikom; po-
tni listi so bi\i pa izdelani na i-
mena ameriškiM državljanov. Jed^ 
nako se je delalo in postopalo tu-
di pri nemškem konzulatu v New 
Yorktf. Vse tozadevne stroške je 
plačeval bivši nemški poslanik zj, 
Ameriko prof Bemstorff. 

Dognali se je tudi, da so pri-
jatelji kajzerja, ali v Chicagu Ži-
veči Nemci nabrali skupaj • $57,-
000; s tem denarjem naj bi se 
podpiralo nemško propagando, 
pred vsem je bil pa ta denar na-
menjen za pristojbino 250,000 br-
zojavk, katere se je od vse krajev 
Združenih držav pošiljalo v Wa-
shington, da naj naša vlada usta-
vi izvoz muničije zaveznikom. 

Dr. Sperry zatrjeju, da so Nem-
ci skušali že od leta 1890 omejiti 
in uničiti politično življenje 
Združenih državah. Dalje, da je 
zloglasna zveza "German - Ame-
rican Alliance" neposredno pred 
zadnjimi glavnimi volitvami raz-
poslala vsem svOjim organizaci-
jam in članom okrožnice, da naj 
nasprotujejo Wilsonu pri volit-
vah, ter da naj podpirajo Hughe-

i - ' 
* Vse to špijonsko delo so vodili 
zastopniki nemške vlade, živeči v 
Združenih državah pod pokrovi-
teljstvom odslovljenega nemške-
ga poslanika grofa Benrstbrffa. 

1 r 
Zaeno je prof. Sperry dognAl, 

da je dosti učiteljev in profesor-
jev po ameriških šolah in univ^v 
zah nelojalnih napram vladi 
Združenih držav; to so namreč u-
čitelji in profesorji nemškega je-
zika 

Vlada bo sedaj ukrenila naj-
strožjo preiskavo, da se spravi v$e 
te prizadete nemške agitatorje na 
varno. 
Naša vlada bo prodala lastnino 

Nemcev. ; 
Wasington, D. 0. 8. marca. ji. 

Mitchell Palmer, oskrbnik lastni-
ne v Združenih državah živečih 
sovražnih inozomcev je naprosi 
včeraj kongresno zbornico, da bi 
smel prodati to, njemu v oskrb iš-
ročeno lastnino. 

Do tega koraka se je povspe 
Mr. Palmer vsled tega, ker je ne 
caj dni nazaj zahteval tudi pred-
sednik Wilson, da naj se prevza 
me, oziroma zaseže pomole in vse 
premoženje nemških parobrodnih 
družb v Hoboken, N. J., 

Tozadevni odsek je predsedni-
ku Wil«>nu in Mr. Palmerju ugo-
dil prošnjo. 

S tem, da je prevzela naša vla-
da več milijonov vredne pomole 
in skladišča Hamburg American 
in North German Lloyd parobro-
dne družbe, se hoče zadati Nemči-
ji hud udarec; označena pristani-
šče bodo pa dosti pomagala ha!} 
vladi v sedanji vojni. 

Vojne vesti 

pravico prodati vsako laqjtninb, 
bodisi že posestvo, tovarno, ili ka 
ko drugo podjetje, ki je v nem 
ški rokah; prodaja se bo v^ila na 
javnih dražbah. Ves iakupljeni 
denar se bo dalo v državno bla-
gajno in bode lahko vlada ž njim 
razpolagala za časa vojne. Kako 

pa Se pobrati iz posaSntfran' 1w> ed^tfala mw: 
Trtn in voSnih noniviflv • ' /•• i * j • f_ 

se bo postopalo po vojitf z ogrom-
nimi milijoni, ki so bili dosedaj 
last Nemcev — bo določila in od-
redila svoječasno svetovna mi-
rovn^ konferenca. 
Ellis Island pretvorjen v bolni-

šnico. 
New York. N. Y. 8. marca. 

Vsled odredbe departmenta za de-
lo ne bo služil dosedanji naselni-
ški urad 4'Ellis Island" več svo-
jemu namenu, ampak se ga bo 
pretvorilo v vojno ganiizijsko 
bolnišnico, â ranjene in bolane a-
meriške vojake in mornarj?. 

Domoljuben guverner. 
Phoenix, Ariz. 11, marca. Ko je 

obiskal danes nek časnikar guver-
nerja G. W. Hunta v njegovi pi-
sarni, ga je na svoje začudenje 
našel zaposlenega pri pletenju no-
gavic. Guverner je vsakdanjemu 
gostu v tej zadevi sledeče odgovo-
ril : 

Jaz pletem nogavice za nase 
vrie vojake ha fronti.Pletenje no-
gavic mi dela dosti zabave; tako 
pletem tudi doma, v prostem ča-
su. Pletenja sem se privadil ko 
sem bil še deček. Čim več mi sple-
temo nogavic in j opice v, tem manj 
bodo imele dela razne predilnice. 
Ako bi vsak moški iz Arizone me-
ne posnemal, potem bi bili vsi vo-
jaki iz Arizone s pleteninami do-
bro preskrbljeni." 

Nemci se umikajo pred ameriški-
mi četami. 

. Pari*, Francija, 11. marca. — 
Današnje francosko 'vojno poro-
čilo se glasi, da so ameriške čete 
v Loreni uspešno napadi^ in po-
tisnile nazaj* Nemce. 

Z ameriško armado v Franciji, 
10. marca. — Ameriške čete, ki 
delujejo skupaj s francoskimi, so 
izvršile tri uspešne napade iz svo-
jih postojank v pokrajini Lor-
raine. Dvoje izmed teh napadov 
se je izvršilo nepričakovano te-
kom minule noči. Američani so 
prepodili Nemce iz prvih zakopov 
ter potisnili sovražnika1 nazaj za 
600 jardov na severozapadni 
severoiztočni strani. 

Da so Američani uspešno izvr-
šili ta napad, je k temu pripomo-
gla naša artilerija, ki ̂ je cele 4 
ure obstreljevala sovražne pozi-
cije. Na to so se ameriške čete 
podale proti sovražnim zakopom 
pričakujoče ročnega spopada; na 
njih veliko začudenje so bili pa 
vsi zakopi prazjii, ker so Nemci 
zbelali iz strahtf pred nami. Med 
tem časom so naše strojne puške 
od strani ustavljale sovražnika. 

Američani so se mudili v so-
vražnih vrstah 45 minut, kjer so 
našli mnogo moderno zgrajenih 
zakopov iz cementa. Vse te za-
kope so naši razstrelili; prej so 

m 

^ in važnih papirjev. 
Pri tej priliki je stopila nem-

ška artilerija v akcijo, da je ob-
streljevala one zakope, k sklepu 
je pa morala ista utihniti, ker se 
je oglasila tudi ameriška artile-
rija z številnimi plinovimi bom-
bami. Vsled tega se sklepa da je 
obležalo dosti Nemcev na mestu 
n|rtvih; na naši strani ni zazna-
movati nikakih izgub. 
Nemški letalci napadli ameriške 

\ čete. 
Na ameriški fronti severoza-

padno od Toul-a je zadnje dni 
nemška artilerija svoje delovanje 
zelo povečala, tako se je pojavilo 
nad ameriško armado tudi nekaj 
sovražnih letalcev, a brez kakega 
vspeha. Končno je morala nem-
ška artilerija utihniti vsled pre-
moči naše artilerije; francoski 
strelci so pri tem pogodili na tla 
tudi nekega sovražnega letalca, 
ravno nad ameriško fronto. 

Navzlic temu so se pa organi-
zirale razne ljudske stranke, ka-
terim ni zadnja nemško-ruska mi-
rovna pogodba po volji; pri konč-
nem glasovanju za sprejem iste, 
bo prišlo nedvomno do hudega 
odpora. Vsled tefea so vodje bolj-
sevikqv že sedaj mnenja, da so 
jim ure seštete, ker so predaleč 
zabredli s svojo politiko. 

Ruski narodni svet je izdal da-
nes na vse ljudstvo proklamaci-
jo, da naj se zadrži mirno in da 
se mu še ni treba dati vpada 
Nemcev v Petrograd, ker je moč-
no zavarovan. 

Princ Lvov in boljševiki. 
Petrograd, Kusiaj, 10. marca — 

Princ Lvov, prvi ministrski pred-
sednik za časa ruske revolucije 
zbira na tihem številno arnfado, 
s katero hoče pregnati boljševike 
in njih sedanjo vlado. Sedaj se 
nahaja začasno v Pekinu, kje^ je 
baje naprosil Japonsko, tako tu-
di Kitajsko da bi mu pomagale 
narediti zopet mir v Sibiriji. 
Rusko-finska mirovna pogodba. 

Petrograd, Rusija, 9. marca.— 
Ruska in finska vlada sta podpi-
sali včeraj mirovno pogodbo. Ru-
sija pripoznava trajno, ali vedno 
neodvisnost finske ter ji odstopa 
nekaj ozemlja zapadno od Cola 
v arktičnem oceanu, kar bo Fin-
ska rabila za svoje zimsko pri-
stanišče. Tako tudi Rusija jam-
či, da bo Finski vrnila vse vqjno 

li pobiti in pobešeni, so pobegnili 
v planine, da se bore in osvečajo 
nedolžno kri svojih bnatov. 

To je samo početek, a ko zaze-
leni gora, bo ie silnejše oživela 
starina osvetniki opevanih hajdu-
kov, iki branijo sirote pred ropar-
sko avstro-madžareko gospodo. 
Dočim avstrijski agenti m špijo-
ni govore o miru in zadovoljstvu 

naših krajih, jim odgovarja na-
rod s puškami m bombami, v znak, 
da jih je v narodu še takih, kate-
re sužnoat ne more podjarmiti, da 
so še desnica, ki ne mirujejo, do-
kler se ne os veti jo. 
|Cast junaškim Hercegovcem, 
naj služijo v zgled m spodbnjo 
ostalim bratom, da se zoperstav-
jajo in zbirajo kakor osvetniki v 
ustaške čete. 

BREZ KRVI NI SVOBODE! 

otrok. 
• 

OčeBM 
St. Louis, Mo. 11. marca. V na-

šem mestu živi J69 let stari zamo-
rec Lee West, ki se ponaša, da je 
bil oče 34 otrok, izmed teh jih živi 
danes samo še 11. 

Ponosni oče je bil trikrat poro-
čen. Iz prvega zakona se mu je na-
redilo samo e»i otrok; iz drugega 
16, iz tretjega pa 17. Njegova se-
danja žena je stara 49 let. 

Visok davek. 
Chicago Telephone Companiy je 

bilo naloženega za leto 1917 $512,-
980,29 osebnega lastninskega dav-
ka. 

Amoričlfft artilerija strelja iz-
borno. 

Ameriška artilerija j^ tekom 
zadnjih 24 ur neprestano uspešno 
obstreljevala nemške zakope, 
"bližnje vasice in ceste, ki so služi-

sovražniku v dbrano nedaleč 
od Toul-a. Neka mala naselbina, 
kjer je bilo skritih številno Nem-
cev, je bila vsled našega ognja 
popolnoma vpepeljena. 

Višek nemške kulture. 
Havre, Francija, 11. marca. — 

Višek svoje kulture kažejo se 
vedno Nemci v okupirani Belgiji 
v bližini Mons-a. V onem kraju 
razstreljujejo nalašč še stoječe 
tovarne, stroje, tako trgajo tudi 
tračnice pocestnih železnic, kate-
re pošiljajo v Nemčijo. Tako tu-
di Nemci še vediio nadaljujejo z 
deportacijo nesrečnih Belgijcev 
obojega spola od 13. leta naprej. 
8ituacija na Ruskem. — Boljše-

vikom bo kmalo odzvonilo. 
Petrograd, Rusija, 10. marca. 

— Ruski narodni kongres sovije-
tov" se bo pričel dne 14. t. m. v 
Moskvi. Na tem kongresu se bo 
odločilo, ali naj Rusija odobri 
zadnjič podpisano mirovno po-
godbo, ali ne. Na ta kongres je 
bilo pozvanih enajststo delegatov 
iz vseh ruskih gubemij* sodi se 
pa, da bode imela stranka boljše-
vikov večino. 

narico s finskega vodovja m pre 
pustila ondotna pristanišča Fin 
ceni za vporabo. 

V prihodnje se ima vsak financ 
ni in teritorijalni spor poravnati 
potom arbitracijske komisije, ka-
teri bo načeloval en švedski so-
cialist. 

Nemški letalci nad Parizom. 
London, Anglija, 12. marca. 

Sinoči so nemški letalci zopet 
vprizorili zračni napad na Pariz. 
PTvi alarm je bil izdan ob 9:10 
ico se je v bližini Pariza pojavilo 
7 oddelkov nemških letalcev, ki 
so pričeli bombardirati okolico ob 
četrt na 11 uro. Koliko škode 
vsled tega povzročene, dosedaj še 
ni znano. <• 

Nemci se bližajo Odesi. 
Amsterdam, Holandsko, 11. mar-
ca. — Kakor poroča neka, sem-
kaj iz Hamburga došla privatna 
brzojatka, se nahajajo sedaj 
nemške čete oddaljene samo še 
devet milj od Odese, glavnega ru-
skega pristanišča ob Črnem mor-
ju. 

Nemci se pomikajo vsled tega 
na oni fronti tako vspešno dalje, 
ker jim gredo glasom sklenjene 
mirovne pogodbe v tej zadevi Ru-
munci na roke. 

Vesel dogodek na avstrijskem 
dvoru. 

Pariz, Francija, 10. marca. — 
Avstrijska cesarica Žita je povila 
v mestu Baden-Baden včeraj si-
na. Sedaj ima avstrijca cesarska 
dvojica že troje otrok, dva sina 
in eno hčerko. 

Jugoslovanska Kanoelarija 
Washington, D. C. 

1 Dne 4. marca 1918. 
Iz Berna v Švici smo prejeli sle-

deči brzojav: 
"Po zanesljivih poročilih, ki jih 

je dobil zastopnik Nikola Stoja-
novic, so se pojavile v hercegov-
skih okrajih Foci, Gacku, Nevesi-
nju, Stocu in Trebinju ustaške če-
te. Dne 18. februarja je bil pro-
glašen v teh krajih preki sod." 

V teh krajih je izbruhnila prva 
vstaja l.% 1875 proti Turkom, a 1. 
1882 proti Avstriji. Ti kraji so 
največ trpeli od avstrijskega na-
silja od početka sedanje vojne, a 
oni maloštevilni ljudje, ki niso bi-

Izgube Nemcev tekom vojne. 
"Echo de Paris" navaja v eni 

zadnjih izdaj najbrže pravilne 
številke o nemških izgubah te-
kom sedanje vojne in o številu 
mož, katere ima Nemčija še na 
razpolago. V svoji posesti ima 
namreč več zavezniških in sovraž-
nikovih dokumentov, na podla-
gi katerih je objavil po natanč-
nem proučavanju naslednjo ta-
belo glede vojaške moči Nemči-
je: 

Neincya je izgubila tekom voj-
ne 4,225.000 mož, od kateri jih je 
poltretji milijon mrtvih. Od za-

vojn© l e t a k i je 
čija v stanu mobilizirati 14' mi-
ljonov mož, od katerih pa je tre-
ba odšteti pol miljona Nemcev, 
ki se nahajajo v inozemstvu, to 
je v sovražnih ali neutralnih de-
želah. Pri tem pa ni vštet letnik 
1920, ki bo pomnožil sedanje šte-
vilo nemških Čet za 450.000 mož. 

Od začetka vojne pa do danes 
je bilo po zdravniških preiska-
vah spoznanih za nesposobne za 
vojaško službo 2,250.000 Nemcev, 
tako da je bilo poklicanih pod o-
rožje v celoti 11.250.000, od kate-
rega števila je treba odšteti iz-
gube. V bolnišnicah se nahaja se-
daj, vštevši tudi one, ki še niso 
bili zdravniško preiskani, 950,000 
mož, medtem ko jih je okroglo 
700.000 zaposlenih v raznih voja-
ških oddelkih,in v zaledju. 

Od števila, ki ostane po odbit-
ku navedenih številk od celokup-
ne nemške vojaške moči, je treba 
odšteti ujetnike. ^Številke gle-
de ujetpikov je treba smatrati za 
dosti točne, ker so povzete po u-
radnih nemških poročilih, katere 
so priobčili švicarski, švedski in 
nemški listi Po teh poročilih jc v 
Franciji 250.000 nemških vojnih 
ujetnikov, v Rusiji 200.000, Tla 
Angleškem 120,000 skupaj toraj 
570.000 mož, kar najbrže odgo-
varja resničnemu številu nemških 
vojnih ujetnikov. 

Na podlagi teh številk razpo-
laga toraj Nemčija v sedanjem 
času le še s 4,805.000 vojaki. 

Iistaiea u pravni št va. 

Ker so se nekateri delegatje iz 
Pittsburgha, Pa., na zadnji kon-
venciji v Eveleth pritoževali, da 
naročniki v Pittsburghu ne dobi-
vajo redno našega listq, smo po-
slali adresar članov že 14 dni po 
konvenciji tajnikom ondotnih 
društev v pregled in popravek. 

Od tega časa je preteklo že 6 
mesecev, a upravništvo še do da-
nes ni prejelo nazaj onega adre-
sarja. Vsled tega prosimo, dotič-
nega tajnika (ico) ki zadržuje ta 
adresar, da naj ga vrže proč, ker 
je že prestar. Med tem časom smo 
prejeli od strani pošte že toliko 
prememb in popravkov naslovov, 
da se na oni adresar ne more več 
ozirati. Poslali bomo jutri novega 
ter upamo, da ne bo treba čakati 
nanj do Božiča! 



rila pri 
namesto Rev 

za označeni dva 
dneva v Sheboygan. 

Ta d*n ima društvo sv. Alojzija 
S.KJ. svojo skupno spo-

m sv. obhajilo. S spovedova-
njem se prične že v soboto popol-
dne ob 4. uri. Društvo sv. Alojzija 
pristopi k mizi Gospodovi, ali k 
sv. obhajilu v nedeljo zjutraj med 
8. sv. mašo. 

NAZNANILO. 
Is urada društva sv. Jožefa it. 2 

K. 8. K. J. Joliet, m. 
Naše društvo je imelo svojo 

redno mesečno sejo dne 3. marca 
t. I 

Ker se nam bliža zopet Velika 
noč, veže torej vsakega člana-
(ieo) KSKJ. dolžnost, da opra-
vi vtem času svojo versko dolž-
nost. 

Naše društvo je sklenilo na za-
dnji seji, da bo imelo skupno ve-
likonočno spoved kakor vsako le-
to in sicer: skupno spoved v so-
boto, dne 16. marca in skupno 
sv. obhajilo dne 17. marca . 

Zatorej naj se člani naše-
ga društva zberejo v nede-
ljo, dne 17. marca zjutraj ob pol 
8. uri v navadnem šolskem pro-
storu, da potem skupno odkora 
kamo k 8. sv. maši in pristopimo 
skupno k mizi Gospodovi. — Čla-
nice našega društva lahko opra-
vijo versko dolžnost vsaka ppsa 
mezna, kakor jim čas dopušča; 
morajo mi pa potem izročiti spo-
vedne listke, ker se bo strogo za-
htevalo iste od vsakega člana in 
članice spadajočega(e) k dr. sv. 
Jožefa št. 2 KSKJ. 

Tudi od vseh onih članov in 
članic, ki so na potnih listih, se 
bo ravno tako strogo zahtevalo 
poročilo o opravljeni letošnji Ve-
likonočni spovedi. Zatorej upam, 
da mi bo vsak člari(ica) našesra 
društva izročil svoj listek o pra-
vem času, ne da bi vsakega še po-
sebej opominjal. 

Ker je pristopnina v naše dru 
stvo še vedno samo $1. zatorej 
svetujem onim, ki niso še pri no-
benem podp, društvu ,da imajo 
sedaj lepo priliko za pristop k e-
nemu največjemu slov. katol. 
podp. društvu. ^ 

Pri tem tudi opozarjam člane 
našega društva na razpisano na-
grado KSKJ., da se dobi za vsa-
kih 5novih članov $2.50 nagra-
de; poleg tega dobite od vsake-
ga novega člana tudi od društva 
po 50c; kar znaša pri 5 članih 
tudi $2.50 ali vsega skupaj $5.00. 
Torej stopite cenj člani na noge, 
da bomo videli, kateri bo v tem 
delu letos prvif 

S sobratskim pozdravom 
John Vidmar, tajnik. 

NAZNANILO. 
Iz urada predsednika dr. sv. Jo-

žefa št. 7. K. S. K. J. v Pue-
blo, Colo. 

Članom in članicam našega 
društva tem potom uradno naz-
nanjam, da se bo vršila skupna 
spoved in sv. obhajilo našega 
društva v nedeljo, dne 24. mar 
ca 1918 pri 8. sv. maši v cerkvi 
Marije Pomagaj. 

Zatorej prosim vse člane in 
članice društva sv. Jožefa št. 7, 
da naj se vsakdo komur le mo-
goče udeleži skupnega sv. obha-
jila. • 

Nadalje vas opozarjam ,da naj 
vsakdo'zahteva spovedni listek od 
g. župnika in naj listek pošlje, 
ali prinese na društveno sejo. — 
Upam, da bo vsakdo storil svojo 
versko dolžnost in da bo tako o-
stal mož beseda, kar je svoječa-
sno obljubil, ko je pristopil h K. 
S. K. J. 

Pri tej priliki tudi naznanjam, 
da se bo vr^il dne 21. aprila t. 1. 
slavnostni banket v proslavo 25.-
letnice obstanka našega društva 
sv. Jožefa št. 7 KSKJ. Vsak član, 
ali Članica je uljudno vabljen, 
da se gotovo udeleži tega pomen-
ljivega banketa, da tako v ož-
jem krogu proslavimo ustanovi* 
telje ali začetnike našega dru-
štva. Vstopnina za os^bo je 75c. 
Vstopnice Se že sedaj lahko Tiu-
pijo pri društv. predsedniku, ali 
tfcjniku. 

S sobratskim pozdravom 
John derm, predsednik. 

1 
k-1 

da 
'redni seji dne 17, febr. J 

, da se udeležimo skup 
nega sv. obhajila, na tiho nede-
ljo, to bo 17. marca t. 1. 

Zatorej naj bi člani opravili sv. 
spoved že v soboto zvečer, dne 16. 
marca in v nedeljo zjutraj ob pol 
osmih vsi nai se zberejo v stari 
šoli sv. Jožefi, da skupno odko 
rakamo k osmi sv. maši, in se u-
deležimo skupnega sv. obhajila. 
Ako bi pa kateri član iz važnega 

rt 

vzroka ne mogel priti omenjeni 
čas, pa naj opravi svojo versko 
dolžnost, kadar ima priliko, toda 
zagotovo, ker vsakdo se bo mo-
ral izkazati s spovednim listkom, 
da je opravil svojo dolžnost. Ako 
bo kateri isto zanemaril, se bo 
postopalo ž njim natančno po 
društvenih oziroma Jednotinih 
pravilih; nobeden izgovor ne bo 
nič pomagal. 

Ravno isto nedeljo popoldne bo 
tudi seja. Ker bo to 3 mesečna se-
ja in ker bo več zelo važnih stva-
ri na dnevnem redu in se bodo 
tudi razdelile' glasovnice za splo-
šno glasovanje, kot je bilo naz-
nanjeno v 4'Glasilu", radi tega 
prosim, da bi se člani kar največ 
mogoče polno številno udeležili 
prihodnje seje. Kdor bi pa ne mo-1 

gel priti, naj se oglasi pri spodaj 
podpisanemu, da bo dobil glasov-
niso. 

Sobratskim pozdravom 
Mathew Buchar, tajnik. 

NAZNANILO. 
Tem potom opozarjam vse čla-

ne dr. sv. Janeza Krst. št. 20 
Ironwood, Mich., da se naj polr 
noštevilno udeleže prihodnje re 
dne mesečne seje dne 17. marca 
ob 2. uri popoldne v cerkveni 
dvorani, kajti na dnevni red pri-
dejo sledeče stvari: 

Prvič: Uredba pravil za bolni-
ško podporo tako da bo vsak 
član dobro poučen koliko in ka-
ko dolgo je deležen podpore 
slučaju nesreče, ali bolezni. 

Drugič: Trimesečni račun m 
pregledovanje Knjig, takd; £a bq 
lahko vsak član uvidel, če napre-
dujemo, ali nazadujemo v finan 
čnem oziru. 

Tretjič: Glasovanje za popra 
vek angleškega imena naše Jed 
note, za uvedko Mladinskega 
oddelka in glasovanje za uved 
bo pravice članicam, da se bodo 
lahko udeleževale konvencij. 

Pri tej priliki tudi opozarjam 
člane in članice našega društva, 
ki še niso izvršili svojih veliko 
nočnih ali verskih dolžnosti, da 
naj to storijo ob prvi priložno-
sti, kajti Velika Noč se nam ve-
dno bolj in bolj bliža. 

S sobratskim pozdravom 
Martin Bnkovetz, tajnik. 

NAZNANILO. 
Iz urada tajnika društva sv. Vida 

štev. 25. Cleveland, O. 
V štev. 8. "Glasila K. S. K. 

Jednote" dne 27. februarja je 
priobčil glavni tajnik naznanilo, 
da se vrši pri naši Jednoti prvo 
splošno glasovanje za tri resolu 
cije in sicer: 

I. Resolucija za popravek an-
gleškega imena v charter ju K. S 
K. J. II. Resolucija za potrditev 
Mladinskega oddelka K. S. K. J. 
ali Otroške^ oddelka. III. Reso 
lueija za enakopravnost članic; 
to pomeni,̂  da naj bi imela ženska 
krajevna društva pravico pošilja 
ti na konvencijo svoje delegati 
nje namesto delegatov, kakor se 
je to 'dosedaj vršilo na podlagi 
Jednotinih pravil člen IV. točka 
17 stran 9—10. 

Glasovnice za glasovanje gori-
označenih resolucij se dobijo — 
pri društvenem tajniku na 6619 
Bonna Ave. N. E. Volitev ,ofciro-
ma glasovanje traja od 1. marca 
do 20^ aprila }918.' 

Dolžnost je vsakega člana in 
članice, da" glasuje za gori ome 
njene resolucije in naj vrne pod 
pisano glasovnico tajniku dru 
štva najkasnejedo 20. aprila t. 1 

Nldalje bi priporočal članom 
in članicam, da naj glasujejo za 
prvo in drugo resolucijo, kar naj 
označijo na glasovnici s križcem. 
(X) Tretjo resolucijo pa prepu-
ščam popolnoma članom in čla-
nicam goriomenjenega društva, 
da glasujejo po svoji lastni pre-

ved že po navadi, na 
ljo to je dne 17. marea 
valose bo že v soboto 
dne 16 marca ob 3 uri in 
dokler bo kdo; za ta dan 
g. župnik preskrbel še nega go-
spoda. Skupno sv. obhajilo bo 
dne 17. marea m^d 8. sv. mašo. 
^ Ker se pa prične velikonočna 
doba s prvo nedeljo po pepelnici 
in traja do praznika Presv. Tro-
jke zatorej imate dovolj časa da 
opravite velikonočno dolžnost, da 
ne bo potem "nobenega izgovora, 
da niste mogli spovedi4 opraviti. 
Naš ča«tt g. duhovni vodja je 
že v Glasilu opozoril in naprosil, 
da naj sleherni član opravi to 
svojo dolžnost da ne bo potem ka-
ke sitnosti. — Prinesite svoje li-
stke tajniku da se pravočasno od-
pošljejo duh. vodji. 

Tudi jaz, kot vaš tajnik vas 
proajm, da naj vsak član opravi 
svojo velikonočno dolžnost in naj 
meni dopošlje spovedni listek o 
pravem času; s tem mi prihranite 
dosti posla, saj ga imam že sedaj 
preveč. 

Dne 17. marca se zberemo sku-
paj v društvenem prostoru zju 
traj ob pol 8. odkoder skupno od-
korakamo v slovensko cerkev, 
kjer se vrši sv. maša in skupno 
sv. obhdjilo. 

S sobratskim pozdravom 
Jakob Smrek&r, tajnik. 

NAZNANILO. 
S tem poživljam in kličem vsem 

članom društva sv. Alojzija št. 
52 Indianapolis, Ind., da se vsi 
udeležite seje v nedeljo, dne 7. 
aprila 1918 ob 1. uri popoldne v 
zborovalni navadni dvorani.' Na 
tej seji se mora.izvoliti dva od-
bornika, namreč podpredsednika 
in reditelja. Ako se ne udeležite 
te seje vsi, bom zaključil sejo nâ  
kratko, ter bom sklical izvanred-
no sejo, kjer se bo na novo volil 
ves društveni odbor. 

Nerad, a vendar moram omeni 
ti tukaj zadnji slučaj, ko je nas 
tajnik v Glasilu opominjal člane 
na 3 mesečno sejo; kljub temu 
pozivu se je te seje odzvalo prav 
malo članov. A kriči se pa zatem 
vseeno po vogalih in cestah o ne 
kakošnem redu pri društvu; tocla 
ne kričijo dobri Člani ali tisti ki i 
hodijo redno k sejam če jim le 
čas dopušča, kričijo le tisti, kate 
re že nisem videl po 5 mesecev v 
društveni dvorani na seji Toda 
dosedaj se nismo ozirali na to, 
ker ni bilo priložnosti; treba je 
bilo na seji najprvo nujne stvar 
rešiti; po 3 mesečni seji se bodo 
pa vzela pravila v roke ter se bo 
po njih postopalo. - * 

Naše društvo je sedaj na tako 
temeljiti in pravilni podlagi, da 
še ni bilo tako, odkar obstoji. Za 
to kličem vsem članonj: Pridite 
tudi zato na prihodnjo sejo, da se 
boste prepričali pri Čem da smo. 
Če pridejo gledat naše knjige in 
poslovanje tudi iz samega gl. u 
rada, nam bodo dali priznanje, da 
smo na pravi in temeljiti podla-
gi. Omenil sem že, da se bomo od 
sedaj naprej ravnali samo po 
pravilih, ker le na ta način se za 
more to "bolezen" ozdraviti; to 
bo društvu v še večji napredek 
Ako kateri član nima morda praP 
vil, naj pride na prihodnjo sejo. 
ker na tej seji se bo dajalo poja-
snila kakšne obveznosti ima vsak 
član do društva oziroma do iz 
polnovanja pravil. — Pridimo en 
krat vsi skupaj na sejo, kjer bo 
mo lahko razpravljali o tem in o-
nem, kako bi bilo mogoče v slo-
gi dospeti še do večjega društve-
nega napredka. 

Upam, da ne bodo te moje bese-
de "bob ob steno", ali glas vpijo-
čega v puščavi. 

Nadalje naznanjam vsem čla-
nom našega društva, da bomo i-
meli na Tiho soboto (16. marca) 
zvečer skupno spoved. Vsak član 
bo dobil spovedni listek; kadar 
bo istega nazaj oddal, bp dobil še 
društveni listek v potrdilo, da je 
opravil svojo velikonočno dolž-
nost. Na Tiho nedeljo, (17. mar-
ca) pred prvo sv. mašo se Obere-
mo v pritličju šolske dvorane, 
ter skupno odkorakamo v cerkev 

navzoči. 
Dalje opozarjam vse člane na 

glasovnice, kar je vam že iz Gla-

i 

te 
aprila že vse v glav-

u KSKJ. Upam, da be 
vpošteval tudi to moje 

Prosim vas, ne zadržuj 
a ne s tem, ne z mesečni 

mi doneski, ker tajnik ima kakoi 
znano vedno dosti posla in dru št. 
dela. itdoi misli, da. je. tajniška 
služba z medom obdana, jo bo\'y 
bodoče lahko sam poskusil. 

S sobratskim pozdravom 
Frank žonta, predsednik. 

. " ̂ jjEl • — - ' T .~ 
NAZNANILO. 

Is urada društva sv. Srca Jezu 
sovega št. 64 K. S. K. J. v 

Ohisholm, Minn. 
Tem potom se naznanja vsem 

članom goriomenjenega društva, 
da naj se polnoštevilno udeležijo 
redne mesečne seje, ki se bo vr-
šila dne 17 marca v navadni dru-
štveni dovrani. Na dnevnem re-
du bode splošno glasovanje K. S. 
K. J. št. t Ob enem tudi prosim 
vse člane društva, da se malo 
bolj redno udeležujete mesečnih 
sej. Opominjam tudi člane, stari-
še kateri še nimate svojih otrok 
pod okriljem naše slavne K. 
K. J. v Mladinskem oddelku, da 
jih zavarujete; v slučaju smrti 
vam Jednota plača 100 dolarjev 
za pogrebne stroške. Zatorej 
možje, požurite se in vpišite svo-
je male v ta oddelek; zdaj je pri-
stopnina 50 centov in borih 15 
cent. mesečnine. Poglejte kako 
se zanimajo pri drugih društvih 
za Mladinski oddelek, katero bo 
imelo več otrok v tem oddelku. 

S sobratskim pozdravom 
Frank Okoren, tajnik. 

NAZNANILO. 
:\ Članom društva sv. Lovrenca 
št. 63 Cleveland, Ohio., se tem po-
tom uljudno naznanja, da bomo 
imeli velikonočno spoved v sobo-
to dne 16, marca in skupno sv. 
obhajilo v nedeljo dne 17. marca 
ob 7., uri zjutraj. Zato se prosi vse 
člane zgoraj omenjenega društva, 
da naj pridejo v obilnem številu, 
da se sv. obhajila skupno in veli-
kem številu udeležimo; da bomo 
s tem pokazali svojo Jednotino in 
obenem tudi versko dolžnost. Zbi-
rali se bomo ob tri četrt na se-
dem omenjenega dne v šolskih 
prostorih in gremo skupaj v cer-
kev. Vsak član naj prinese s se-
boj regalije ter bele rokavice. 

S sobratskim pozdravom udani 
Anton Kordan, tajnik. 

pa skupno sv. obha, 
iri omenjenega društva 

m, da se poslužijo te 
ter da se fcar največ 

v velikem številu vdele-* 

Zalar, tajnik. f 
- -

0. 
iv. Petra in 
Pa. 

tem naznanjam vsem članom 
našega društva, da bomo imeli 
skupno spoved dne 16. marca po-
poldne od 3 do 6. ure in zvečer 
od 7. ure naprej, dokler ne bo 
vse gotovo. V nedeljo, dne 17. 
marca bomo pa imeli skupno sv. 
obhajilo pri prvi sv. maši ob 8. 
uri. 

Spovedoval bo Rev. Francis 
Rancinger v hrvaški cerkvi sv. Ni-
kolaja na Benettu. Vsled tega so 
naproseni vsi čfcmi našega dru-
štva, da se polnoštevilno udeleže 
skupne spovedi. Kdor še ni dobil 

vabim, 4a bi.se polne-
eviino vdeležili prihodnje aeje, 

dne 7. aprila, da bodem razdelil 
spovedne liste, kdor še istega ni-
ma. Nadalje opozarjam, tudi vse 
člane, izvzemši tistih, ki so na pot-
nih listih, da bi bolj redno priha-
jali na društvene seje. Čim več 
nas je, tem lažje se kaj sklene. Pri 
zadnji seji je tudi sklenilo, da 
se daruje $5.00 (pet dolarjev) iz 
društvene blagajne za člane voja-
ke, kot za velikonočno darilo, ker 
se bijejo onkraj oceana za blagor 
naše domovine. 

K sklepu pozdravljam vse čla-
ne in članice našega društva in 
Vam voščim vesele velikonočne 
praznike. 

Fr. Gutnik, tajnik. 

NAZNANILO. 
Tem potom naznanjam vsem 

članom(icam) društva sv. Jože-
fa št/103 Milwaukee, Wis. da bo 
imelo društvo svojo skupno spo-

- . . ved dne 16. marca in 17. marca, 
spoved ne ga listka naj se zglasi pri S p o v e d o v a l o M h o v goboto f v e . 

NAZNANILO. " -
Iz urada dr. "Marije Pomagaj" 

štev. 78 K. S. K. J. Chicago,•lil. se 
naznanja vsem članicam, da ima-
mo ve£ zelo važnih točk tikajočih 
se društva, radi tega Vas prosim, 
da pridete v obilnem številu na 
prihodnjo sejo dne 17. marca vsaj 
za ene pol ure; saj s tem »ne bo 
vse zamujeno. Seja se prične toč-
no po končani popoldanski cer-
kveni pobožnosti, ali ob pol treh. 
Torej Vas še enkrat'prosim, vde-
ležite se gotovo te seje, ker katera 
članica se brez tehtnega vzroka is-
te ne bo vdeležila, ta ni dobra čla-
nica društva, iker nalašč naprav-
lja tajnici delo, društvu pa stro-
ške. 

Kakor ste videle v "Glasilu" št. 
8, da bo treba za 3 stvari glaso-
vati, torej katera ne bo prišla na 
sejo, taki je treba pa na dom po 
slati glasovnico in dotična jo mora 
seveda tudi vrniti. Torej pridite 
na sejo, pa bo vse vravnano. Na-
dalje se opominja vse tiste člani-
ce katere ste na dolgu z asesmen 
tom, da poravnate svoj dolg. 

S sestr. pozdravom 
Marija Kobal, predsednica 

meni, da mu ga dam 
Pazite dobro cenj. .sobratje, da 

izvršite svojo krščansko dolžnost. 
Vsaikdo naj pregleda pravila K. 
S. K. J., pa bo znal, kaj mu je 
treba izvršiti v tem času. Dalje 
vas prosim, da naj vsak član iz-
roči g. župniku stojo spovedno 
(ceduljo) listek, ko pride k spove-
di g. župnik bo listke opremil a 
pečatom in iste meni nazaj vrnil. 
Na noben listek se ne bo oziralo, 
ki ne bo potrjen od župnika. Kdor 
se' bo temu protivil, se, bo posto-
pal® ž njim po pravilih K. S. K. 
Jednote. 

K sklepu opominjam še vse one 
člane, ki še niso poravnali dolga 
pri društvu, da naj to kmalu ure-
dijo, drugače se bo s takimi posto-
palo tudi po pravilih. 

Pozdrav vsem članom(icam) K. 
S. K. J. 

Nikola Belavič, tajnik. 

JAVNA ZAHVALA. 
Zdolaj podpisana se kar) najtop-

ljeje zahvaljujem društvu Marije 
Pomagaj štev. 78 ^C S. K. J. za 
darovano mi svoto v pomoč v mo-
jem bednem stanju. Bog vam ti-
sočero povrni! To društvo pripo-
ročam vsem Slovenkam v Chicagu. 

Sestrski pozdrav 
Jožefa Thudeum 

Chicagb, 111. dne 9. marca 1918. 

NAZNANILO. 
Tem potom naznanjam članom 

k sv. obhajilu. Upam, da bomo vsi dr. Marije Pomagaj št. 79 K. S. 
K. Jednote v Waukegan, 111. da 
bodemo imeli skupno sv. spoved 
dne 16. marca popoldne in zve-

NAZNANILO IN OPOMIN. 
Iz urada društva sv. Cirila in Me-

toda št. 90, K. S. K. Jednote, 
So. Omaha, Neb. 

Združeni sobrat' in urednik 
"Glasila K. 8. K. Jednote":— 

Prosim vas, da natisnite to na-
naznanilo oziroma opomin na tak-
sno mesto v Glasilu Jednote, da 
ga bo vsak član našega društva 
videl takoj, ko vzame v roke Gla-
silo, ako ga sploh kateri kaj po-
gleda ; jaz itak ne verujem, da ga 
kakor se vidi, ko pridejo člani na 
društveno sejo. 

Kakor je zgoraj označeno "Na-
znanilo in opomin", se torej ura-
dno naznanja vsem tistim članom 
našega društva, kateri niste bili 
na zadnji mesečni seji, to j i 17. 
februarja, da se je zopet sklenilo, 
ali bolje rečeno samo obnovilo, 
ker, kot je vsakemu znano, da je 
bilo že prej sklenjeno, da se dru-
štvene seje vršijo vsako tretjo ne-
deljo v mesecu v Schlitzovi dvo-
rani ob 2. uri popoldne.. Torej vas 
prosim, da se tega zavedate in se 
tudi po tem ravnate; večina vas 
je bila za to; sami ste tako odlo-
čili, zatorej vas še enkrat pro-
sim, držite se vsaj tega, kar ste 
sami določili. 

Pomislite malo, da bi bil tudi 
društveni tajnik rad včasih malo 
prost; v tistem času, ko mora taj-
nik na člane čakati, bi se seja že 
lahko končala, ker nas ni veliko 
število; društveni tajnik ima itak 
po seji dovolj dela, da vse v knji-
gah razpiše in spravi v red. 

Nadalje se vam tndi naznanja, 
<da je bilo sklenjefto na zadnji se-
ji, da se bo pisala kazen in po 
društvenih pravilih bo moral vsak 
član, ki se društvene Seje ne ude-
leži, plačati 25 centov kazni; sa-
mo bolezen in pa delo ga oprosti; 
tisti pa, ki morate tndi ob nede-
ljah delati, ste prošeni, da pride-
te vsaj k vsaki trimesečni seji, da 
vas bomo vsaj poznali. 

Nadalje je tndi vsakemu zn~ 
no, da so društvene postrvi, &• 
član, ki ne pride dva meseca -v 
društveno sejo in ne plač .̂ svou' 
društvenih prispevkov, cc fn n-
društvenih pravilih opozori, in fi-
ne plača, kar društvu dolguje, se 
ga suspendira; seveda, ako se 
član nahaja v takih okoliščinah, 

čer od 7:30 naprej in dne 17. mar-
ea zjutraj bo pa skupno sv. ob-
hajilo. 

Torej so prošeni vsi člani (ice), 
da se polnoštevilno udeleže skup-
ne spovedi in sv. obhajila. 

S sobratskim pozdravom do 
vsega članstva KSKJ. 

Louis Sekula, tajnik. 

NAZNANILO. 
Iz urada društva sv. Družine št. 

109 Aliquippa, Pa. 
Tem potom naznanjam žalost-

no vest, da je dne 26. februarja 
ob 4. uri popoldne umrl naš so-
brat Anton Žagar, član Mladin-
skega oddelka KSKJ. Po njem 
žalujejo neutolažljivi stariši, en 
brat in dve sestri. 

Pokojni Anton Žagar je pri-
stopil v Mladinski oddelek 17. 
maja 1917 in je bil star 4 leta; u-
mrl je vsled vnetja pljuč po sa-
mo dvadnevni bolezni. 

Ker je bil to prvi slučaj smrti 
člana Mladinskega oddelka pri 
našem društva, smo mu izkazali 
zadnjo čast ko je ležal pokojni 
in nedolžni Tonček na mrtvaškem 
odru; oder je bil ves okrašen s 
cvetlicami. • v 

Hvala lepa vsem onim, ki so 
mu darovali krasne vence in 
vsem onim, ki so ga prišli pokro-
pit, ko je ,ležal na mrtvaškem o-
dru.' Pri pogrebu so m ti vihrale 
društvene zastave v zadnji poz-
drav od vseh članov našega dru-
štva. Naši društveni zastavi sta 
bila pokojnikov oče in mati An-
ton in Marija Žagar leta 1917 bo-
tra; sedaj je pa žal, pri pogrebu 
prvilyat vihrala ta zastava — 
sinkotu botrov. 

Pokojni deček je bil tudi član 
S. N. P. J. (Mladinskega oddel-
ka) in mu je tudi dotično društ-
vo izkazalo zadnjo čast. Pogreb 
se je vršil dne 28. febr. ob obilni 
vdeležbi in lepem redu iz hiše ža-
losti v katoliško cerkeV sv. Jože-
fa, od tam pa na pokopališče. 

Pri odprtem grobu pokojnika 
je držal ganljiv nagovor pred-
sednik društva sv. Družine št. 109 
K. S. K .J. 

Iskreno sožalje težko prizadeti 
družini sob rata A. Žagar. Naj bo 
pokojniku lahka žemljica v več-
nem počitku. 

A. Habich, tajnik. 

da mu ni mogoče tega storiti, se 
ga še počaka, drugače se bo pa 
ravnalo strogo po pravilih, pa 
bo ta ali oni; torej držite se pra-
vil, na bo vse v redu. 

S sobratskim pozdravom 
A. Krašovec, tajnik. 

NAZNANILO. 
Vse člane društva sv. Jožefa 

št. 112 KSKJ. v Ely, Minn., se 
tem potom uljudno vabi in prosi, 
da naj se polnoštevilno udeleži-
jo prihodnje redne mesečne seje 
dne 17. marca t. 1. Na tej seji i-
mamo namreč za rešiti več važ-
nih točk in je na dnevnem redu 
tudi splošno glasovanje, razpisa-
no po gl. uradu K. S. K. J. 

Zatorej je dolžnost slehernega 
i člana da se te seje gotovo udele-
i 'i in da voli po svojem najbolj-
| 'era prepričanju. Ako se vsi te 

cjc vdeležitc, potem ne bo nobe-
nega oporekanja. Kličem torej ( 
ê enkrat: Na svidenje, dne 17. 

marca na seji! 
S sobratskim pozdravom do 

vseh članov našega društva 
K. S. K. J. • . 

Matevž Zgonc, tajnik. 

NAZNANILO. 
Iz urada društva Sv. Treh Kra-

ljev štev. 98, K. S. K. J. v Rock-
dale, HI. 

Vse člane našega društva uljud-

iii 

NAZNANILO. 
Tem potom uradno naznanjam 

članom in članicam dr. sv- Pavla 
št. 118. Little Falls, N. Y., da sem 
prejel iz urada glavnega tajnika 
glasovnice — dostavke in pre-
membe k ustavi in pravilom K. 
S. K. Jednote, odobrene na zad-
njem glavnem zborovanju v K-
veleth, Minn. Vorej ima vsak član 



tisa. 
N i 

začeli 
110 spoved na prih 
seji dne 17. marca t. 

Ker je stvar resna smo društvo 
in vsi uradniki primorani strogo 
paziti na to, da se druStvene po -
stave in K. S. K. Jednote točno 
izpolnujejo, zaradi tega opomi-
njam vse člane in članice gori 
imenovanega društva, da se čini 
preje preskrbite z omenjenimi 
listki, katere morate oddati v ve-
likonočni dobi pri obhajilni mizi. 
Za dan skupne spovedi in sv. ob-
hajila bom že pravočasno poročal 
v "Glasilu K. S. K. Jednote", ali 
pa pismeno. 

Zatorej vljudno prosim in va-
bim, da bi se vsi uradniki, člani 
in članice te posebne seje v pol -
nem številu udeležili, da ne bo-
dete imeli kakšne sitnosti. 

Sobratski pozdrav 
Frank Zehel, tajnik. 

NAZNANILO. 
• 

Iz urada društva sv. Ane štv. 156 
K. S. K. J., v Chisholm, 

Minn. 
Tem potom se naznanja vsem 

članicam goriomenjenega dru-
štva, da se je na zacjni seji skle-
nilo, da bode imelo naše društvo 
skupno sv. spoved in sv. obhaji-
lo dne 24. marca ali na "Cvetno 
nedeljo". Članice so naprošene, 
da se kolikor mogoče udeleže te 
skupne dolžnosti. K spovedi bo-
mo šle v soboto 23. marca popol-
dne in zvečer; in želja gospoda 
župnika je, da bi v soboto šle vse 
k spovedi, in v nedeljo 24. marca 
pri prvi sv. maši bo pa skupno 
sv. obhajilo Po spovedi naj vsaka 
članica vpraš% za spovedni listek 
gospoda župnika, ker te listke s? 
bo pobiralo na prihodnjih dveh 
sejah, da se jih bo skupno odpo-
slalo na duhovnega vodjo Jedno-
te. Tudi opozarjam članice naše-
ga društva katere so oddaljene iz 
Chisholma, da naj pošljejo tajni-
ci spovedne listke; upam da bo-
demo vse opravile svojo dolžnost, 
da ne bo nobene sitnosti med na-
mi. 

Naznanja se nadalje, da bo na-
še društvo imelo, veliko veselico 
dne 14. aprila v Karlovi dvorani, 
in dolžnost članic je, da se udele-
že te veselice, in pripeljete svoje 
prijatelje in znance s seboj; la-
hko že v naprej rečemo, da bomo 
imeli spet en veseli večer. 

S sestrskim pozdravom 
Miss. Katarina dtaudohar. 

tajnic|. 

NOVICE IZ PUEBLO, COLO. 

— Dne 19. marca t. 1. bo Zgo-
dovinski dan za tukajšnje dru-
štvo sv. Jožefa štev. 7 K. K. J. 

Ta dan namreč bo poteklo 25 
let odkar so naši očetje ustano-
vili to velepomembno društvo za 
našo naselbino. V proslavo srebr-
nega jubileja bo označeno društvo 
priredilo dne 21. aprila večerjo 
(banket) h kateri se bodo zbrali 
člani, članice in prijatelji društva 
sv. Jožefa, da se tako v ožjem kro-
gu pomenijo in oživijo spomin 
davnih dni. O tem bom svoječasno 
kaj več poročal. 

— Starišem Žgajnar je umrla 
3-4etna hčertka Antonija; pogreb 
se je vršil v soboto, dne 2. marca. 
Iskreno sožalje težko prizadete-
mu očetu in materi pokojne dekli-

• ce. 
— Naši Slovenci kaj pridno ku-

pujejo Vejno varčevalne znamke; 
eni po 50.00, drugi po $100.00 in 
tako naprej. Pred kratkem jih je 
kupil naš rojak in član dr. sv. Jo-
žefa štev. 7 Anton Prijatelj za tai-
sto dolarjev. Nad vse hvale vred-
no pa je naše pevsko društvo 
"Prešeren." Člane tega zbora se 
po vsej pravici lahko imenuje 
prave patrijotiČhe ameriške Slo-
vence, kajti ti naši narodnjaki so 
samo v enem mesecu kupili *a 
$3,600. — (tritisoč šest«to). Voj 
no varčevalnih mamk, in sicer: 
Rojak W. L. Predovich za $1000. 
—, John Germ za $1000. —, Math 
Jerman za 500. —, Dane Predo-

» vich za $100. —, John Russ za 
$100. —, Josip Russ za $200. -
in Anton Prijatelj za $700. — to-
rej skupaj $3,600. Gotovo posne-
manja vredno! Lep vzgled za dru 
ge rojake, posebno pa še za iete, 
ki skrivajo prihranjene zlate "co-
pake" po kleteh. Ne skrivajte de-
narja in ne zakopavajte ga ker 
tani vam ga lahko kedo ukrade, 
dajte ga raje ven, na svitlo ali v 
promet. Posodite ga Združenim 
državam, ki je najboljša banka na 
celem svetu. Če ga posodite stricu 

mm s tem, da kupite 

, ker de-
nar naložen v ta sklad vam dona-
5a po 4% obresti, poleg tega la-
hko dobite denar nazaj, kadar ho-
čete. Zato pa venkaj z denarjem, 
kar ga ima kedo na razpolago ! 

ane pevskega dru-
štva "Prefi<#&il" Pokažite, da ste 
vredni biti državljani te nove do-
movine. Pokažite, da ste prijate-
lji in boritelji za demokracijo. Po-
kažite, da ste prijatelji bedoče de-
mokratične Jugoslavije in da ni-
ste več sužnji avstrijske avtokra-
cije! / J. G. 

N. Z. 
POZIV ČLANOM 

podružnice 1 'Slov. Narodne Zveze 
Chicago, HI. 

Kakor običajno vsako tretjo 
soboto v mesecu, se bo vršila tudi 
prihodnjo soboto dne 16. marca, 
zvečer ob 8. uri redna mesečna se-
ja naše podružnice. Seja se vrši v 
dvorani cerkve sv. Šteana. 

UljudnoVas torej vabim cen j. 
člani, ̂ da se te seje zanesljivo ude-
ležite, ker imamo na dnevnem re-
du več važnih točk. Dne 14. in 15. 
aprila 1.1. se vrši v Clevelandu, O. 
konvencija zastopnikov vseh po-
družnic S. N. Z. radi tega je ne-
obhodno potrebno, da damo naši-
ma dvema delegatoma potrebna 
navodila za to konvencijo. 

Opomba: Na tej seji se bo raz-
delilo članom izkaznice in pobot-
nice o plačani članarini, tako se 
vrši tudi vpisovanje novih čla-
nov. 

Ivan Kušar, tajnik. 

IZ UBADA "SLOVENSKE NA-
RODNE ZVEZE." 

Odborv S. N. Z. za Cleveland, 
Ohio, ki vodi začasno osrednji od-
bor S. N. Z. je sklenil na svoji se-
ji dne 5. marca 1918, da se vrši 
PRVI VSESLOVENSKI ZBOR' 

dne 14. in 15. aprila 1918. v veliki 
Knausovi dvorani na St. Clair ave. 
in 62 cesta, v Cleveland, Ohio. 

Program, vabila in drugo bo 
vse ob pravem času priobčeno v 
naših listih. Odbor. 

Sheboygan, Wis. 
V naši naselbini smo imeli pred 

zadnjo nedeljo zvečer shod v za 
Slov. Rep. Združenje. Glavni go-
vornik tega shoda je bil Mr. Et-
bin Kristan. O. S. R. Z. je govoril 
prav malo. Videti je bijo, da go-
vornik sam nima jasne ideje. Dal 
nam je vtis, da je SI. Rep. Zdr. 
brez prave podlage in da se pod 
to krinko dela edino le za socia-
zem. Zato je največ govoril o tem. 
Kaskor se je v svojem govoru izo-
gibal jugoslovanskega vprašanja, 
tako je tudi pri raznih vprašanjih 
iskal zavetja in pomoči za hrbtom 
Mr. A. Zormana predsednika sho-
da. Seveda sem jaz zahteval od-
govore od Mr. E. Kristana. Na 
moje^jfprašanje: Kako bomo mi 
dosegli to republiko? Kako naj 
vplivamo na predŝ Lnika Wilson-
a? Kaj.naj mi žrtvujemo? kajti 
brez žrtve ni svobode ? Na ta vpra-
šanja ni dal stvarnega odgovora. 
Omenjal je sicer Liberty bonde i. 
t. d., akoravno mislim da jih niso 
Mr. Kristan in njegovi pristaši 
z velikim navdušenjem kupovali. 
Ali vse to je bila naša dolžnost 
napram Združenim državam. Isto 
so storili tudi Nemci, mogoče bolj 
neradi in druge narodnosti. Ali 
mi Jugoslovani pa zahtevamo vee 
in torej bi morali tudi več žrtvo-
vati. Da ne bo kdo mislil da pre-
tiravam, naj omenim, da je Kri-
stanu stavil ista vprašanja Mr. 
Leo. Zakrajšek član Glavnega od-
bora Slov. Rep. Združenje na sho-
du v Milwaukee, Wis. Tudi nje-
mu ni dal pravega odgovora. U-
rednik Mr. Fr. Veranich iz Mil-
waukee, Wis. isto član glav. od-
bora SI. Rep. Združenja pše v 
"Sloveniji" štev. 9.1. marca 1918 
o istem shodu: Sami pa lahko pri 
tem držimo križem roke in Čaka 
mo, da se nam prinese svoboda na 
krožniku. ^ 

V svojem govoru je trdil, da je 
za SI&veAče in mogoče še za druge 
narodnosti v Avstriji izposloval g. 
Frank Kerže pri vladi Z. D., da se 
nam ni bilo treba registrirati fo-
tografirati in pomakati prstov v 
črnilo, kakor se je zahtevalo od 
Nemcev. Jaz sem ga vprašal za 
dokaze, ker mi vemo da je Fr. 
Kerže videl "White House" sa-
mo od zunaj. Aha, je on odgovo-

zagovoril, da bi me dali v 
landsfco Ameriko." Jaz nisem re-
kel, da je bil Fr. Kerže pri pred-
sedniku, ampak v Washifffetonu. 
Tu se je pokazalo, da je Fr. Ker-
žetova afera v Washingtonp na-
vadni "bluff" S. R. Združenja, 
ifaj takega g. Kristan v Sheboy-
ganu ne bode več trdil. Mr. Kri-
stan je bil vprašan kaj misli o za-
slugah Jugoslovanskega Odbora, 
in na to on odgdvarja takole: Ni-
sem mislil omenjati Jugoslovan-
skega odbora, ker sem preje sam 
priznaval njih zasluge, ali sedaj, 
ko mi je vprašanje stavljeno na 
tak način izjavljam, da je delo 
Jugoslov. odbora za nič. V govo-
ru je trdil da vsiljevanje nr dob-
ro, na to mu jaz izjavljam: Jaz 
sem amer. državljan, jaz imam 
svojo republiko, vendar spadam k 
Jugoslovanski Narodni Zvezi. Jaz 
sem zato da se mi Slovenci, Hrva-
ti in Srbi združimo in da vpliva-
vamo na našo vlado, da jim bo ta 
vlada pripomogla do svobode in 
potem naj si î arod v domovini 
sam odloči svojo vlado. Mi jim ni-
česar ne vsiljujemo m Vi g. Kri-
stan ste preje trdili da vsiljevat 
nje ni dobro. Vi pa silite našemu 
narodu republiko. Kako pa Vi* ve-
ste, da naš narod zahteva ravno 
republiko? Nič odgovora! 

Mr. Frank Maretič, Hrvat, ga 
je vprašal v kaki zvezi je Si. Rep. 
Zdr. s Hrvati in Srbi? V čem ob-
stoji to Združenje, ker Hrvati in 
Srbi niti za SI. Rep. Zdr. ne vedo ? 
Na to vprašanje, je bil pritisnjen 
ob zid in si ni mogel pomagati. Za-
vijal je svoj odgovor, ali bil je po-
novno vprašan in'prosen za jasen 
odgovor. Tu se je njegova plat-
forma pokazala v celi nagoti. Na 
vprašanje zakaj se Vi g. Kristan 
ne zlagate kot socialist, niti z ju-
goslovanskimi socialisti kakor 
Cvetkom in drugimi, se je v svo-
ji jezi izrazil, da on sploh ne ma-
ra za Hrvate. — Lepo Združenje ?? 

Smrtni udarec je zadal govorni-
ku Mr. Fr. J&ikolič z vprašanjem: 
Zakaj niste 'Vt g. Kristan dobili 
"Passport" od Z. D. da bi Sli za-
stopat Slovanske socialiste ̂  v 
Stockholm, pri mirovni konferen-
ci socialistov? Vsaj ste imeli že 
"kuferček spokan," in denar za 
stroške Vam je bil tudi zagotov-
ljen)? To se je zdelo Kristanu net 
znosno, nesramno in lažnjivo. Tu-
di njegovi pristaši so to smatrali 
za preveč osebno. Kljub temu je 
to vprašanje največjega pomena. 
Tu tiči začetek SI. Rep. Zdr. Slov. 
Rep. Zdr. je bilo začeto zato, d^ 
bi šel Mr. E. Kristan v Stockholm 
zastopat naše socialiste. Torej tu 
je jasno, da SI. Rep. Zdr. ni bilo 
ustanovljeno za narodne namene, 
temveč za socialistične. Sploh pa 
je izključeno, da bi intemationalci 
reševali narodna vprašanja, kakor 
je Jugoslavija. SaimooSsebi se ra-
zume da se je g. Kristan v Sheboy-
ganu bolj slabo počutil ko je bil 
razkrinkan v vsej svoji nagoti. 
Take blamaže on mogoče še ni do-
živel, odkar je začel v vsej svoji 
Slov. Republiki. Iz tega dopisa 
boste spoznali, dq> je tukaj veliko 
zanimanje za Jugoslovansko vpra-
šanje, in da smo že toliko podko-
vani, da se ne damo'4 bluffati.'' 
/Jugoslovanski pozdrav 

Anton Starich, > 
predsednik S. N. Z. 

Praznik sv. Jožeta. 
V torek, dne 19. marca bomo 

obhajali praznik sv. Jožef a,zavet-
nika naše K.S.K.J. in zaščitnika 
slovenskih dežel v starem kraju. 

Ta dan bode obhajalo svoj god 
tudi več tisoč članov in članic na-, 
še Jednotê  ker je prelepo ime Jo-
žef med našim slovenskim tako 
tudi med drugim krščanskim ljud-
stvom zelo pribljubljeno. 

Ta dan bo . obhajalo god 
svojega zaščitnika tudi 20 (dvaj-
set) krajevnih društev K. S. K. J. 
Ime tega svetnika ima največje 
število društev pri naši Jednoti. 

Uredništvo "Glasila K. S. K. 
Jednote" klice tem potom vsem 
sobratom Josipom in» vsem sose-
stram Josipinam: Bog Vas živi! 
Še nji mnoga, mnô a l$ta! 

K TEBI, O SV. JOŽp. 

Sveti Jožef k tebi zaupljivo 
moja duša V"bedi se zateka, 
zemlja nima zame tolažila 
in zastonj na svetu iščem leka. 

Ti poznaš slabost in bol človeika, 
veš, da mi grozi viharja sila, 
o, od tebe Priprošnjik mogočni 
pričakujem po&OČi, zdravila. 

Nova vigred prve vence plete, 
toda solz jih močijo potoki, 
ena cvetk* pa je solze prosta: 
lilija deviška v tvoji roki. 
Tu prepadi zevajo globoki, 
v strahu nam za dnevom dan. po-

teka, 
želo mržnje narode zastruplja, 
zlobe meč človeštvu rane seka. 
K tebi sveti Jožef se zateka 
v strahu in nesreči moja duša, 
bodi mi zavetnik, prosi zame, 
ko pravičnost božja me poskuša! 

Limbarslri. 

Rojaki ameriški Slovenci! 
Znova stopa pred vas Zveza 

Katoliških Slovencev in vas vabi 
k naročbi za prihodnje leto 1919. 

Prvo leto našega delovanja je 
bilo težko leto in zahtevalo od nas 
velikih finančnih žrtev in veliko 
truda. 

Tudi nismo mogli vse knjig 
skončati o pravem času, kakor bi 
bili tako radi in kakor smo za trd-
no upali da bomo, da bi bilo tako 
vsi naročniki dobili vse knjige 
skupaj in sicer že v jeseni. 

Vzroka za to ne bomo skrivali. 
Vedeli smo naprej, da vseh 

knjig doma v naši tiskarni nika-
kor ̂ e bomo mogli v določenem 
Času skončati, kajti naša tiskarna 
je bila še le v povojih in tudi ni-
mamo še vseh potrebnih strojev, 
da bi bili mogli biti kos tolike-
mu delu. Zato smo mislili, da nam 
bode mogoče dati dve knjigi kaki 
drugi slovenski tiskarni, da nam 
jih izgotovi. Toda, kakor znano, 
je cena papirju, delavcev in dru-
gih tiskarskih potrebščin poskoči-
la za 100 postotkov. Tako so nam 
pa stroški samo za prvi dve knjigi, 
za Koledar in za Katekizem, nara-
8tli na $1,400. Naročnikov smo do-
bili pa 1.500, torej naročniki lahko 
sami sprevidijo, v kako zagato 
smo zabredli. 

Da smo potem mogli še ostali 
dve knjigi natisniti, smo dosegli 
samo s tem, da smo jih doma ti-
skali. Ako bi bili dali te knjige ti-
skati zunaj, bi bili morali globoko 
poseči v žep, kajti nobena druga 
slovenska tiskarna ne more ilfclati 
zastonj, ker so to trgovska podjet-
ja, med tem ko je naša le dobro-
delno podjetje. Z&to nam je bilo 
silno žal, da smo morali načrt 
spremeniti in pustiti naročnike ča-
kati na drugi dve knjigi tako dol-
go. "Ptfcla, prepričani smo, da nam 
bodo naši dragi naročniki drage 
volje odpustili, ko smo jim pove-
dali vzrok. 

Vendar nas pa vse te finančne 
in druge težave niso ostrašile, da 
bi se ne lotili dela še za eno, za 
drugo leto. In danes stopamo pred 
vas, dragi nam rojaki, in vas kar 
najuljudntje vabimo k zopetni na-
ročbi Zvezinih knjig, za pristop 
k Zvezi, oziroma k ponovitvi svo-
jega letnega prispevka. 

Za prihodnje leto smo odločili 
sledeči književni dar: 

I. Koledar Ave Maria za leto 
1919. V 

2. Slovenski Oder: I. zvezek. — 
To bode knjižica izvirnih sloven-
skih iger za naše slovenske odre 
po Ameriki. Knjižica bode obse-
gala vsako leto tri večje igre in si-
cer, za predpustno dobo eno, za 
po velikinoči eno, in za jesensko 
dobo eno. Poleg tega bode igra 
za otroke za sklep šolskega leta 
in kolikor bode le mogoče kak ša-
ljiv nastop za kako drugo priliko. 
S to knjižico mislimo zlasti cd-
pomoči potrebi izvirnih ige^za na-
še odre. Za prvi zvezek imamo že 
lepo izbirko izvirnih iger, o ka-
terih vemo; da se bodo dopadle 
vsem naselbinam in da jih bodo 
povsodi radi igrali. 

& Iz življenja za življenje: n . 
zvezek, bode knjižica povesti, ka-
koršen je bil prvi zvezek. 

4. Brošurica, kakoršna je bila le-
tošnja "to srca do srca." 

Naročnina bode kakor letos 
$1.00 in poštnina 10c. 

Čas za nabiranje naročnikov je 
dolo&n do 31. maja 191&. A . 

Naše delo je nesebično. Veliko 
žrtvujemo finančno in moralno. 
Stane nas veliko truda in skrbi. 
Vendar vse radi storimo, vse radi 
žrtvujemo, vsaj gre vse za naše 
ljudstvo in njega dobro. Ali ve 
zaslužimo torej pomoč* in sodelo-
vanja vseh zavednih Slovencev in 
Slovenk cele Amerike? Gotovo! 

Zveza Katoliških Slovencev. 
62 St. Marta Place New York, 

u v s a M u f e i ivl jei je. — Spisal Kev. Jurij Trunk. 

(Nadaljevanje.) 
Pred leti je stopal nek laški 

slikar po ulicah svojega rojstnega 
mesta, ko zagleda fanta, ki je bil 
neznansko lep. Začuden obstoji in 
misli: "Podobo tega fanta mo-
ram imeti." Prosi fanta, da se mu 
pusti slikati, čemur deček rad 
privoli Slikar občuduje pozneje 
večkrat lep obraz in premišljuje, 
kaj je pač moral ta angelček po-
stati. Nekega dne gre zopet na iz-
prehod, in tu zagleda mladega 
človeka, katerega obraz je bil ta-
ko oduren, ostuden, da, peklensk, 
da nehote obstoji. Misli si: "Ta 
obraz moram naslikati in njega 
podobo postaviti tik podobe le-
pega fanta; to bo nasprotstvo, 
kakršnega ni zlahka najti." Pri 
tem pristopi mladenič k njemu 
in ga poprosi miloščine. Umetnik 
pravi: "Pridite v mojo sobo in 
dajte se mi naslikati, dobro bom 
vas poplačal." Mladenič rad pri-
voli. Ko je bila podoba skončana 
in se je hotel posloviti, zagleda 
podobo lepega fanta. Obstoji, o-
gleduje jo natančneje in začne 
britko jokati. "Kaj vam je?" 
vpraša umetnik. Dalj časa je tra-
jalo, potem pravi revež s treso-
čim glasom: "Gospod, to je moja 
lastna podoba; pred dvajsetimi 
leti ste me tudi naslikali. Oh, te-
daj in sedaj! Tedaj sem bil ne-
dolžen, nadepoln fant, zdaj sem 
izgubljen človek. Tedaj sem bil 
dober, pobožen deček, zdaj sem 
tako izpriden, da se vse obrača 
od mene." Na vprašanje, kako je 
to prišlo, odgovori: "Strast, greh 
nečistoti, v katerega sem bil že 
v mladosti zapeljan, me je naredil 
tako ostudnega in nesrečnega." 

Prijeten kakor pomladansko 
solnce je pogled v obraz nedolž-
nega, čistega človeka; ostuden pa 
in oduren kakor nočna tema je 
obraz, na katerem je zapisano -v 
strašnih, neizbrisljivih črkah: 
"Ne prešeštuj". Lepota izgine, 
mladost postane starost; starikav 
je tak človek na duši in telesu; 
preti mu časni in večni pogin. 

Tu le omenim one nasledke, ka-
tere imajo taki grehi za družine 
in posameznika. Kako živo izraža 
to gorje naš Prešern v pesmi o 
nezakonski materi: 

s. -
Oče so kleli, tepli me, 

• Mati nad niano jokali se, 
Moji se mene sram'vali so, ' 
Tuji za mano kazali so! 

Žalostni nasledki te strasti se 
pa kažejo čestokrat tudi pri od-
raslih. Nek slavni francoski zdra-
vnik piše: " V začetku oseba, ka-
tera je dosegla leta zrelosti, ne za-
pazi kar na enkrat, da gre z zdra-
vjem rakovo pot; čuti le nekate-
re neznatne neprijetnosti. Pre-
bavljanje malo trpi, spanje je ne-
mirno, glava težka in slaboumna; 
obraz je nekako ovenel, posluh o-
slabel. Potem postane obraz bled, 
oglasijo se želodčne bolečine, in 
če so prsi slabe, bljuvanje krvi, 
katero konča navadno v sušici. 
Ako so obisti slabe, se oglase v 
njih grozne bolečine, kažejo se 
tudi hipohondrični in histerični 
hibi. Mnogi čisto oslepe, drugi 
zgubijo posluh, pamet; nekateri 
zblaznijo, druge začne viti. Taki 
nesrečneži, katere moramo ime-
novati žrtve nečistosti, tožijo, zdi-
hovaje čez svoje telo, da je kar 
na enkrat izgubilo moč in kre-
post. To je grozna kazen za 
greh." 

Večkrat sam' iz en'ga dneva 
Rada pride dolga reva. 

Res, strašna kazen zadene člo-
veka, kateri noče poslušati vere 
in \lsti. "Kdor greši zoper svo-
jega Stvarnika, pade zdravniku 
v roke," pravi sv. pismo. 

Najostudnejše bolezni se pola-
stijo človeškega telesa, če se va-
lja v tej živalski strasti. Bolnišni-
ce posebno velikih mest so polne 
takih, kateri gnijejo pri živem te-
lesu ; strašen je njih pogled, a se 
strašnejša njih usoda. V preteklo-
sti gledajo svoje nestevilne grehe, 
v sedanjosti jih muci brezupna 
bolezen, v prihodnjosti pa gleda-
jo smrt in tej sledi navadno tudi 
duševni pogin. Ta strast stori člo-
veka nesposobnega za višje name-
ne, on postane nekako živalski. 
In najhujše je še to, ker postane 
ta strast lahko navada, da , neka-
ka potrebnost; vse misli in že-
lje merijo le na uživanje. To jc 
oni skriti strup, kateri pomori to-

liko člo\eških cvetlic, v najlep-
ši dobi. Kako resnične in ob enem 
strašne so svetopisemske besede o 
nečistnikih: "Gniloba in črvi se 
ga (nečistinika) bodo polastili in 
velik vzgled bo postavljen, in vr-
žena bo njegova duša iz števila 
živih." (Str. 19. 3.) 

On nasledkih na duši tu ni me-
sta govoriti; vsakdo naj posluša 
vero in naj se spominja na stra-
šne božje kazni, katere so prišle 
nad človeštvo zaradi teh grehov. 
"Nečistniki bodo imeli svoj del v 
gorečem, ognjenem in žveplenem 
jezeru." (Skr. raz. 21, 8.) — Jo-
sip Pagliaruzzi poje: 

#£o nam posmodi 
Klasje kdaj slana, 
Na vek nam leži 
Duša poigana. 

Pošten mož je imel sina, kate-
rega so zapeljali slabi tovariši na 
nesramna pota. Stariši so prosili 
in svarili, ali vsaka beseda je bila, 
kakor navadno pri takih ljudeh, 
bob ob steno. Oee pa poskusi še 
zadnje sredstvo. Svojega izpride-
nega sina pelje v mesto v veliko 
bolnišnico. Tam ga postavi pred 
postelje onih, kateri so izgubili 
vsled nečistosti svoje zdravje, in 
kateri so bili v posebnem oddel-
ku. Ležali so tu, bledi kot smrt, s 
strašnimi turi na truplu, od kate-
rih je prihajal neznosen vzduh in 
smrad, pri mnogih je bil obraz 
razdejan in vsi so stokali v groz-
nih bolečinah. Vse se jih je izogi-
balo, od vseh so bili zapuščeni. 
Sina je pretresel strah in omed-
levši se je zgrudil očetu v naroč-
je. Ko se je zopet zavedel, je de-
jal: "Ozdravljen sem, od sedaj 
bom čist!" In ostal je mož-bese-
da. 

Zdravnik dr. Rit ter pravi: 
"Nobena bolezen ne škoduje ta-
ko vsem organom (delom) člo-
veškega trupla, kakor ravno ona, 
katera je nasledek nečistosti. Su-
šica, oslabljenje duše in telesa, 
krč, blaznost, notranja žalost, 
gnus do življenja, celo samomor 
— to je pri mnogih konec strašne 
strasti. Če si terej hočeš ohrani-
ti svoje telo zdravo in čvrsto,"in 
ohraniti tudi jeklen voljo, ostani 
vedno čist in pošten. Aki si gre-
šil, naj ti ne upade pogum; idi 
k duhovniku, on ti bo pomagal, 
da prideš zope na pravo pot. 

Res, ravno ta strast more po-
stati strašna. V mnogih slučajih 
je pa človek sam tega kriv, in čez 
svoje moči se nihče ne izkuša. 
Treba je rabiti potrebnih sred-
stev in se ogibati vseh zanjk, ka-
tere nastavljajo zlasti mladini se-
danji svet. Povsod so ljudje od-
padli od Boga in vere, zato pa 
tembolj poganja smrdljivi plevel. 
Tembolj je pa treba vsestranske 
pazljivosti. Brez nadnaravnih na-
gibov si bo le redkokdo mogel o-
hraniti najlepšo čednost — či-
stost. Zato je treba, da moliš, po-, 
sebno v nevarnosti; da se skrbno 
ogiblješ vsake priložnosti, takoj 
v začetku junaško ustavljaš mam,-
ljivim izkušnjavcem; posebne ne 
smeš v nemar puščati sv. zakra-
mentov. Spoved te opere vsake 
nesnage, v sv. obhajilu pa pre.i-
meš ljubljenca m varha vseh Či-
stih duš. Časti tudi Devico vseh 
devic, brezmadežno mater božjo, 
ter posnemaj njene čednosti. Ako 
se T)oš držal tega pota, potem smeš 
upati, da si ohraniš neoskrunjeno 
obleko svoje čistosti tudi med se-
danjim izpridenim svetom; bati 
se ti je treba strašnih nasledkov v 
uničenem telesnem zdravju. "Ka-
ko lep je čist rod," pravi sv Duh, 
pristavimo: in tudi, kako zdrav! 

Varuj, varuj se, mladost! 
Noč in dan te zalezuje 
Greh in tvoja ž njim slabost! 

Fran Levstik. 
(Dalje prihodnjič.) 

Katoliška naselbina. 
V Osage okraju, država Missou-

ri se nahaja lepo rastoča farmar-
ska naselbina Westphalia po ime-
nu ti šteje okrog 130 družin. Po-
menljivo je pri tem, da so vse te 
družine katoliškega veroizpoveda-
nja. To vgledno katoliško nasel-
bino oskrbuje že 35 let Rev. F. A. 
Diepenbrock. Označeni župnik je 
ponosen na svojo faro posebno za-
to ,ker se je posvetilo iz njego-
ve župnije že 19 dečkov duhovs-
kemu stanu; 34 deklet je pa sto-
pilo v razne samostane k redov-
nicam. v . 
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Čemu je propadla naša 
boln. centralizacija? 
Že star pregovor nam veli, da 

je po toči zvoniti prepozno. — Ta 
izrek smo navedli tukaj, ali da-
ne« vsled tega, iker je zadnje dni 
tudi eno izmed naših njiv pobila 
toča. Ta njiva je bila šele pred ne-
kaj meseci razorana in posejana; 
a prišlo je nepričakovano neurje 
in toča, kar je vse nasade na tej 
njivi pokončalo. 

Cenjena krajevna društva! Li 
morda veste, kaj smo zasejali na 
označeni njivi t In kaj je nam toča 
pobila T Bolniško centraliza-
cijo pri K. S. K. J. Prav o tej 
točki hočemo danes nekaj izpre-
govoriti, dasiravno je že pre-
pozno. 

V zaditfi številki "Glasila* 'je 
bilo uradno naznanjeno, da se pri 
K. S. K. J. s tem oddelkom pre-
neha, ker je padlo število članov 
tega oddelka izpod 500. Glavni 
tajnik se je držal pri tem strogo 
konvenčnega sklepa in sklepa se-
je glavnega odbora meseca janu-
arja t. 1. 

Predno bomo odgovorili na v 
prašanje : Čemu^je propadla naša 
bolniška centralizacija T, hočemo 
resnici na ljubo ^avest i, koliko a 
gitacije se je naredilo pred in po 
XIII. konvenciji za uveljavo tega 
oddelka; mislimo, da sedaj. 
po toči bo zadeva glede bolniške 
centralizacije zaspala ali za vedno 
ali pa morda do prihodnje konven 
eijef 

Celih 16 tednov pred zadnjim 
našim glavnim zborovanjem so bi-
le odprte kolone "Glasila" za raz-
motrivanje raznih važnih točk, 
katere -naj bi delegat je vpošteva-
•li na konvenciji. Vseh skupaj je 
bilo v tem času priobčenih 81 raz-
motrivanj in med temi je bilo 60 
(šestdeset) za uredbo balniSke 
centralizacije: 

Za uvedbo tega oddelka je pa 
pisalo tudi uredništvo Glaaila in 
naš sobrat gl. tajnik. Slični član 
(ki so bili priobčeni lani v štev. 32, 
37, 38, 42, 45, 48 in 51 našega li-
sta deloma izpod peresa gl. tajni-
ka ,deloma izpod peresa urednika 

Nihče ne sme, ali ne more danes 
trditi, da se je delalo od strani 
glavnega urada in od strani naše-
ga lista premalo agitacije in re-
klame za uvedbo boln. central, 
oddelka pri K. S. K. J. Uvedbo 
tega oddelka (prostovoljnega) je 
priporočil tudi naš aobr. glavni 
tajnik delegatom minule konven-
v svoji poslanici. In res, ko je pri-
šla ta točka na glasovanje v kon-
venčni zbornici, je bila sprejeta 
s 93 proti 14 glaSovi. Tedaj si go-
tovo nismo mislili, #da se bode pri 
tem uresničil znani rek: ''Veliko 
grmenja — malo dežja." Od 1. 
septembra 1917 do 1. januarja 
1918 so imela vsa krajevna dru-
štva naše Jednote' cele 4 mesece 
priliko razmišljati in ukrepati 
glede pristopa v bolniški central-
ni oddelek. In kaj je bil ves rezul-
tat t Do 1. jan. se je priglasilo za 
to 16 društev z neka^ nad 700 čla-
ni, tako da se je s poslovanjem te-
ga oddelka res prjčelo. Dotična 
društva so plačala samo dvakrat 
asesment v centralno bolniško bla-
gajno ; v tret jič ga jim pa ni bilo 
več treba plačati, ker se je število 
društev in članov v tem oddelku 
vedno krčilo tako, da je bil gl. 
urad 1. t. m. prisiljen s poslova-
njem tega oddelka prenehati. 

To je cela zgodovina, kako je 
imela naša K. S. K. J. tekom dveh 
meseeev bolniško centralizacijo. 
Sedaj ae pa vprašajmo: Čemu je 
prišlo tako daleč, \ia je ta odde-

lek pri K, S. K. J. propadel? Od-
govorov in tolmačenj zato imamo 
več. Navedli bomo za danes samo 
poglavitne vzroke in sicer prav 
odkritosrčno in v smislu, kakor-
šnega si mi predstavljamo. Naj 
nam pri tem ne zameri ne to, ne 
drugo društvo. 

Prvič je pri K. S. K. J. propadla 
boln. centralizacija zato,ker ni bi-
lo zanjo že spočetka pravega za-
nimanja. To se je razvidelo iz te-
ga, ker delegatje na zadnji kon-
venciji niso glasovali za splošno 
bolniško centralizacijo, temveč za 
prostovoljno. Tega sc ni smelo in 
zamoglo uvesti za vsa (Jruštva, ker 
niso vsa društva K. S. K. J. odo-
bravala točke, da naj bi se iz 
skupne blagajne plačevalo bolni-
ško podporo. 

Drugič glavni vzrok propada te-
ga oddelka je bil po našem mne-
nju strah pred vednimi posebni-
mi dokladami in doplačevanji v 
bolniški sklad, kakor se to vrši 
pri drugih večjih slovenskih Jed-
notah, ki poslujejo že nelkaj let z 
oddelkom bolniške centralizacije. 
Kolikokrat so te Jednote razpisa-
le posebne asesmente vsled pri-
manjkljaja v bolniškem skladu in 
po koliko, tega ne bomo tukaj na-
vajali, kajti marsikdo izmed čla-
nov naše Jednote spada tudi še k 
tej in drugi Jednoti; dotičnik ve, 
kako nerodno in težko je plačevati 
posebne asesmente. 

Ker smo že ravno pri tej točki 
naj navedemo slučaj, »kakorenega 
je urednik našega lista doživel na 
neki seji, ko se je šlo pri nekem 
krajevnem društvu K. S. K. J. za 
uvedbo central, boln. oddelka. Te 
daj je urednik "Glasila" članom 
razložil važnost bolniške centrali 
zacije itd. Nek navzoči sobrat se 
je nato dvignil m stavil sledeče 

članka iz-
najbolj trezno in pra-

ameriikega Slo-
venca, nepoznanega nam rojaka 

p. " katerega je priobčil v 
št. 44 "G . N . " Zaeno smo mu ob-
ljubili ža danes primeren odgo-
vor, a ne v obliki kake kritike, 

\ * 
temveč odgovor popolnoma v 
njegovem smislu in po njegovih 
naziranjih. Začnimo torej! 

Dandanes živi v kakih 900 do 
1000 raznih ameriških naselbi-
nah, krajih in mestih okrog 200,-
000 Slovencev, ali še za par ti-
soč \eč .Ta narodna skupina je 
v primeromu z 100,000,000 ame-
riškega prebivalstva lo peščica, 
ali majhen del; pač pa tvori dan-
danes dobro petino vsega sloven-
skega naroda na svetu. Vpošteva-
ti moramo dejstvo, da dandanes 
ni v starem kraju več poldrugi 
milijon Slovencev; to število sc 
je skrčilo morda samo na en mi 
lijon, ker je mnogo naših staro 
krajskih sobrat o v požrl in uriiči 
vojni moloh. 

Za starokrajske Slovence se o 
beta zadnji čas boljša bodočnost 
boljše življenje in stalen razvo, 
ter obstanek -v bodočih desetlet 
jih. Kakšna bodočnost se pa obe 
ta recimo čez 30—40 let ameri 
škim Slovencem! Tukaj si zakrij 
ameriška Slovenija oči in plakaj 
kajti, čez 40—50 let se bo v Zdru 
ženih državah morda samo govc 
rilo in pisalo, da so svoječasno 
tukaj živeli tudi Slovenci. To lah 
ko mislimo in prerokujemo s po-
vsem merodajnega stališča. Iz 
starega kraja ne bo več semka,i 
slovenskih priseljencev; ne bo 
več naraščaja, kakoršen je M 
zadnjih 15—20 let. Nasprotno 
Po vojni se bo podalo v Evropo 
na tisoče in tisoče ameriških Slo 
vencev, ki bodo za stalno ostali 

vprašanje: "Al i jamčite, ali gran-
tirate, da bomo vedno shajali 
75c bolniškega asesmenta in da ne 
bo ed strani Jednote nobenih po-
sebnih naklad če bi bili s skladom 
prekratki t " Urednik "Glasila" je 
onemu modrijanu nato odgovori 
sledeče: "Ako vi garantirate, da 
ne bo imelo vaše društvo tekom 
leta nobenega bolnika, potem« vam 
tudi jaz garantiram, da bo dolo-
čeni asesment 75c na mesec za 
dostoval." 

Tretji vzrok, katerega si tolma 
čimo, da je centr. bolniški oddelek 
pri naši Jednoti propadel je ta 
ker se je članstvo balo "simulan-
tov,' 'ali takih bolnikov, ki radi 
bolniško blagajno zlorabljajo. Do-
sedaj je bilo vsako krajevno dru-
štvo zelo oprezno pri nadzorova-
nju svojih bolnih članov; pfi cen-
tralni bolniški podpori so pa dru-
štva in člani povsem drugačnih 
mišljenj. 

Četrti vzrok je pa ta, ker je ve-
čina krajevnih društev spadajočih 
k naši Jednoti dobro podkovanih 
s svojo bolniško blagajno. Taka 
društva se sploh niso hotela za-
nimati za boln. centralizacijo. 
Znano nam je, da imajo nekatera 
društva v svojem podpornem skla-
du po tisoč do pet tisoč dolarjev 
(in še več) rezerv^ga denarja za 
plačevanje bolniške podpore svo-
jim sobratom. . 

Peti vzrok, dasiravno ne tako 
važen si smatramo tudi ta, da pla-
čuje večina naših krajevnih dru-
štev po $1. — dnevne bolniške 
podpore, ali ta»ko, kakoršna je -bi-
la določena od Jednote ih plačuje-
jo samo po 50c ali 60c mesečnega 
asesmenta. Prepričani smo, da bo-
do morala vsa ta društva bolniški 
asesment kmalu povišati, kaj je 
prenizek. Društva tudi ne bodo 
mogla v bodoče prirejati veselic in 
piknikov, 'kar je šlo -vse v prid 
društvenega bolniškega sklada. 

doma. Naraščaj ameriških Slo 
vencev sc bo krčil in manjšal 
dveh glavnih strani. Poleg tega 
bodo v 30—50 letih pomrli do 
malega vsi že priletni ameriški 
Slovenci ki so danes stari po 20— 
30 let, torej v najlepši dobi; bolj 
starih sploh ne smemo k tem vpo 
števati. 

Sedaj nastane vprašanje, če bo 
do î asi potomci v prvem, ali dru 
gem kolenu čez 25—50 let sploh 
še govorili slovenski jezik in če 
se bodo še sploh zayedali, da so 
ameriški Slovenci? V splošnem 
damo na to odgovor, da ne. In če 
rtiu ne? Zato ker se bodo poraz 
gubili in pomešali v morju dru 
gih milijonskih ameriških naro-
dov vsled tega, ker ne bodo več 
razumeli slovenščine. Temu pa ne 
bodo krivi ali vzrok le-ti sami 
ampak mi, njih očetje in pred ni 
ki, ker jih nismo v narodnem du 
hu vzgojili. Vzgojo v narodnem 
duhu si predstavljamo to, da na i 
bi sleherni sin ali hči ameriškega 
Slovenca umel pred vsftm in naj 
prvo svoj materini (slovenski )s je 
zik in šele potem druge jezike. 

Tozadevno vzgojo otrok lahko 
rizdelimo v dva razreda: V šol-
sko in domačo. Glavna in prva 
vzgoja naše mladine je šolska 
vzgoja. In tukaj pridemo tore,i 
do one točke, katero smo zapisnli 
na čelo tega članka: "Več slo-
venskih šo l ! " Da, več slovenskih 
šol potrebujemo ameriški Sloven-
ci ako hočemo, da ne bo sloven 
ska govorica čez 50 let v Ameriki 
popolnoma zginila s površja. Mi 
smo bili tako srečni, da smo 
starem kraju obiskovali in dovr-
šili par razredov slovenskih ljud-
skih šol. Naši otroci pa nimajo 
povsod tu v Ameriki te lepe pri-
like, ker Velja tu angleščina za 
deželni in splošno občevalni jezik. 
Za slovenske šole moramo torej 
sami skrbeti, ako hočemo, dp se 
ne bo naša mladina naenkrat po-
tujčila. 

200.000 ameriških Slovence* i-
ma dandanes samo 14 (štirinajst) 
slovenskih farnih šol. Naj pri 
^em še omenimo, da je v Združe-
nih državah dandanes 51 nasel-
bin s slovenskimi duhovniki in 
16 mešanih župnij; sloveYrtkih 
duhovnikov imamo pa v različnih 
državah in krajih okrog 90; Na-
selbine, katerim gre čast, da ima-
jo slovenske farne šole so slede-
če: Cleveland, Ohio, dvoje šol; 
Collinwood, O.; Indianapolis 
Ind.; Joliet, 111.; Kansas City, 
Kjins.; LaSalle, 111.; Lorain, O.; 
Pittsburgh*Pa.; Bridgeville, Pa.; 
Pueblo, Colo.; Springfield, 111.; 
Steelton, Pa.; in Waukegan, 111. 

Kolikega pomena in vrednosti 
so slovenske farne šole v teh na-
selbinah nam ni potreba naglaša-

vsemi 
ameriškimi slovenskimi 
i. JColiko je danes žc 

v, in deklet v starosti 
18—20 let, živečih v teh naselbi-
nah, ki so še ohranili svojo naj-
dražjo svetinjo (materin jezity, 
kkterega sc ne sramujejo in ka-
terega bodo obdržali in gojili do 
smrti. Tako bodo " ravnali tudi 
njih potomci .Zatorej lahko trdi-
mo, da je obstanek slovenskega 
jezika zagotovljen še za nekaj 
časa samo v označenih 14 sloven-
skih naselbinah. Le pojdite da-
nes v Joliet na *N. Chicago St. in 
čuli boste našo mladino, kako de-
po se medsebojno pomenkuje v 
s l o v e n š č i n i ; tako je tudi na St. 
Clair Ave. v Clevelandu in dru-
god, kjer so slovenske farne šole. 
Po drugih krajih se pa žal naša 
mladina postavlja z angleščino, 
kakor bi ne vedela, da jo je slo-
venska mati dojila in vzgojila. 
Lepo in prav je, da umenio naš 
deželni jezik; še bolj prav in u-
mestno je pa, da razumemo in 
govorimo poleg tega tudi naš ma-
terin jezik — slovenščino. 

Koliko naših slovenskih mlade-
ničev in mladenk, bi dobilo laže 
boljše službe^ če bi znali in raz-
umeli tudi slovenščino in ne sa-
mo angleščine. Po tovarnah in 
raznih delavnicah, kjer so Slo-
venci, bi jih ameriški gospodarji 
radi jemali radi znanja več je-
zikov in izobrazbe. 

Druga vzgoja naše mladine jc 
domača vzgoja, ki jc odvisna sa-
mo od st arise v. Ravno pri tem 
so naši slovenski stariši že naj-
več zakrivili, ker premalo pazijo, 
da bi se v domači hiši vedno slo-
vensko govorilo in občevalo. Ta 
vzgoja je povsem lahka in nič ne 
stane. Odvisna je le od očeta in 
matere. Če bo mati s svojimi o-
troci govorila vedno in vsikdar 
le slovensko, se bo na ta način na-
ravno tudi njen sin ,ali hči pri-
vadil in naučil (a) slovenščine. O-
troci naj govorijo izven doma že 
ta, ali oni jezik, v slovenski hiši, 
pri slovenski mizi bi se pa mora-
loiobčevati edino le slovensko. A-
li ste že sploh čuli kako angleško 
družino, koje otroci bi govorili 
doma nemško, francosko, ali tur-
ško;, ali ste žc čuli kje pri kaki 
nemški družini bodisi tu, ali v 
starem kraju govoriti doma slo-
venščino; pri Italijanih ogrsko 
itd.? 

Samo pri naših ameriških Slo-
vencih je ta nelepa razvada, da 
nočejo stariši občevati s svojimi 
otroci v materinem jeziku in se 
raje ukvarjajo s spakedrano an-
gleščino, ali celo z blaženo nem-
ščino. 

Slovenski oče, slovenska mati! 
Naučite svoje otroke najprvo slo-
venske molitve, slovenske pesmi, 
slovenskih pozdravov, slovenske 
govorice, da te bo tvoj sin vselej 
prosil kruha v materinem jeziku, 
ali onem, v katerem si ga ti pro-
sil. Ako bi sc vsi naši slovenski 
stariši držali te lepe navade, po 
tem se nam še ni tako hitro bati 
narodne smrti. Ta narodni grob 
pa dandanes sami ameriški slo-
venski stariši kopljejo, kamor bo 
padel čez leta zadnji potomec a 
meriškega slovenskega življa. 

Še je precej slovenskih nasel-
bin sirom Amerike, kjer bi se lah-
ko vstanovilo domačo farno šolo. 
Gospodje duhovni pastirji! Sto-
pite na noge. Od vas je odvisna 
bodočnost ameriških Slovencev. 
Vemo, da imate dosti posla in de-
la, a ce ne boste tudi Vi skrbeli 
za ohranitev slovenskega življa v 
Ameriki, bodo sčasoma tudi vaše 
j^pmije prenehale, ker ne bo več 
slovenskih župljanov. Od naših 
"prosvitljenih" naprednjakov in 
svobodomislecev ne moremo pri-
čakovati kaj takega, ker tem je 
narodnost deveta briga, ti v obče 
tudi obsojajo farne šole. Kako sc 
zamorejo sglph ponašati, da so 
lapredni, ker jim ni nič mar bo-
dočnost in vzgoja naše slovenske 

Med številnimi narodi, živečimi 
Združenih državah se je pričel 

zadnji čas probujati tudi narod, 
o katerem ni širša javnost nikdar 
kaj takega pričakovala. Z ozirom 
na sedanji kritični evropski polo-
žaj, so se domalega že vsi drugi 
inozemski narodi, 'živeči v naši 
republiki organizirali v razne li-
ge, zVeze in skupine, da na ta na-
čin izražajo svetu, osobito pa a-
meriški vladi svoje politične aspi-
racije, želje in točke, katere naj 
bi se vpoštevalo na svetovni mi-
rovni konferenci. Zaeno pa te na-
rodne 'zveze in narodne organi-
zacije, izražajo tudi neomajano 
vdanost do vlade Združenih dr-
žav in se strinjajo z mirovnimi 
proklamacijami našega čislanega 
predsednika Wilsona. 

Zadnji v to vrsto so stopili še-
le nedavno tudi anjeriški Nemci. 
Pred kratkim smo že poročali, da 
se je v New Yorku ustanovila ve-
lika nemška narodna zveza pod 
imenom "Friends of German De-
mocracy" (Prijatelji nemške de-
mokracije), ta zveza je nekak 
tekmec in nasprotnik žc stare 
Nemške-Ameriške Zveze (Ger-
man-American Alliance) ki se je 
vodila v prilog berlinskih intere-
sov in cesarja Viljema. 

Dne 5. t. m. je priredila chika-
ška podružnica Zveze prijateljev 
nemške demokracije v Orchestra 
dvorani veliko ljudsko zborova-
nje, kojega se je vdeležilo na sto-
tine ameriških Nemcev vseh slo-
jev, živečih v našem mestu. Tega 
zborovanja so se vdeležili tudi 
zastopniki drugih podružnic te 
zveze iz iztočnih držav. Na odru 

tem zborovanju veliko aplavza, 
ker je ožigosal nemško propagan-
da v Združenih državah bodisi že 
pred vojno in sedaj med vojno. 
To propagando je sirila razvpita 
'Nemško-Ameriška Zveza' (Ger-
man-American Alliance.) 

William E. Bohm, tajnik new-
yorSke Zveze prijateljev nemške 
demokracije, je rekel, da je se-
daj ljudstvo na Nemškem pijano 
vsled zmage prusianizma. Nem-
ško ljudstvo bo pa pričelo demo-
kratično misliti tedaj, ko bo pri-
šlo do spoznanja, da je mogoče 
tudi nemško armado poraziti. Go-
vornik je omenil dalje, da so ame-
riški Nemci vsled tega ustanovili 
svojo novo narodno zvezo, da se 
bo sedanjo vojno končalo v smi-
slu in po načelih našega predsed-
nika Wilsona., 

" M i lahko povemo nemškemu 
ljudstvu v starem kraju vojna 
načela ameriške armade veliko 
laže, kot pa vlada sama. Ljudstvo 
na Nemškem še sedaj ne veruje 
predsednika Wilsonu; ne zaupa 
mu vsled tega, ker nosi angleško 
ime; verovalo bo pa to ljudstvo 
nam, kot svojim domačinom in 
rojakom, ker govorimo njih je-
zik. 

Ameriški Nemci nimajo nikake 
moči in dovoljenja lastiti si več 
pravic, kakor kak drug, tu žive-
či narod; imajo pač sedaj najlep-
šo priložnost, da lahko služijo in 
koristijo ameriškemu narodu in 
domovini v večji meri, kot dru-
gi tu živeči narodi." — Tako je 
govoril tajnik newyorskc podruž-
nice že označene nemške narodne 
zveze. 

Dr. Dornblaser se jc na tem 
shodu opravičil, da ameriški 
Nemci ne morejo za to, če ne no-
sijo angleških imen. Imena sama 
še ne delajo patriotizma, pač pa so nastopali najboljši govorniki, 

katere se je sploh zamoglo dobi-;srca. — Govornik je celo omenil, 

mladine. 
Bodočnost ameriškega sloven-

skega narod^ je predvsem odvisna 
od naših slovenskih farnih šol, 
radi tega povdarjamo še enkrat: 
Več slovenskih šol! 

EgoistA bos najbolj kaznoval 
s tem, da ga pustiš popolnoma 
>ri miru in se več -ue zanimaš 
zanj. 

^Nekateri ljudje ne vedo ke&aj 
>renehati, drugi pa ne vedo, ke-

daj začeti. 

Kd<xr je močno zaposlen s svO-
jiin delom, ne govori dosti. 

ti: profesorji univerz, advokati, 
časnikarji, politikarji, pastorji i. 
t. d. Naravno da so o tem važnem 
zborovanju pisali naslednji dan 
vsi chikaški dnevniki po cele ko-
lone, ker kaj takega se ne vrši v 
Chicagu sleherni dan. 

Zborovanje označene Zveze nas 
spominja na ideale in inspiracije 
iz za nesrečnega leta 1848. V 
srcih domoljubnih ameriških 
Nemcev se jc zbudil spomin iu 
misel na tedanji nemški poraz; 
pred vsem pa misel kaj je bila 
Nemčija Ameriki v mirnem in 
vojnem času. V Združenih drža-
vah je bilo že tudi dosti mož nem-
škega pokolenja Schurz, Sigel i.t. 
d. ki so storili dosti dobrega za 
Združene države. In še dandanes 
je ostal ta domoljubni duh m^d 
raznimi sinovi in hčerami ameri-
škega nemškega pokolenja, ki se 
borijo na francoski fronti proti 
nemškemu militarizmu. Tako se 
ta duh ozir-patriotizem goji in ši-
ri tudi med tukajšnjimi Nemci, 
ki delajo na farmah, po tovarnah 
ali so pa doma. 

Pri tem moramo pa omeniti, dh 
niso še vsi ameriški Nemci ene-
ga, ali pravega mišljenja. Je pač 
še nekaj takih nečastnih izjem, 
katerim bije še vedno srce za kaj-
zerja in za njegove militaristične 
ideje. Večin^ ameriških Nemcev 
se pa strinja z načeli vlade Zdru-
ženih držav, večina teh pričakuje 
dneva, ko bo liberalizem zadušil 
imperializem. Tudi ' ameriški 
Nemci obsojajo kajzerja, ker si 
hoče z okrvavljenim mečem pod-
jarmiti ves svet. Miru se prej ne 
bo doseglo, dokler se ne stare ve-
rig' Pangermanije. Ameriški 
Nemci se dobro zavedajo, da ni 
naša vlada naperjena proti nem-
škemu ljudstvu, pač i>a napram 
vladarskemu in militarističnemu 
sistemu Nemčije. 

Kar se tiče stare narodne zveze 
ameriških Nemcev '(German A-
merican Alliance) naj bode ome-
njeno, da bo šla ta zveza kmalu v 
zasluženi pokoj. Senatska zborni-
ca je že odredila strogo preiska-
vo o delovanju te nevarne zveze. 
Dasiravno ima ta zveza od vlade 
svoj "charter", bo vlada sedaj 
Nemško-Ameriško Zvezo razpu-
stila in zaprla) vse njene glavne u-
radnike in agitatorje vsled izda-
je. 

Na goriomenjenem zborovanju 
so navzoči izrekli popolno vda-
nost do Združenih držav in pred-
sednika Wilsona. Razni govorni-
ki so obsojali kajzerizem in so 
povzdigovali Ameriko, ki je šla 
v vojno vsled dosege svetovne 
demokracije. Na ta način se bo 
tudi nemškemu ljudstvu odprlo 
oči, da bo uvidelo razliko med 
svobodo in sužnostjo. 

Maks F. Meyer, profesor na u-
niverzi države Missouri je žel na 

da ,če bi Martin Luther še dan-
danes živel, bi se boril proti kaj-
zerju do konca. 

Na tĉ n shodu se je sestavilo in 
odobrilo resolucijo o vdanosti do 
vlade Združenih držav; vsi na-
vzoči zborovalci so bili mišljenja 
in želje, da naj se sedanjo vojno 
konča in zaključi s popolno zma-
go demokracije. Zaeno se je po-
slalo tudi predsedniku Wilsonu 
vdanostno brzojavko. 

Na to zborovanje je poslal tudi 
mestni koroner Hoffman po-
zdravno pismo s sledečimi za-
ključnimi vrsticami: "Doli s kaj-
zerjem in jaz ga bom brezplačno 
raztelesil!" 

ZDRUŽENE DRŽAVE PRES 
KRBU JE JO ZAVEZNIKE 

Z ŽIVEŽOM. 

Dne 5. t. m. je <izdal živilski 
administrator Hoover zanimivo 
uradno poročilo, iz katerega je 
razvidno, kake so Združene dr-
žave tekom zadnjih 3 in pol let 
oskrbovale razne evropske drža-
ve z živežom. Odkar se je začela 
vojna, je dobila Evropa od Zdru-
ženih držav toliko živil, da bi i-
sta zadostovala za 57 milijonov 
ljudi tekom enega leta. 

Največji delež pri tem jc ime-
la Anglija; tej sledi Francija in 
Italija; Rusi so dobili od nas za 
dober odstotek izmed celokpne 
množine eksportiranega ameri-
škega blaga. 

Živilska administracija poroča 
dalje, da bi to blago zadostovalo 
za 15 miljonov ljudi za prehra-
njevanje za dobo treh let in pol. 

Iz sledečih številk se lahke raz-
vidi bolj podrobno, na kak način 
so doli označeni štirje zavezniki 
Združenih držav vporabljali ame-
riška živila in prehranjevali sami 
sebe. Velika Anglija je dala sku-
paj na lete 27,85,441 osebam por-
cije, ali povprečno 7,958,510 ose-
bam; Francije 14,951,155 povpre-
čno 4,271,751; Ifalija 7,249,127 
povprečno 2,071,179. Rusija 34,-
642 povprečno 9,897. 

Tekom treh let in pol so posla-
le Združene države svojim Za-
veznikom 384 milijonov bušljev 
pšenice in moke; 2 bilijona fun-
tov svinjetine; 444 milij°nov 

funtov sveže govedine in okrog « 
30 milijonov funtov surovega 
masla. Sladkorja se je razposla-
lo venkaj na leto okrog 650 mili-
jonov funtov. 

Večino mesa in žita je dobila 
Anglija; v Francijo se je posla-
lo največ ovsa, olja, in surovega 
masla v Italijo pa največ slad-
korja in sirupa. 

Ne sodi človeka o dobrih ali 
uelepih lastnostih, katere si čul 
od. njegovih sosedov. 



Skupno 
po: Število 

članov 
I »250.00 in članic 

* v * 
v.v- f . t 

• > M » I M M M M M > M » M ^ 
v JoKotn, 

darovati, naj ae 

sobratje darila za velikonočne 

Ustanovljena • JoHeta, HLV dne S. aprila 1894. 
dršavi Illinois, dne 12. janaarja, 1898. 

GLAVNKURADt JOLIET, ILL. v 
Telefon 104« * v { 

od ustanovitve do 1. marca 1918 skupna izplačana podpora 
I M 5 M 8 S . S 2 

GLAVNI UBADNIKI: 
' Predsednik: Faul Schneller. 6313 8t. Clair Ave., Cleveland, Ohio. 

I podpredsednik: Joseph Sitar, 805 N. Chicago St., Joliet, HL 
H Podpredsednik: Math Jerman, 321 Palm St., Pueblo, Colo. 
Glavni tajnik: Joaip Zalar, 1004 N. Chicago 8t., Joliet, 111. 
Glavni blagajnik: John Grahek, 1912 Broadway, Joliet, HI. 
Duhovni vodja: Bev. Francis J. Ažbe, 620—10 St., Waukegan, 111. . . 
Pooblaičenec: Balph F. Kompare, 9206 Commercial Ave., So. Chicago, 111. 
Vrhovni zdravnik: Dr. Martin Ivec, 900 N. Chicago St., Joliet, 111. 

NADZOBNI ODBOR: \ 
Josip Dunda, 704 North Baynor Ave., Joliet, 111. 
Martin tfemanich, 1900 W. 2-2 St., Chicago, 111. 
Math Koatainiek, 302 No. 3rd Ava. Weat; Virginia, Minn, 
John Mravintz, 1107 Haslage Ave., N. S. Pittsburgh, Pa. 
Frank Frančič, 420 — 4. Ave., Milwaukee, Wis. 

POBOTNI ODBOB: 
Mihael J. Kraker, 614 E. 3rd St., Anaconda, Mont. 

Geo. Flajnik, 4413 Butler St., Pittsburgh, Pa. 
Anton Gregorieh, 2112 W . 23rd S t , Chicago, I1L 

f PBAVNI ODBOB: 
Anton Bnrgar, 82 Cortlandt St., New York, N. Y . 
Joseph BUBS, 6619 Bonna Ave., N. £ . Cleveland, Ohio. 
Frank Plemel, Bock Springs, Wyo. 

UREDNIK " G L A S I L A K. S. K. J E D N O T E " : 
Ivan. Zupan, 1951 W. 22ad Place, Chicago, 111. 

Telefon pisarne: Canal 2487. Telefon stanovanja: Canal 6306. 
Vsa pisma in denarne zadeve, tikajoče se Jednote naj se pošiljajo na glav-

nega tajnika JOSIP ZALAB, 1004 N. Chicago St., Joliet, 111., dopise, društvene 
vesti, razna naznanila, oglas« in naročnino pa na: " G L A S I L O K. S. K. JED-
NOTE, 1951 W. 22nd Place, Chicago, 111. 

kratek, it hoiemo, da dobijo 
praznike. 

Ob enem tudi prosim drustv. tajnike, da mi poHjejo Ttakor hitro 
mogoče natančne naslove članov-vojtfkov. 

Z bratskim pozdravom, 

URADNO NAZNANILO. 
IZ URADA GLAVNEGA TAJNIKA K. S. K. JEDNOTE. 

PROŠNJE NOVIH DRUŠTEV ZA fRISTOP V K. S. K. JEDNOTO. 
Novoustanovljeno žensko društvo "Marija, Pomoč Kristjanov" 

West AMis, Wis., prosi za vsprejem v K. S. K. Jednoto. Imena pro-
silk so: 

Marija Svedis, Diana Svediš, Terezija Florjane, Katarina Hor-
vat, Jožefa Sekula, Jožefa Može, Frančiška Marolt, Marija Janežič, 
Marija Škrjanc, Ana Miler, Elizabeta Banko, Frančiška JanežiČ, 
Terezija Jamnik, Julija Huda j, Martina Klemenčič, Marija Florjane. 

Novoustanovljeno društvo sv. Andreja, v So. Bethlehem, Pa. 
prosi za vsprejem v K. S. K. Jednoto. 

Imena prosiicev in prosilk so: 
Fr. Antonin Šega, Marija Koprivšek, Martin Murn, Eranciškp 

Murn, Mak« Grgurich, Andrej Filipič, Jerry Koprivšek, Andrej 
Mrak, Jožef Oblak, Mary Korpič, Jakob Makove, Bonifacij Dimnik. 

Glavni urad K. S. K. Jednote 8. marca 1918. 
JOS. ZALAR, 

r. . . gl. tajnik. 
" • 

& SUSPENDOVANI ČLANI. 
Od dr. sv. Jožefa štev. 41 v Pittsburg, Pa. Cert. štev. 11408, 

Martinčič Gregor R. 26 $1000.00. Susp. 24. febr. 1918. Dr. šteje 95 
članov(ic). • 

Od dr. sv. Srca Jezusovega stev. 70 v St. Louis, Mo. Cert. stev. 
20984, Zlatarič Franc R. 19 $1000.00. Susp. 28. febr. 1918. Dr. šteje 
109 članov (ic). 

Od dr. Vit sv. Martina štev. 75 v La Salle, IN. Cert. stev. 17650, 
Štrukelj Jožef R. 19 $1000.00. Susp. 10. febr. 1918. Dr. šteje 71 
članov (jc). 

Od dr. sv. Jožefa stev. 148 v Bridgeport, Conn. Cert. stev. 21109, 
Szobocsan Štefan R. 28 $500.00. Susp. 28. febr. 1918. Dr. šteje 89 
clanov(ic). 

Od dr. sv. Jožefa štev. 41 v Pittsburg, Pa. Cert. štev. 612J, Mar-
tinčič Neža R. 26 $1000.00. Susp. 24. febr. 1918. Dr. šteje 94 
članov (ic). 

Od dr. sv. Jožefa štev. 148 v Bridgeport, Conn. Cert. štev. 7507, 
Szobocsan Ana R. 21 $500.00. Susp. 28. febr. 1918. Dr. šteje 88 čla-
nov (ic). . 

ODSTOPILI ČLANI. 
Od dr. sv. Jožefa štev. 55 v Crested Butte, Colo. Cert. štev. 

18780, Pašič Jc-jip R. 20 $1000.00. Odstop. 23. febr. 1918. Dr. šteje 
"94 članov (ic). 

Od dr. Vit sv. Martina štev. 75 v La Salle, 111. Cert. štev. 16354, 
"Gerlovič Karol R. 20 $1000.00. Odstop. 20. febr. 1918. Dr. šteje ^0 

članov (ic). 
Od dr. sv. Jožefa štev. 148 v Bridgeport, Conn. Cert. štev. 21325, 

Raj Ivan R. 23 $500.00. Odstop. 28. febr. 1918. Dr. šteje 87 čla-
nov(ic). 

JOS. ZALAR, 
. • J J — gl. tajnik. 

URADNO POTRDILO. 
IV. izkaz. 

Uradno se potrjuje, da sem do sedaj prejel za piruhe članom-
vojakom še od sledečih društev ter članov in članic: 

V zadnji številki izkazana svota ...$125.75 
Dr. sv. Štefana 1, Chicago, 111. $12.00 
Dr. sv. Jan. Krstnika 11, Aurora, 111. 10.00 
Dr. sv. Ane 156, Chisholm, Minn. . ..1 5.00 
Člani dr. Vit. sv. Mihaela 61, Youfigstown, Ohio. 
Darovalci so sledeči: 
Pavlakovič Mihael . . $1.00 
Benko Ivan 1.00 
Pavlešič Janko 1.00 
Jerman John ( ; 0.50 
Sirovica Frank 0.50 
Sultan Vid 0.50 
Penežič Ilija 0.50 
Radojčič Rudolf 0.50 
Birič Nikola 0.25 
Stefanič Lovro 0.25 
Mavrečič Imbro 0.25 
Mihlej Martin „ 0.25 
Biškopie Josip 0.25 
Jurak Vinko 0.25 

$ 34.00 

Skupaj $159.75 
Vsem slavnim društvom, kakor tudi cenjenim posameznim čla-

nom in Članicam izrekam v imenu glavnega odbora najlepšo bivalo 
za poslane darove. 

Joliet, 111. 9. marca 1918. t n v 

JOS. ZALAB, 
gl tajnik. 

W' '--'-Mmm* > 1 

Tukaj podajam cenjenemu članstvu statističen izvleček razpo-
redbe starosti in zavarovalnine članov in članic. Iz teh številk bode 
članstvu razvidno v kakšni starosti so se člani m članice nahajali(e) 
2ted njega decembra 1917., kakor tudi, koliko je znašala njih skup-
na zavarovalnina. 

Prva rubrika kaže starost članov in članic; druga rubrika kaže 
razporedbo članov in članic zavarovanih po $1000.00; tretja rubrika 
kaže razporedbo članov in članic zavarovanih po $500.00; četrta 
rubrika kaže razporedbo članov in članic zavarovanih po $250.00; 
peta rubrika znaei skupno število članov in članic razpodeljenih po 
starosti in šesta rubrika predstavlja in kaže po starostnih skupinah 
skupno zavarovalnino. 

Starost 
članov 

in 
članic. • 

Skupna 
zavarovalnina. 

12914 

8*7,500.00 
87,000.00 

110,750.00 
135.000.00 
150,000.00 
193,000.00 
240,250.00 
272,250.00 
283,750.00 
284,000.00 
275,250.00 
336,000.00 
363,750.00 
45(3,500.00 
426,000.00 
429,000.00 
460,250.00 
442,500.00 
449,000.00 
406,500.00 
448,000.00 
409,500.00 
352,250.00 
372,000.00 
334,250.00 
312,250.00 
348,250.00 
249,000.00 
273,750.00 
199,500.00* 
232,50(0.00 
227,750.00 
215,000.00 
193,750.00 
192,000.00 
157,500.00 
133,000.00 
104,500.00 
123,000.00 

92,500.00 
65,500.00 
65,500.00 
48,500.00 
32,500.00 
37,000.00 
25,500.00 
22,500.00 
11,000.00 
14,000.00 
10,000.00v 

3,500.00 
9,000.00 
1,500.00 
3,500.00 
3,500.00 
1,500.00 

500.00 
1,000.00 

1,000.00 
500.00 

$11,213,000.00 Skupaj...'. 
« 

Vsakteremu članu in članici priporočam, da predstoječe številke 
pazno prečita in pregleda iz katerih bode vsakteri razvidel v kako 
visoki starosti se že nekateri izmed članov in članic nahajajo. Po-
sebno važno je tudi to, da izmed članstva je 11 planov(ic), ki so 
70 ali več lea stari; eden še eelo 76 in drugi 77 let. 

Dalje opozarjam članstvo tudi na skupno zavarovalnino, ki zna-
ša $11,213.000.00. (Beri: Enajst milijonov dvestotrinajst tisoč do-
larjev). Ta ogromna 3vota bode gotovo vsakteremu v popolen od-
govor in pojasnilo, zakaj, da se je moralo pri konvenciji asesmente 
povišati. Ravno tako naj te številke služijo v odgovor in pojasnilo 
vsakteremu, ki bi morda rekel ali pa mislil, po čemu bode rabila 
Jednota lepo svoto denarja, ki se nahaja sedaj v Jednotini blagajni. 

Z bratskim pozdravom, 
JOS. ZALAR, 

gl. tajnik. 
Glavni urad 6. marca 1918. 

ZEMLJA SLOVENCEV 
TOV- SRBOV. 

HRVA-

7 V sporazumu z upravo Jugoslo-
vanske Narodne Obrane v Valpa-
raisu, izdajam veliko etnografsko 
mapo, ki bo imela 1.20 metrov dol-
žine in 1.42 metrov širine. 

Izdelana bo v osmih barvah in 
v velikih obrisih z ozirom na poli-
tično in etnografsko stran bodo 
označene etnografske meje, ki so 
napravljene po zemljevidih, izda-
nih od Jugoslovanskega Odbora v 
Londonu ter po prof. Stanojevi-
cu, Evansu, Biankonu, Županiču 
in Cvijiču. 

Da bo služila koristni orijetaci-
ji zaveznikom, je pridejan vsake-
mu zemljevidu kratek sestavek, 
napisan od Milotislava Bartuliee, 
in to v francoskem, angleškem in 
španskem jeziku. 

Glavna riieata in etnografska 
znamenja na zemljevidu bodo oz-
načena tudi-V francoskem jeziku. 

Zemljevid bo gotov okrog sre-
dine meseca februarja. 

Cena posamezne stenske mape, 
prilepljena na platno, ki pa ima 
na zgornji in spodnji strani po dva 
okvirja, bo znašala od 15 do 20 
dolarjev: 

Moglo se bo dobiti tudi žepue, 
ki bodo stali mnogo manj. Stal-

ne cene bodo oglašene naknadno. 
Razprodajo zemljevida za juž-

no Ameriko bo prevzel podpisani 
osebno, dočim bo za Severno A 
meriko in Evropo poslana količi-
na zemljevidov jugoslovanskim 
pisarnam, ki bodo prevzele ta po-
"sel. 

Stroški tega dela znašajo 40,000 
frankov, a radi tega se bodo pro 
dajali zemljevidi nekaj dražje od 
cen, ki so tiskane na sedanjih iz-
dajah. 

Kdor želi natančnejših informa 
cij, naj se obrne naravnost na av 
torja m izdajatelja M. Kolin, c—c 
1013, Republic Chile, South Am* 
rica. 

« M. Kolin^ 

300 gostiln zatvorjenih. 
Ker se je vršilo dne 21. febr. 

t. 1. v mestu Houston, Texas gla-
sovanje za odpravo gostiln, oziro-
ma za uvedbo suše, bo vsled tega 
v kratkem 300 gostiln za tvor jenih. 
Ta zakonski načrt je bil sprejet 
z veliko večino glasov. 
* V Houstonu bodo vsled tega 
gostilne odpravljene, ker se naha-
ja v bližini veliko vojaško tabo-
rišče Camp Logan; sedaj ne bo 
mogoče vojakom več posedati po 
salonih in delati kakih izgredov, 
kakor se je to že pripetilo. 

i 
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Vojno Hranilni 
Certifikat 

Se lahko kupi tekom marca za 

$414 in strijc Sam 
pilili IIZIJ 
dni 1. janu-

arja 1923 

$5.00 
Vlada Zjedinjenih držav je zaprosila v tej deželi za po-

sojilo $2,00^,000,000 tekom leta 1918. Vlada je naredila na-
črte, da sprejme ta denar v malih svotah, tako da vsak mož, 
žena m otrok, v katerih žilah bije patrijotična kri se lahko 
posluži te prilike. 

Hranite denar in vaš denar 
vam nosi 4 procente pri-

pisane na četrt leta. 
Vi lahko kupujete hranilne znamke, katerih velja 25 

centov vsaka. Šestnajst teh hranilnih znamk, prilepljenih na 
hranilno karto, se lahko zamenja za vojno hranilno znamko 
na vsaki pošti ali banki, in tekom februarja doplačate še 12 
centov, nakar dobite za $4.14 prihrankov od vlade Zedinje-
nih držav $5.00. 

Ta denar je vaš. Nihče drugi ne more dobiti tega denarja. 
Dne 1. januarja 1923 dobite za vsakih ' prihranjenih $4.14 
svoto $5.00 od vase vlade. 

Toda če bi vi potrebovali denar poprej, kadar hočete, 
pojdite na pošto ,in pošta vam izplača kar ste plačali v bla-
gajno strica Sama skupaj z obrestmi do onega časa, ko 
dvignete denar. # 

Bodite samostojni, hra-
nite, pomagajte Ameriki. 

Vaš denar je garantiran z vsem premoženjem Zedinje-
nih držav. Poleg tega pa pomnite, da je to vaša vojna — da 
ohranite svoj dom, svojo svobodo in čast vaših žen in hčerk 
in sester. Zjedinjene države so zastavile svojo polno moč 
vsega svojega upliva, svojega bogastva in svojega moštva, 
proti strašni tiraniji, ki naznanja, da je sila pravica. 

Krasna pravica le, da 
pomagete dobiti to 
vojnô  za civilizacijo. 

Stric Sam vam daje 
priBko, da pomagate 
njemu v tej vojni 

"WAR SAVINGS STAMPS 
I S S U E D B Y T H E 

UNITED STATES 
GOVERNMENT 

mmmm x 
Denar, ki ga posodite vladi bo kupil vse stvari, ki so 

potrebne, da se tem hitreje konča vojna in tragedija ter da 
se ohrani ameriško moštvo ter svoboda sveta. 

Kupujte vojno hranilne znamke SEDAJ. Veljajo $4.14 
Tekom aprila vas bodo veljale $4.15. Po 5. marcu en cent 
več na mesec. 

Pojdite na banko ali na pošto in vprašajte svojega poštar-
ja, da vam preda hranilne znamke. On vam bo dal hranilno 
karto. Čimprej jo izpolnete in dobite vojno hranilno znam-
ko, tem prej dobivate štiri procente od denarja. ITranite 
denar, pomagajte vladi, pomagajte sebi. 



kin, Pa. Predsednik Math Koaan 
332—3. Str. tajnik GOD Rrotcc, 127 
—2 St. Rankin, Pa. 2ast. Jakob Halo-

B O W 

w 23. 

101a N 
vtako prr« 

Kren 

tie, 
B. D No. 
mesečna 

nedeljo v Biggs, 
sv. Barbare, 

• Marko 
John Pov 

>pnik John Pi 
ve. Bedna mesoč. 
fvo nedeljo v Es 

480—4 Ave. 

Ave. 

Pa. 

»e§a sc 
parmer 

| John 
Tajnik Joeeph 

jo 8t. Zastopnik 
206 Jaekson 8t. — 

f vrši vsako drugo nedeljo # JBiOOta 
. >olaki dv ' ' J 

ti km. I 

Minn. Zastopnik Stefan Ahčin, box 
734, Soudan, Minn. Bedna 

4v«gO nedeljo 

Druitvo sr. Bruftne, La SaUe, HI 
Predsednik John Tomše, 11^—4th'%t 
Tajnik John Prašen, 1121—3rd St. Zs 
stepnik Joeeph Oea^v 7 0 - r M Bi -
Bedna Mja ee vril vsako prvo nedelj« 

• V Math. Kumpovi dvorani. 
Pueblo, Colo. 
316 Palm St 
m Santa JP* m . 

Novak, 538 
• vrti vsako 

prvo nedeljo dopoldne in in vsako tret-
jo. nedeljo * meseca popoldne v lastni 
društveni dvorani. 

ft. Druitvo sv. ima* ln Metoda, Jo-
Itft, HL' — Predsednik Prank Trlep, 
1407 N. Hiekorj St. Tajnik Mat. Bu 
lar, 706 N. Brodaway St. Zasto; 
Martin Kambtt, 1204 Cora St. 
aa seja se vrti vsako tretje »edeljo > 
mesecu v stari ioli 

10. Društvo sv. Boka, Clinton, Iowa. 
— Predsednik John Štefani«, 608 Pear) 
0t., Lyons, Iowa. Tajnik John Tancik, 
609 Pearl St, I « m I 
Joka Tancik, 609 

j on s, Iowa. Zastopnik 
609 Pearl St, Lyons, la. 

Bedna seja se vrli vsako drago nedeljo 
v mesecu. 

11. Druitvo sv. Janeza Krstnlka, Au-
rora, HL — Predsednik Martin Jurkas, 
545 Aurora Avenue. — Tajnik Prank 
Gorene B. P. D. 3 box 184. Zastopnik 
Martin Zelen&ek, 54 Forest Ave. Bedni 
seja se vrši vsako prvo nedeljo v me-
secu v dvorani dr. sv. Jferneja. 

12. Društvo sv. Joiefa, Forest City. 
Pa. — P reds. Joseph Kamin box 504 
Forest City, Pa. Tajnik Frank Telban, 
box 300. Zast. John Telban box 707 
Forest City, Pa. Bedna seja se vrši vsa-
ko drugo nedeljo v mesecu v mestni 

* dvorani. 
13. Društvo sv. Jsnosa Krstnlka, Bi 

wahlk. Minn. — Predsednik Joseph Ta-
ki ja, bx 292. Tajnik Math. B. Tomee, 
box 81. Zastopnik Jakob Karish, box 
08. — Bedna seja se vrti vsako prvo 
nedeljo v meeeeu pri Math Tometz-u 
ob pol deeetih dopoldne. 

14. Društvo sr. Jansaa Krst, Butte, 
Mont — Predsednik Josip Berkopec 
1333 Utah Avenne. Tajnik Peter Ger-
gi<h, 67 Plum 8t., E. Butte. Zastopnik 
Anton Papeah 423 Watson H ^ P ^ H A v s . Be-
dna seja se vrši vsako 2. in 4 sredo v 
dvorani eerkve "Holy Savior!" 

16. Draitvo sv. -Boka, Allegheny, 
Pa. — Predsednik George Flajnik, 4413* 
Butler St. Tajnik John Tomec, No. 
3d-5—48 Street' Zastopnik Math. Kla-
rič, 832 E. Ohio St. Bedna seja se vrti 
vsako tretjo nedeljo v K. S. Domu. 

16. Draitvo sv. Jošefa, Virginia, 
Minn. Predsednik Math. Kostainšek, 
302 X. 3rd Ave. West. Taj. John Sum-
rada, box 840. Zastopnik Math. Prija-
novič, 115 Chestnut St. Bedna -seja se 
vrti vsako drago nedeljo v Duluth 
Brew dvoraaL 

17. Draitvo Marije Pomagaj, Hunt-
ington, Ark. — Predsednik Matija Ogra* 
rti. box 98: t'inik Aloja Kerhlikar, box 
1; zastopnik John Valentin, box 178; vsi 
v Huntington, Ark. Bedna seja se vrši 
vsako tretjo nedeljo v mesecn. 

20. Draitvo sv. Jsaeaa Krat, Iran. 
wood, Mich. — Predsednik Math Bit-
manich P. O. box 242. Tajnik in zastop-
nik Martin Bukovetz, 294 Kennedy St. 
Bedna seja se vrti vsako tretjo nedeljo 
v cerkveni dvorani. 

t i . Draitvo sv. Joiefa, Federal ?a. 
Predsednik John V^rtačnik, box 181 
Bridgeville, Pa. Tajnik John Krek, t>ox 
205, P. O. Burdine, Pa. Zastopnik 
Ignac Krek, box 74, P. O. Burdine, Pa. 
Bodns soja so vrti vsako drugo nedeljo 
v slovenski dvorani. A 

S3« Diušlvo sv. Bsrbase. BrMgspott 
Ohio. — Predsednik Andrej HoSevar, B. 
F. D. 2, box 78%. Tajnik Anton Hoče-
var, B. F. D. 2, box 29. Zastopnik 
Joseph Hočevar, B. F. D. 2, box 29. 
Bodaa seja Se vrfi vsako drugo nedeljo 
v Slovenski dvorani v. Boydsville, Ohio. 

U . Draitvo sv. Barbaro, Blocfcsto, 
Ala. — Predsednik Gregor Kdkol, b. 
187 Marvel, Ala. Tajnik in zastopnik 
Frank Kržič, b. 16, W. Bloeton, Ala. 
BOdna seja se vrši vfcako četrto nede-
ljo v prostorih sobr. Fr. Kerzif. 

«f*. Draitvo sv. Vida, Cleveland, O. 
-t- Predsednik Anton Grdina, 6127 St. 
Oair Av. Tajnik Joseph Buss, 6619 

Avo., N E. Zastopnik Jernei 
1002 & 62nd Str. N. E. — 

soja so vrti vsako prvo nideljo 
V Knausovi dvorani. 

t». M m sv. Praaeiška BaL, JoHet, 
BL —^Predsednik Martin Težak, 1201 
Hickory St. Tajnik John Lekan, 406 
Marble St. Zastopnik Joseph Legan, 
200 Indiana 8treet. Bedna mesečna 
seja se vrti vsako prvo nedeljo v itari 
šolski dvorani. 

L. Ave. 

So. Chicago, 
olobie B«81 

rekar, 0520 
m pare, 0206 

Bodna 

10. Diušlvo sv, 
— Predsednik Mihael Majerle, 7. Chest 
nut St. Tain loc. Tajnik Paul K. Ma 

i, 1« Walnut St Zastopnik Pasi 
Madronkh, 16 Walnut Street. — 

seja sa vrti vtako drago nedeljo 
v terkveni dvoraai. * •; ' 

82. Draitvo "Jesus Dobri Pastir," 
Wsak. — Predsednik Joseph 

itar, B. P. D. 1 Enumclaw, Wa?h. 
• Tajnik Joseph fealtteriteh, B. F. D. No. 

1, box 70. Zastopnik Joseph Malneriteh, 
B. F. D. No. 1, box 70. Tledna seja se 
vrši vsako Četrto nedeljo v društveni 
dvorani '.' . vfcfV k: ^ » . f t , 

23. Draitvo "Msrije Device", Pttts 
" Pa. Predsednik Pater Balkovec, 

6206 Dresden Alley. Tajnik Nikolaj Iva-
nušič, 5209 Dresden Alley. Zastopnik 
Josi» Pavlakovič, M Low Road. Sharp* 

Pa. Bodaa soja se vrti vsako 
r * . 8* Doma, §7. Str, 

Joiefa Pittsburgh. 
John Jevnikar, 5411 

Tajnik John 
St. Zastopnik Josef Lokar, 

Hatfield Str. Bedna mesečna seja 
vrši vsako drugi aedeljd > K. S. Do 

157 M a n M^VeSeb 
157 Main 8t. 2astoj\nik John Roamsn 
620 So. Second Btreet. Bedna meseč 
*ja se vrti vsaki tretji četrtek v druš 
^•eni dvorani. 

iS. Draitvo sr. Joiefa, Anaconda, 
Mont. — Predsednik Frank Petelin, 622 
E r— 3rd St. Tajnik Michael J. Kraker, 
614 E. 3rd St. Zastopnik Michael J. 
Kraker, 614 E. 3rd Redna meseč. 
seja se vrši vsaki 1. in 3. torek i & B 
Petra ia Paula dvorani. 

sv, Flor j 
j Mart; 

i k Jacob 
nik R. F. 

e. Redna meseč. seja se 
vrši vsako pTro, nedeljo V Medoshovi 
dvorani na 948* Ewing Ave 

45. Društvo sv. Cirila ln Metoda, B. 
Helena, Mont. — Predsednik John 
Smith, .box 86. Tajnik John Kamby, P. 
O. box 70. Zastopnik Ant. Sustersich 
box 187. Redna mesečna soja se vrti 
vsakega 14 in 18 dne v mesecu v Lo 
zarjevi dvorani. 

47. Društvo sv. Alojzija, Chicago^ SI. 
— Predsednik Frank Kozjek 2021 W. 
21.th Place. Tajnik John Wukshinich, 
2432 So. Hamlia Ave. Zastopnik Mar 
tin Nemanieh, 1900 W. 22nd St. Redna 
meseč. seja se vrši vsake drugo nedeljo 
v cerkveni dvorani. 

49. Društvo Jezus Dobri Pastir, Pitts-
burgh, Pa. — Predsednik Miehael Mar 
kovich, 1160 Voskamp St. N. S. Tajnik 
Joseph L. Bahorieh, .7138 Dresden Way. 
Zastopnik Geo. Weselieh, 5222 Keysto-
ne St, — Bedna meseč. seja ce vrti.vsa-
ko tretjo nodcljo v K. S. Domu. 

50. Društvo Marije Sodem žalo-
sti, Allegheny, Pa. Predsednik John 
Mravintz, 1107 Hsslngo Ave. Tajnik 
Frank Trempus, 4628 Hatfld St. Zastop. 
Jnrij Oreguraš, 5164 Butler St. Bedna 
meseč. seja se vrši vsako drugo nedeljo. 

51. Društvo sv. Petra tn Pavla, Iron 
Mountain, Mich. — Predsednik Frank 
Staniša, 500 VT. Hughit St.. Tajnik An-
ton Podgornik, 1004 W. Ludingt St. Za-
stopnik Alois Berce, 508 E. Smi>H St. 
— Bedna meseč. seja so vr5i vsako prvo 
nedeljo. 

62. Draitvo sv. Alojslja, Indianapolis, 
Ind. — Predsednik Frank Zontar, 95G 
N. Ketcham St. Tajnik John Matelič, 
2826 N. Calvelage St. Zastopnik Alojz 
Fon, 739 N. Warman Ave. Redna 
meseč. seja se vrši vsako prvo nedeljo 
v Gačnikovi dvorani. 

53. Draitvo sv. Joiefa, Wauktgan, 
HL — Predsednik Frank Jerina, 1017 
Wadswortb Ave., N. Chicago, 111. Taj-
nik Math. Ivanetich, 1018 8heridan Rd., 
N. Chicago, lil. Zastopnik Prank Opeka, 
26 Lenox Ave., N. Chicago, III. Bodaa 
meseč. seia se vrši vsako drugo nedeljo 
v Slancrvi dvorani. 
* 54. Draštvo sv. Srca Jososovsga, 

Chifholm, Minn. — Predsednik Luka 
Terhlen, 203' Hemlock St. Tajnik Fr. 
Okorn, 504 W. Poplar St. Zastop-
nik Fr. First st., 124 W. Hemlock St. 
Bedna mesečna seja se vrši vsako tret-
jo nedeljo točno ob 10. uri dop. v 
Steve Praprotnikevi dvorani. 

56. Draštvo sv. Joiefa, Crested Butte, 
Oolo. — Predsednik John Volk, L. box 
62. Tajnik in zastopnik Joe Pecharich, 
box 75. Bedna mesečna seja se vrti 
vsako četrto soboto v Hrvatski dvorani. 

06. Društvo sv. Jošefa, Leidvllle, 
Oolo. — Predsednik John Vidmar, 502 
Chestnut St. Tajnik Frank Cerjak, 509 
Elm St. Zastopnik Anton Novak, 630 W. 
2ml St.—Redna meseč. seja se vrši. vsa-
kega 14. v mesecu ra 527 Elm St. 

57. Draštvo sv. Jožefa, Brooklyn, N. 
Y. — Predsednik Antoa Burgar, 44 
Halleck Ave. Tajnik G. Tassotli, 423 
Thfoop Ave. Zastopnik F. G. Tasotti, 
130 Sc holes St. — Bedna meseč. seja 
se vrši vsako prvo soboto v mesecn na 
211 Montrose Ave. v Kluegovi dvorani. 

68. Društvo sv. Joiefa, Baser, Pa. — 
Predsednik Jakob Šabec, R. F. D. 2, 
6ox 141, Irwin, Pa. Tajnik Tholes 
Oblak, Post Office b. 223, Manor, jRi. 
Zastopnik John Bohinc, R. F. D. 2, Be* 
133, Irwin, Pa. — Redna meseč. so3i 
se vrši-vsako drugo nedeljo v društveni 
dvorani..: r •>. 

50. Društvo sv. Cirila ln Metoda, E* 
veleth, Minn. — Predsednik ^ Ari ton 
Fritz, 112 Grant Avenue. Tajnik IVnnk 
Peterlin, P. O. box 802. Zastopnik Mar-
tin Shukle, 8ll Aye " A " . Redna meseč. 
soja se vrli vsako drugo nedeljo t„ M. 
Stipetičevi dvorani. -

dvorani g. Fr. 

sv. Nikolaja, 
ik John Krai 

Main St. Tajnik M. Matjasich, 550 So 
Matja 

rašeeev, Sil 
ich, M 
tjašič, 

oreat rlui, 
Stariha, tZ09 

3rd St. lastopnik 
8 a 3rd __ _ 

yrustvo sv« 
Predsednik 

N. 6th Ave. Tfjnik Math Urich, 340W 
K. 5th Ave. Zastopnik Jakob Starfha, 
1711 No. 6 Ave. — Bedna mesei!L se; 
so vrši vsako tretjovsoboto v Btoel Bi' 
Bldg. 

70. Draštvo sv. Area Jesusovega, St 
Louis, Mo. — Predsednik Josip Simo-

J. M 

drugo i 

Zdrav:« 

nich, 2855 Lyon St. Taj. [iheltič 

Mar-
. 174. Tajnik Frank 
— Zastopnik Josip 

kun, box 85. — Bodna meseč. seja 
vrši vsako drugo nedeljo v P. Cirej 

dvorani. 
Draitvo sv. AlojaUv Broughton, 

Pa. — Predsednik Prani Moraue box 
— Tajnik Anton Ipavee, box 

423. Zastopnik Jacob Brule, box 107. 
meseč, seja se vrši vsako dru-

go^nedeijo v drnitv. dvorani sv. Bar-

97. Draitvo sv. Aarbars, Mt. Olive, 
JSL — Predsednik l>ank Vukeliš, box 
724. Tsjnik Ant. GortiŠ, box 781. Za-
stopnik John M. Knes, box 197 Mt. 
Olive, IM. Bedna meseč. seja se vrti vsa 
ko prvo nedeljo v K. P. Hali. 

90. Draitvo sv. Treh Kraljev, Bock-
dals, JU — Predsednik Anton OberstarJ 

BL 
St., Waul 

m< 

nedeljo v 

Barbar^ Btua, Pa. 
Novak, 15 TTnlon 

Skoff, 13 Gan 
Johanna Skoff, 13 
i meseč. seja se vrli 
> na 15 Union St. 

60. Draštvo sv. Janeza Krst, 
na, I1L — Preds. Jak. Pirman box 74, 
Wenona, HI Tajnik Frank BezoHtek, 
box 76. Zastopnik Karol Bixniki, tex 
198, — Bedna mesečna seja se vrši vsa-
ko prvo soboto v mesecu v dvorani 
hrvaške cerkve »v. Petra. 

61. Driištvo Vit. sv. Mihaela, Youngs-
town, Ohio. — Predsednik Mihael Pa-
vlakovič, 528 Covingtou St.; Tajnik in 
zastopnik: John Jerman, box ^iil. 
Bedna mesečna seja se vrši vsa-
ko tretjo nedel>o na 1267 W. Federal 
St. v Timlins dvorani. 

62. Draštvo sv. Petra ln Pavla, Bra-
dley, m. — Predsednik Fr. Drasler «1. 
268 Wabash Ave. Tajnik Louis' Ste* 
bentz, b. 162. Zastopnik A. Krišan, box 
22; — Bedna mesečna seja se vrfti vsa-
ko prvo nedeljo v Woodmanski dvo 
rani. 

63. Društvo sv. Lovrenca, Cleveland, 
Ohio. Predsednik Anton Globokar, 3612 
fc. 82 St. S. E. Tajnik Anton Konian, 
3727 E. 77 St. S. E. Zaetopnik Frank 
Jernejeič, 3550 E. 81. St. S. E. — Bed-
na mesec, seja se vrši vsako drugo re-
deljo v M Pluth dvorani, 3611 S. 81 St. 

2842 So. 7th St. Zastopnik Aaton Bo 
kovits, 3400 Koseiasko St. — Bedna me 
sečna seja so vrši vaško trst|o nedeljo 
na 1041 Chaiutoau Ave 

71. Draitvo sv. Anton Pad. Orab-
cree, Pa. — Predsednik: Joa. Pušiš, 
•)ox 266. Tajnik in zastopnik Andrej 
/ereb, box 92. — Bedna mesečna seja 
se vrši vsako prvo nedeljo v A. Jereb 
prostorih. 

72. Draštvo sv. Antona Pad., Ely, 
Minn. — Predsednik Jernej Janezieh, 
box 338. Tajnik John Otrin, box 322. 
Zastopnik Fr. Grebentr. box 452. Bed 
na mesečna seja se vrši vsako drago ne-
deljo v Fr. Virantovi dvorani. 

73. Društvo sv. Jurja, Toluca, DL 
— Predsednik Ivan Backi, box 241. 
Tsjnik Vincent Bsčki, box 133. Zs-
stopnik John Parllch, b. 314 — Bedna 
seja: vsako zadnjo nedeljo v mesecu v 
prostorih Mike Johrsnas. 

74. Draitvo 9f. Barbaro Springfield, 
Illinois. — Predsednik Anton Kušnih, 
1201 So. 19th St, Springfield 111. 
— Tajnik Martin Banleh, 1816 N. 9th 
Str. Zastopnik Jernej Mlakar, 1848 S. 
Benfro Str. — Bedna seja se vrti vsa-
ko drugo nedeljo v Slovenski šoli. 

75. Drtštvo Vit. sv. Martina, La Balls, 
HL — Predsednik Frank Mali, 28 La 
Harpe St. Tajnik Jos. Barborich, 1202 
Main St. Zastopnik Fr. Gergovich, 83o 
Croesat St. Bedna meseč. seja se vrši 
vsako tretjo nedeljo v Slovenskem Na-
rodnem Domu. V , 

77. Draitvo Marijo Vnsbovsote, Po-
rast City, Pa, — Predsednik John Pon-
gorchar, B. D. 2. Tajnik John Osolin, bx 
492. Zastopnik Anton Boksi, box 552. 
— Bedtfh meseč. soja se vrti vsako dru-
go nedeljo v Mestni dvorani. 

78. Draštvo Marijo Pomagaj, Chi-
cago, 111. — Predsednica Marija Ko-
bal, 2040 W. 22. Place. Tajaica Mary 
Blaj, 2027 W. 22 Str. Zastopnica 
Margareta Potrovčič, 1920 W. 22 St. — 
Bedna meseč. seja se vrti vsako tretjo 
nedeljo v cerkveni dvorani. 

79. Draitvo Marij« Pom, Wanke-
gan, 111. — Predsednik Frank Grom 
1402 Jaekson St. Waukegan, Tajnik 
John Zalar, 1021 Sheridan Rd., N. Chi-
cago. 111. Zastopnik Anton Marinčič 
1005 Sheridan Bd., N. Chicago, H}. — 
Bedna mesečna seja se vrti vsako drugo 
nedeljo v M. Slanovi dvorani. ' 

80. Draitvo Marija Ost flpoft« Be. 
Chicago, m. — Predsednica Uršala Kn-
čič, 9441 Ewing Ave Tajnica Marija 
Jaryszak, 3507 E. 95 8t. Bastopnioa 
Katarina Jakovčič, 9611 Ave. M.—Bed-
na meseč. seja se vrši vsako tretjo ne-
deljo v Medoševi dvorani 

91. Draitvo Marija 
Pittsburgh, Pa. - r Predsednica Maria 
Lokar, 4840 Hatfield St. Tajnim Jo. 
sephina Fortun, 4822 Phira Alley. Za-
stopnica Ana Golobič, 4751 Butler ST. 
Pbgh. Pa. — Bedna meseč. seja se vrti 
vsako četrto nedeljo v K. S. Doma. 

83. Draitvo sv. Alojzija, ~ 
Kans. — Prodsednik Joseph Gerant B. 
B. 2 Pittsburg, Kans. Tajnik Anton 
Skubitz, B. B. 2, box 64, Pittsburgh, 
Kans. Zaetopnik Frank 8inz, B. B. 2, 
Cherokee, Kana — Bedna meseč. seja 
se vrti vsako drpgo nedelje v Joe Sha-
hart dvorani. 

84. Društvo Marijo Sodom talosti, 
Painesdalc, Midi. — Predsednik Ju-
raj Pintar, box 458, Painesdale, Mich. 
Taj. Louis Wičewič, b. 258, Pfcinesdale, 
Mich. Zastopnik A. Pintar, box 458, 
Painesdale, Mich. Bedna mesečna seja 
se vrti vsako tretjo nedeljo v finski 
dvorani. 

85. Draitvo M. Ost. Spot., Lorain, a 
Predsednica Antonia Porovžek, 1686 E. 
31. St. Tajnica Vida Kumše, 1735 E. 
:<;>r<l Kt Zastoj»nica Johana Svote, 1782 
E. :28th St. — ltedna meeoč. seja se vrši 
vsako drugo nedeljo v A. Virantovi 
dvorani. X 

86. Draitvo sv. Brca Marijo, Bock 
Springs, Wyo.—Predsednica Mary Kar-
shishnik, 627 N. Front St. Tajniea Apo-
lonia Mrak, 420—6th St Zastopnica 
Frančiška Mrak, box 253. — Bedna me-
seč. seja se vrši vsako drago nedeljo v 
Slovenskem Domu. 

87. ~ Društvo sv. Antona Padev. Jo-
llet, n i . — Predsednik Math Jndaich, 
1125 Hickory St. Tnjnik Bud. Kf^to, 
1510 Cora St. Zastopnik Anton Ko-
čevar, 013 Bluff St. — Bedna meseč. 
seja se vrSi vsako drugo nedeljo v tthri 
šolski dvoran i . 

88. Društvo sv. Alojzija, Mohawk, 
Mich. — Predsednik George firibljan, 
Box 104 Ahmefek, Mlfch. Tajriik John 
Mikotich box 114 Mohawk, Mich. Za 

nik Joseph Kramarich, P. O; box 89 
ohawk, Mich. Bedna mesečna seja s« 

vrši vsako prvo nedeljo na Ahmeek, 
ttieh. . i rfe'ii r 

89. Draštvo sv. Poten In Pavla, Et-
na, Pa. — Predsednik Mato Belavič, 
10 Kittanirtg St. Tajnik Nick Belavič, 
10 Kittaning St. Zastopnik Peter Lade 
Šlo, 17 Freeport St.—Bedna meseč. se-
ja se vrti vsako prvo aedeljo v Ben-
nett, Pa. • 

90. Društvo sv, Cirila in Metoda, Bo. 
Omaha, Kob. — Predsednik Josip Ger-
dun, 4218 8o. 27 8t. Tajnik Anton Kra-
»evec. 1580 Joffers. 6t. Zastopnik Msr 
tin Dergaiic,.- 51-1« So. 22 Strmet. 
Redna meeeč. seja se vrši vsako tretjo 
nedeljo v 8chEftz d"orcai. 

91. Draitvo av, Potni in Pavla. Ban-
kin, Pa. 

400 Moen Ave. Tajnik Frank Gutnik, 
118 Davis ave. Zastopnik Peter Kokalj 
401 Meadow Avenue. — Bedna mesečna 

Street. Tajnica 
ster B t Zastopnici 
Gan s ter St. — Bedn 
vsako četrto nedelj 
Etna, Pa. 

129. Draitvo Marijo Pom. 
Omaha, Kob. — Predsednica Katy Pe 
trasich, 5438 So. 24. St. Tajnica Helena 
Ostronich, 3458 So. 15. St. Zastopnica 
Ana Cvetaš, 1030 Dominion St. — Bednn 
meseč. seja se vrši vsako drugo nedeljo 
na 3458 Šo. 15. St 

130. Draštvo sv. Pavla, DeKaZb, HL 
—Predsednik Paul Koshir, 1409 State 
St. Tajnik Math Kaisher, 1122 State st 
Zastopnik Frank Mrlak, box 203. — 
Bedna meseč. seja se vrši vsako prvo 
nedeljo na 1409 State St. 

131. Društvo Marijo Boš. Venca, 
Aurora, Minn. — Pred. Math Koste-
lich. box 1$5. Tajnik John Boblek box 
14. Zastopnik Frank Miklit, box 27B 

seja so vrti vsako prvo nedeljo v A. Ma- — R0(jna meseč. seja vrši vsako četrto 
vričevi dvorani. nedeljo v Slov. dr. dvorani. 

100. Draitvo sv. Jurija, Sunny Side, nmfitvo <nr ltnw rn»t«n&e. 

vanieh, 230—8 S t Bedna mesečna seja 
vrši v$ako drugo ueUeljo v Brv. 

Cerkv. dvorani. 
92. Društvo sv. Barbare, Pittsburgh. 

Pa. — Predse.lnieH DOra Katkič, 4:?rd 
Street. Tajnica Marija Kos te tac ml., 
4937 Hatfield St. Zastopniea Maria 
Kostelac. 4937 Hatfield St.—Bedna mo 
seč. seja se vrti vsako drugo nedeljo 
na Benet, Pa. 

lOtt 
Utah. — Predsednik Anton Tešak, box 
35. Tajnik Anton Tešak, box 35. 
Žsstopaik Anton Nemanieh, box 148. — 
Bodna meseč. soja se vrti v 
nedeljo V predsednikovem stanovanju. 

101. Društvo sv. Cirila ln Metoda, 
Lorain, Ohio. — Predsedrik John Lel-
njak, 412 E. 34 St. Tajnik Henrik Kom-
pare, 1719 E. 29. St. Zastopnik Alois 
Balant, 100 Pearl Ave. — Bedna m© 
sečna seja se vrši vsako prvo nedeljo 
v A. Virantovi dvorani. 

108. Draitvo sv. Jošefa, Milwau-
kee, Wis. Predsednik Anton Skrjane, 
378—66 Av. W. Allis. Tajnik Louis Se 
kula, 465—52. Ave., West Allis, Wis 
Zastopnik Frank Banko, 5202 National 
Avs. West Allis. — Bedna meseč. seja 
se vrti vsako drugo nedeljo v cerkv. 
dvorani v West Allis. 

164. Draitvo Mar. O s t fpoč., Pueblo, 
Oolo. — Predsednica Anna Prine, 1222 

lor Ave. Tajnica Julija Kraševec, 
303 B. Northern Ave. Zast. Jo^fa Ko-
čevar, 1206 Berwind Ave. Bedna me-
seč. seja se vriV vsakega 15- dne v me-
secu V j f . Luksetič dvorani. 

106. Društvo sv. Ano, Now York. K. 
T. — Predsednice Marija Kompare, 
355 So. 4th St. Brooklyn, N. Y. Tajni; 
ca Ivana Ovca, 402 E. 83. St. New 
York; zastopniea Neža češark, 42 Hal-
leek Ave., Brooklyn, N. Y. — Bedna 
mesečua seja se vrši vsako drugo ne-
deljo, v slovenski cerkveni dvorani. 

108. Društvo sv. Genovefe, Joliet, 
Dl. — Predsednica Antonia Struna, 
203% Bridge St., Tajnica Miss Mary 
Oolobieh, 1210 Vine St.; zastopnica 
Mrs. Mary Oolobitch, 801 Chicago St. 
— Bedna meseč. seja so vrši vsako 
prvo nedeljo v Šolski dvorani. 

109. Društvo sv. Družine Alllqulppa, 
Pa. — Predsednik John Jager, box 137. 
Tajnik A. Habieh, L. box 91. Zastop-
nik Jac. Grželj, box 182. Bcdnu 
mesečna seja se vrti vsako- drugo ne-
deljo. 

110. Draitvo sv. Joiefa, Barberton, 
Ohio. — Predsednik Jakob Caaerman, 
519 —8th S t Tajnik Joseph LekŠan, 
149 Center St. .Zastopnik Matija Mihel-
čič, 234 Melvin 8t. — Bedna meseč. seja 
se vrši vsako tretjo nedeljo v dvorani 
na 312 E. Tuscarawas Ave. 

111. Društvo av. Brca Marije, Bar-
berton, O M o . — Predsednica Frances 
Bertoncel, 147 Center S t Tajnica Ivana 
Okoliš, 223 Moore St. Zastopnica Ivana 
Kaserman, 519 — 8. St. — Bedna meseč. 
seja se vrti vsako drugo nedeljo pri so-
•08tri Jeri Lekšan. 

112. Draitvo sv. Jošefa, Ely, Minn. 
— Predsednik Joseph Peshel, box 165. 
Tajnik Matevž Zgonc, box 423. Zastop-
nik Joseph Agnieh, box 266. — Bedna 
meseč. seja se vrši vsako tretjo nedeljo 
V stari eerkvi po prvi sv. maši. 

118. Draitvo sv. Boka, Denver, Oolo. 
— Predsednik Josip Lesar, 5119 Clark-
son 8treet. — Tajnik Aloja Andolšek, 
5173 Clarkson St Zastopnik John Turk, 
4927 Pearl 8 t — Bedna meseč seja se 
vrti vsako tretjo nedeljo ob 9 uri dopo-
ludne na 4481 Logan St. 

114. Draitvo Marije Milost Polne, 
Stoolton, Pa.—Predsednica Bara Kam-
bič, 542 So. 3rd 8t., Steelton, Pa. — 
Tajnica Mary Butala, 768 So. 2nd St., 
Stelton, Pa. Zastopnica Mary Lonča-
rich, South 3rd St., Steelton, Pa. — 
Bedna meseč. seja se vrti vsako tretjo 
nedeljo v dr. Sv. Alojzija dvorani. 

116. Draštvo sv. Veronike, Kansas 
Oity, Kans. —>- Predsednica Marin Drčar, 
519 Orville Ave. Tajnica Ana Sajnič, 
322 Ann Ave. Zastopnica Marg. Bižal, 
416 N. 5. St. — Bedna meseč. seja se 
vrši vsako drugo nedeljo v Slovenski 
cerkveni dvorani. 

118. Društvo sv. Pavla, Little Falls. 
N. Y. — Predsednik Frank Oblak, 73 
Birch 8t. Tajnik LovretPetkovšek, 4 So. 
William St. Zastopnik Frank Gregorka, 
38 Douglas S t — Bedna mesečna seja 
se vrti ve ako tretjo nedeljo na 18 Seeley 
Street. 

l i t . Draitvo Marije Pom.. Bock 

132. Društvo sv. Boka, Frontenac, 
Kans. — Predsednik Anton Ornžem, box 
143, Frontenac, Kans. Tajnik Louis 

1 ^ Breznikar, L. box 38. Zastopnik Frank 
o sad njo j E r z n o z n i k > fox 410. — Bedna meseč. 

seja se vrši vsako drugo nedeljo v Av-
strijski dvorani. 

133. Društvo sv. Ime Marije, Iron 
wood, Mich. — Predsednica Barbara 
Stulac, box 171. Tajnica Mary Krzna-
rich; 207 Kenedy St. Zastopniea Maria 
Mukavec, 207 Baundry St. — Bedna me-
seč. seja se vrši vsake drugo nedeljo v 
Paula Mukavie dvorani. 

184. Društvo sv. Ane, Indianapolis, 
Ind. — Predsednica Marija Stroj, 924 
Arnolda St. Tajnica Antonia Kos, 702 
N. Holmes Ave. Zastopnica Frančiška 
Stergar, 768 "N. Warman St. — Bedna 
meseč. seja se vrši vsako drugo nedeljo 
v Šolski dvorani. 

136. Draštvo sv. Oir. In Met, Gil-
bert Minn, — Predsednik Leo Kukar, 
box 246. Tajnik Frank Koshar, box 553. 
Zastopnik Anton Erchul, box 214. — 
Bedna meseč. seja se vrši vsake četrto 
nedeljo v A. Indihar dvorani. 

136. Društvo sv. Družino WUlard. 
Wis. — Predsednik John Bajuk, box 
13. Tajnik Frank Perovšek, box 10. Za-
stopnik Joseph Pekolj, box 12. — Bed-
na meseč. sejs se vrši vsako prvo nede-
ljo. 

139. Društvo sv. Ane, Lafialle, DL— 
Predsednica Johana Bruder, 154—3rd 
St. Tajnica Maria StuSek, 1043—2nd St. 
Zastopnica Maria Praien, 1121—3rd St. 
Bedna meseč. seja se vrši vsako drugo 
nedeljo v Šolski dvorani. 

140. Draitvo sv. Bozallje, Spring-
field, I1L — Treds. Marija Barbarich, 
501 So. 11. St. Tajnica Alojzia Knžnik, 
1201 So. 19th St. Zastopnica Katy Ger-
mov&ek, 1105 So. 12. St. — Bedna me-
seč. seja se vrši vsako tretjo nedeljo v 
Slov. doli 

148. Društvo sv. Janeza Krst, Jo-
liet. HI.—Predsednik Joseph M. Grill, 
1208 N. Broadway. Tajnik William 
J. Vertin, '111 Indiana St. Zastopnik 
Joseph Pleše, 911 N. Scott St. — Bed 
sa meseč. seja se vrti vsako tretjo no-

•deljo v Slov. štiri Soli. 
144. Društvo sv. Clr. in Met, She-

boygan, Wis. — Predsednik Peter 
Novfiek, 928 Clara Avenue. — Tajnik 
Frank Mikolič, B. B. No. 1. Zastopnik 
Bev. Jakob černe, 820 New Jersey Ave 
Bedna meseč. seja se vrši vsako prvo 
nedeljo v cerkveni dvorani 

145. Društvo sv. Valentina, Beaver 
Falls, Pa. — Predsednik Mihael Hudak, 
1924 — 11. Ave. Tajnik Milan Plasčar, 
box 286, Beaverfalls, Pa. Zastopnik 
Ignac Kcrklee, 1832—3. Ave. — Bed-
na mesečna seja sc vrti vsako drugo 
nedeljo v cerk. dvorani. 

146. Društvo sv. Jožefa, Cleveland, O. 
—Predsednik Anton Kovač, 3558 E. 80 
St. Tajnijk Anton Miklavčič, 3535 East 
01. St. — Zastopnik John Nose, 3611 E. 
81. St. — Bedna meseč. seja se vrši 
vsako tretjo nedeljo v Plutovi dvorani. 

147. Društvo Marije Pom., Rankin, 
Pa. — Predsednica Katarina Blašina, 
230—3rd St. Tajnica Ivana Halovanič, 
230—3rd St. Zastopnica Mrs. Anna 
Kroteč, 127—2nd St. — Bedna meseč-
seja se vrti vsako tretjo nedeljo v 
cerkv. dv<*ani. 

148. Društvo sv. Jošefa, Bridgeport 
Conn. — Fredsedni Anton Cipot, 267 
Howard Avo. Tsjnik Bev. M. J. Go-
lob, 450 Pine Street. Zastopnik Bev. 
M. J. Golob, 450 Pine Street.—Bedns 
meseč. seja se vrši vsako tretjo nedeljo 
v cerkv. dvorani. 

150. Društvo sv. Ane, Cleveland, O. 
—Predsednica Terezija Lekan, 3514 E. 
80. St. 8. E. Tajniea Mary Barler 3582 
E. 82. St. S. E. Zastopnica Mary Pe-
skar, 8Q01 Aetna Bd. S. E. — Bedna 
meseč. sc?%i se vrši vsako tratjo nedeljo 

box 42, Whitney, Pa. 
Gorenc, box 103, Hostetter/Pa. 

Martin Gorenc, box 103, Ho-
j. — Bedna mesečna Seja se 

f i t vsako Četrto nedeljo v dvorani An-
toa Mavser. 

159. Društvo sv. fttefana, Delagua, 
Colo. — Predsednik John Fatur, box 
22, Delagua, Colo. Tajnik Andrej Mila-
vec, box 68, Delagua, Colo. Zaetopnik 
John Buss, box 13, Gulmare Colo. Bed-
na mesečna seja se vrti vsako prvo ne-
deljo v kompanijski dvorani. 

160. Društvo Marijo Oistoga Spoče-
tja, Ksnsss City, Kans. — Predsednica 
Terezija Cvitkovič, 518 Dngarro St — 
Paulina Derganz, 506 Ohio Avenue. — 
Zastopnica Marijana Mayer, 426 N. 6. 
St. — Bedna mesečna seja se vrti vsako 
prvo nedeljo v slovenski cerkveni dvo-
rani. 

161. Društvo sv. Alojaija, Gilbert 
Minn. — Predsednik Alojz Verbič, bor 
622. Tajnik Mike Scmeja, box 353, 
Sparta, Minn. — Zastopnik Josip Ko-
rošec, box. 584. Bedna mesečna seja se 
vrši vsako tretjo nedeijo v prostorih 
Joe Korošec. 

162. Društvo sv. Marije Magdalene, 
Cleveland, Ohio. — Predsednica Ivana 
Pelan, 1133 Nor ood Bd. — Tajnica 
Marija Mačerol, 6607 Bonna Ave. — 
Zastopnica Frances Knaus, 1052 E. 62. 
St. — Bedna mesečna seja se vrti vsak 

rvi pondeljek v stari dvorani šole 
ida. 
168. Društvo sv. Mihaela, Pittsburgh, 

Pa. — Predsednik Geo. Mahranič 40— 
119 Almond Aly. Tajnik Tomo Bela-
nič, 129 Home St. Zastopnik Ignac 
Bndar, 5155 Butler St. — Bedna me-
sečna seja sc vrši vsako drugo nedeljo 
v mesecu v hrvaški ecrkveni dvorani 

Benett, Pa. 
164. Društvo "Marije Pomagaj'*, 

B veleth, Minn. — Predsednica Lucija 
Kapsh, 806 Adams Ave. — Tajniea 
Marija Anzelc, 808 Adams Ave. — 
Zastopnica Marija 8hukle, 811 " A " 
Avenue. — Bedna mesečna seja se vrti 
vsako tretjo nedeljo v mesecu v cer-
kveni dvorani. 

OPOMBA-
Gg. društveni tajniki so aaproše-

ni, da poročajo takoj vsako premem bo 
naslova in sicer glavnemu tajniku Jed-
note, ter upravntštvn "Glasila K S. K. 
Jednote". 

£ 

DRUŠTVO "MARIJE SEDEM ŽA. 
uwn-iTM k. n. c 

N . A P I T T S B U B G H , P A . 

v mesecu v šolski dvorani. ^ 
151. Društvo sv. Družine, Indianapo-

lis, Ind. — Predsednik Martin Koss, 
9U6 Kctcham St. Tajnik Anton Budman, 

^ 737 Holmes ave. Zastopnik Martin Ces-
dalO^ SL Predsednica Theresa Zupan- nik, Haugh St. Bedna meseč. seja 

IluioTO Avo Talnu.« T.m'ii.i'sp vrši vs.tko nrvo ncdclio v Gačnikovi čič) 300 Bellview Ave. Tajnica Lucija 
Bibnikar, 300 Bellview Ave. Zastopnica 
Frančiška LozSr, 203 Davis ave.—Bed-
na mesečna seja se vrti v^ako drngo 
nedeljo v šolski dvorani. 

180. Društvo sv. Ane, Forest Oity, 
Pa. — Predsednica Miss Mary Sever, 
box 148. Tajnica Paulina Osolin, box 
492. Zastopnica Fany Susman, box 558. 
Bedna mesoč. seja se vrši vsako tretjo 
nedeljo v .Mestni dvorani. 

121. Društvo Marijo Pom., Little 
Falls, K. Y. —* Predsednica Mary 
Albrecht, 1 Cassler St. Tajniea Jennie 
6kof, 44 Danube St. Zastopnica 
Mary Gršel, 86 Loomis St. — Bedna me-
seč. seja se w*i vsako drugo nedeljo 
na IK He«lev St 

122. Društvo sv. Jošefa Bock 
Springs, Wyo. — Predsednik Matevž 
ForHč, 211 Sherman St. Tajnik Matevž 
Leskovee, box 547. Zastopnik Frank 
Plemel, P. O. Bock Springs, Wyo. — 
Bedna meseč. deja se vrsi vsako tretjo 
nedaljo V Slovenskem Domu. 

123. Društvo sv. Ane, Bridgeport. 
OSlO. —.Predsednica Ana Legan, box 
154, Lansing, Ohio. Tajnica Josephine 
Hočevar, R. F. D. 2, boa 29, Bridgeport, 
0. Zastopnica Ivana Hočevar, B. F. D. 
S, box 29. Bridgeport, Ohio. — Bedna 
meeeč. seja se vrši vsako tretjo nedeljo 
v BoydSviUe. OMo. 

126. Društvo sv. Martina, Mineral, 
KaiM. —v Predsednik Martin Oberžan, 
box 72. Tajnik Martin Dolenc, box 24, 
Mineral, Kansas. — Zastopnik Victor 
llace, box 136, Mineral, Kans. — Bedna 

se vr.ši vsako prvo nedeljo v Gačnikovi 
dvora&i. 

152. Društvo sv. Mihaela, So. Deer-
ing, 111. — Predsednik Petar Knezevič, 
10812 Tononce Ave. Tajnik Luka Ma-
taaič, 10840 Torrence Ave. Zastopnik 
Steve Grgich, 10840 Torrence ave_ — 
Bodna meseč. seja ee vrši vsako drugo 
uedeljo. 

153. Društvo sv. Jeronlma, Canons-
burg, Pa. — Predsednik Mike Smrtnik, 
bx 286 Houston, Pa. Tajnik Frank Kirn, 
box 111. Canonaburg, Pa. Zastopnik An-
ton Bevc ml., box 218, Canonsburg, Pa. 
Bedna mcseč.j seja se vrši vsako prvo 
nedeljo v prostorih rojaka A. Bevca. 

154. Društvo Marije Majnlka, Peoria, 
111. — Predsednik Jos. Kocjan, 419 
So. Park Ave. Tajnik Math. Papich, 314 
Easton Ave. • Zastopnik Josef Kuhel, 
511 Western Ave. Bedna mesečna seja 
se vrši vsako drugo nedeljo pop. ob 1 
uri v Moronevs H a H, 2206 — 8 S. Adams 
St. (II. Jiadst. Imperial Show.) Bolniški 
nadzornik Ignac Terlep, 225 Eastern Av. 

156. Društvo sv. Ane, Chisholm 
Minn. Predsednica Mary Pneelj, 223 
Poplar St. Tajnica Katy Staudohar, 
126 Chestnut St. Zastop. Katy Stark. 
322 Spruce St. — Bedna meseč. seja se 
vrši vsako prvo nedeljo v Ljud. Čital-
nici. f 

157. Društvo Kraljice Majnlka, She-
boygan, Wis.—Predsednica Jožefa Kuš-
man, 1585 Ind. Av. — Tajnica Mary 
Prisland, 723 Georgia Ave. Zastopnica 
Matilda Frančič, 1717 N. 13. St. — 

meseč. seja se vrti vsako drugo nedeljo i Bedna meseč. seja »e vrši vsako drugo 
v tajnikovih prostorih. ' sredo v mesecu v cerkv. dvorani. 

ima svojo redno mesečno sojo vsako 
drugo, nedeljo v meseca v Kranjsko 
Slovenskem Doma, 57 in Batler St . 

Pittsburgh, Pa. 
Uradniki za leto 1918: 

Predsednik: John Mravinta, 1107 
Haslage Ave., N. S. Pittsburgh, Pa. 

L tsjnik: Frank Trempus, 4628 Hat-
field St., Pittsburgh, Pa. 

Zastopnik: Jurij Gerguraš, 5164 But-
ler St, Pittsburgh, Pa. 

Društ zdravnik: Dr. C. J. 8t*br, 
865 Lockhart S t . N. S. Pittsburgh, 

člani se sprejemajo v društvo od 
16. do 60. lota; posmknina jo $1000., 
$500. ali $250. Naš* d m ^ o 
vsak dan en dolar, ali $7.00 bolniške 
podpore na teden. 

Slovenci in Hrvati, kteri fta niste ri nobenem društva, spadajoča h K. 

K. J. so aljudno vabijo pod sastavo 
zgoraj omenjenega društva. 

Za vsa pojasnila se obrnit« na zgo-
raj imenovano nradnike društva. V 
slučaju bolezni so mora vsak član tore „ 
društva oglasiti pri II. tajniku Frank 
Golobič. 5212 Natrona alley, Pitts-
burgh, Pa., isti <Ua ko xboli in ravno 
tako zopet ko ozdravi. 

S e v e r o v a zd rav i l a v r d r / u j e j o 
z d r a v j e v d r u ž i n a h . 

SPOMLADANSKI 
IZPAHU 

•o običajno v zvozi z bolečimi, 
pekočimi in srbečimi občutki na 
koži, ki dplivajo zelo neprijetno na 
bolnika. Včasih so teh izpahkov' 
kar prenašati no moro. Kar pri 
tam žalita, jo, da bi vam kmalu 
odleglo. Vzemite v takih slučajih 
kako uspešno mazila Mi vemo že ( 

evera7s 
Skin Ointment 

(Sovorovo Mazilo za kožno bo-
lezni) izvrstno zdravilo pri takih 
izpahkih na koži, ksr vam hladi 
kožo in manjša srbenje. Izvrstno 
mazilo zoper lišajs, krasto, garje, 
spahke, luskina in razne druge 
bolečino na koži. Cena 60c. 

Na prodaj v vseh lekarnah. 

W . F. S E V E R A C O . 
C E D A R R A P I D S , I O W A 

•••••••••••••••••••• 
Zelo koristne stvari. 
Razpošiljam razne suhe rože in 

druge pripomočke ki so opisani 
v knjigi "Domači zdravnik". 
Imam tudi mnogo ̂ vrst ne dišave ki 
so opisane v kuhinjskih 'knjigah 
in se potrebujejo za pripravo oku-
snih jedil,razna semena, kakor se-
me za solato, petersilj, fižol, kore-

itd. nje, ita 
J Pišiti Pišite po cenike. 

Math Peadir 
p. O. Box 1611, New York, N. Y. 
• • • • • • • • • • • • • • • • • • • I 

CENJ. ČLANI IN ČLANICE 
TEB ČITATEUI! Kupujte pri 
tvrdk&h in podpirajte trgovce, ki 
oglašujejo « našem listal 



vseeno 

ljenega naroda, mislite 
kako boste združeni vse svoje sile 
vse svoje sposobnosti, vso svojo 
ljubav in celo svoje srce posvetili 
naši jugoslovanski državi, za njen 
razvoj, kulturo in blagostanje." 

Za tem je bila sprejeta resoluci-
ja, s katero stranka sprejema v 
celoti majsko deklaracijo ter ob-
soja Šušteršičevo tolmačenje. 

župnik Zabret je govosjl o na-
ielih stranke m o njenih vezeh 
drugimi slovenskimi in jugoslo-
vanskimi strankami. 

Župnik Finžgar obsoja "Do-
»noljubovo" nevtralnost napram 

•Šušteršieu ter pravi: "Prišel je 
čas, da vsak moški, vsak mladenič, 
vsaka mati in dekle brez strahu in 
brez obotavljanja npreže vse svo-
je sile in zmožnosti za našo Jugo-
slavijo." 
- Zbor sprejema enoglasno nje-
gov poziv, da uredništvo " Domo-
ljuba' ' spremeni način svojega pi-

_ sanja, ali da reeignira. 
Župnik Ljudevit Baje predlaga 

v resolueijo, v kateri se pozivajo dr-
žavljani, oziroma deželni poslanci, 
Dr. ŠuSteršid, Jaklič, Dr. Lampe, 
Dr. Pegan in Dr. Zajec, da polože 
vse svoje mandate, ki so jih pre-i 
jeli od stranke. Resolucija je spre-
jeta enoglasno. 9 

Nato je izbraila nova uprava 
stranke. Za predsednika je izbran 
prelat Kalan, za podpredsednike: 
državni poslanec Dr. Lovro Pogač-
nik, posestnik Ivan Ogrin in dr-
žavni in deželni poslanec Josip 
Gostinčar. Začasno upravo stvar-
jajo tudi vsi državni in deželni 
poslanci stranke. 

Nato je govoril v/ imenu šta-
jerskih Slovencev Dr. Anton Ko-
rošec, v imenu koroških Slovencev 
je govoril Smodej ter rekel med 
drugim: "Dunajski absolutism 
je vrgel naše najboljše, najzmož-
nejše narodne svečenike v temni-
ce,, preganjal je naše najznačaj 
nejše ljudi. Pljuvani, tlačeni, tol-
čeni z batmami, psovani, so sedeli 
koroški narodni svečeniki po tem-
nicah . . . V kakih žalostnih raz-
merah živimo mi koroški Sloven-
ci na Koroškem, to prikazuje dej-
stvo, da tudi sedaj ne moremo ni 
malce izraziti svojega mnenja ter 
povzdigniti svoj glas. Toda ravno 
to prisilno molčanje vpije po svo-
bodi. Bodite nam bratje v resnici, 
po srcu in po delu, in potem smo 
prepričani, da bomo mi Korošci 
prišli v okvir meja bodoče Jugo-
slavije, katere ni nihče na celem 
slovanskem jugu pozdravil goreč-
nejše kakor ravno mi Korošci. 

V ynenu goriških Slovencev je 
govoril poslanec Fon. Zadnji je 
govoril predsednik Kalan, ki je 
zaključil zborovanje. 
Z zborovanja vseslovenske ljudske 

stranke. 
Slovenec, 29. dec. 1917. — "Pro-

šli četrtek popoldne se je vršil po 
zborovanju Slovenske Ljudske 
Stranke (zaupnikov) občni zbor 
Vseslovenske Ljudske Stranke, 
katerega so se udeležili zastopniki 
vseh slovenskih pokrajin. 

Zbor je otvoril poslanec Dr. Ko-
rošec s temi-le besedami: 

"Otvarjam občni zbor Vseslo-
venske Ljudske Stranke, ki je 
spala, odkar se je ustanovila. Vse-
slovan&ka Ljudska Stranka je i-
mela cilj, da ukloni meje, ki so 
stavljene med nas, da goji, kar 
nam je skupnega, da daje povsod 
izraza skupnemu mišljenju našega 
naroda, da si ustvarimo svojo last-
no državo. 

(Zaplenjen cel stopec). 
Danes moram reči: Jugoslovan-

ska ideja stoji dobro. Tudi ako 
pravi Dr. Šušteršič v svojem listu, 
da je sedanja opozicija v parla-
mentu politična otročarija, mu mi 
z druge strani odgovarjamo, da mi 
nismo jugoslovanske misli nikdar 
kompromitirali. Ako on pravi, da 
smo diletanti, mu mi odgovarja-
mo : V enem oziru smo res diletan-
ti, ker igramo — brezplačno . . . 
Bili smo vedno odločni in dosledni 
in to je pomaknilo našo stvar na-
prej. Ob svojem času so nam nu-
dili avtonomijo. Danes jo odbija-
mo, ker daneaJiočemo več, ker ho-
čemo vse. Vemo, kako nas ailodrž-
o\ gledajo s strahom, a nas ne mo-
rejo izsmehovati, ker vsi vedo, da 
bo naša zahteva po svobodi, po na 
ši lastni državi, prišla do realiza-
cije, do uresničenja. 

Ideja je zdrava, silna sama po 

daljev^li našobotbo. 
kdaj, da se vse rul 
izgubljamo, - ker danes 
nositeljica jugoslovanske 

Da živi Vseslovenska 
Stranka, stranka celegji slovenske*Ipov'e 
f « A VI t A I m a U m M a / v M __ 

j« masa 

ga naroda, je treba, da gremo * 
njo v boj za jugoslovansko 
stvar". 

Za Dr. Korošcem je govoril od* 
poslanec koroških Slovencev,Smo-
dej. On je posebno napadal Dr, 
Šušteršiča, ki je deloval proti ko-
ristim koroških Slovencev in proti 
interesom same stranke. Zadnji je 
govoril Dr. Lovro Pogačnik, ki je 
slavil delovanje ranjskega Dr, 
Krela. 

Na predlog Dr. Pogačnika je 
bil izbran m centralni izvrševalni 
odbor: Predsednik: Dr. Korošec, 
podpredsedniki: vite« Pogačnik, 
poslanci Fon in Grafenauer, taj-
nik : profesor Bogufhil Remec. 
Poleg tega so izbrani tudi člani iz 
vseh slovenskih pokrajin. Zbor je 
završil Dr. Korošec z besedami: 
4'Mislim, da moremo biti zado-
voljni z delom današnjega dne. 
Želim vsem skunaj veselo in sreč-
no Novo leto. Živela Jugoslovan-
ska državah" 

Osnovanje narodnega sv^ta. 
Slovenec, 28. dc. 1917. — 4'Iz-

vrševalni. odbor Vseslovenske Lj. 
Stranke je sklenil na svoji vče 
rajšnji seji, da stopi v sporazum 
z vsemi jugoslovanskimi stranka-
mi. «i stoje na stališču majske de 
klaracije, s ciljem, da se osnuje 
Narodni Svet". 

Ovacije Dr. Korošcu. 
Slovenec, 28. dec. 1917. — "Lju-

bljana je priredila včeraj Dr. Ko-
rošcu, kjerkoli se je bil pojavil, 
burne ovacije. Povsod so ga po-
zdravljali z "Živijo!". V nekem 
iokalu je vstalo vse občinstvo, ko 
se je pojavil ter zapelo: "Lepa na-
ša domovina". 
'4JUGOSLOVANSKA DRŽAVA" 

"Straža," 29. dec. 1917. 
" . . . Vojna je že sama po sebi, 
vsled upliva narodno zovednih 
vojakov na (manj zavedne, silno 
uplival na pi^budo narodne zave-
sti med nami, a poleg tega ima 
mo tudi javno razglašen političen 
cilj, ker smo prevzeli zahtevo za 
jugoslovansko državo kot svoj zu-
nanji političen program. 

Ako tega cilja ne dosežemo da-
nes ali jutri, 'vendar ga bomo en 
krat dosegli, ako ne mi, pa naša 
deca in naši vnuki. Niti zedinje-
na Nemčija, niti svobodna Itali-
ja nista nastali v enem letu. Ven-
dar pa še verjamemo, da bomo 
dosegli svojo neodvisnost ob kon-
cu >ojne . . . " 
'̂ RAZMIŠLJANJE O NOVEM 

LETU." 
"Slovenec " 31. dec. 1917.). — 

" . . . Zahteve za lastno državo, 
ta narodni ideal, je prešel le v 
kri in meso našega naroda in na-
šel je silen odmev. In naj se izpol-
ni ideal jugoslovanske države da-
nes ali jutri, vsi vemo eno: Izpol-
nil se bo ta ideal, postal bo dej-
stvo. In nič več ni da^č ta dan, 
ko bo konec našega narodnega su-
ženjstva in tlačanstva, konec obu-
pnih muk našega jugoslovanske-
ga naroda.'* 

no napo 
žapni 

in Srbov. Mi smo 
a je, da na« narcnl 

celim svetom, da hoče 
neodvisnost in svobodo. 

Slovenci, Srbi in Hrvati so pre-
več pošteni, da bi mogli zatirati 
druge, ki so V njihovi državi. 
Vsak, najsi bo Nemec ali Italijan, 
bo naš gost, ali gospodarili bom§ 
mi." 

Ignac Hren je pmdlagal reso-
lucijo, ki je bila sprejeta soglasno 
in katera odobrava politiko Jugo-
slovanskega Kluba ter obsoja &u-
stersičar __ . , "S 

"Slovenski Gospodar" 3. janu 
arja) piše: "Dr.'Korošec in pro-
fesor Honjec sta imela na Novo 
leto pri nas v Jarenini (na Štajer 
akem)fc dva javna narodna zbora, 
ki sta bila obiskana od velike mno-
žice omenjenega slovenskega na-
roda. Sprejeta je bila resolucija, 
ki odobrava jugoslovansko dekla-
racijo v polnem obsegu. Niti en 
človek ni bil proti. -Obmejni Slo-
venci enodušno zahtevajo jugoslo-
vansko državo." Q 

"Slovenec," 17. januarja, pri-
naša poročilo javnega narodnega 
zborovanja v Trnovem na Kranj-
skem. Govornik je govoril po pri-
liki isto kakor na Vrhniki. 

"Narodni zbor, ki mu je priso-
stovalo do tri tiaoč ljudi, je kon 
cem govorov sprejel resolucijo za-
upanja v Jugoslovanski Klub, ki 
se odločno in vstra jno bori za pra 
vice Slovencev, HrvatovJn Srbov 
ter za jugoslovansko državo. Šu-
šteršiča in njegove pajdaše je zbor 
obsodil. 
PREGANJANJA SLOVENCEV 

."Slovenski Narod," 7. januar-
ja. — " . . . Bilo je sredi avgu 
sta 1914, ko je odhajala vojska iz 
Maribora na sever. Na tirnicah 
glavne postaje je stal voz, ki je 
ravno dospel iz Koroške. Zadnji 
vagon je bil tovorni voz. V tem 
tovornem vozu je sedel dekan V. 
iz Labodske Doline (Koroško), a 
okoli njega trije žendarmi z nasa-
jenimi bajoneti na puškah. De-
kan je imel zvezane roke. Na pe-
ronu glavne postaje je bHo polno 
ljudi, na stotine vojakov in tiso-
či niariboskih Nemcev. Nihče se ni 
brigal za voz iz Koroške. Takrat 
pride k množici gospod, ki je bil 
Nemec iz Celovca. Opozoril je 
množico, da se nahaja v zadnjem 
vagonu okovan v verige "srbski 
veleizdajalec," dekan V. iz N. Še 
par razdražljivih besedi in vsa dr-
hal je planila k vagonu in le ma 
lo je manjkalo, da niso pobesneli 
Nemci linčali slovenskega duhov 
nika, ker so bili žandarmi popol 
noma mirni. Da se ni to zgodilo, 
je zasluga stotnika 26. polka, Kis-
vardaya, 'ki je s sabljo v roki na 

cerkvi 
da se razobesi 

slovenska zastava, 
ker je ravno takrat praznovala 
župnija neko cerkveno in narodno 
slavnost. Zastava je'ostala n« cer-
kvi tudi prvih pai; dni po mobili-
zaciji. Toda zato so ga žandarmi 
ukovali v verige ter ga tirali uro 
in pol daleč peš do Maribora, kjer 
je bil izpostavljen najhujšim na-
padom nemških bicikljistov iz me-
sta, ki so prišli na izlet v vas. Ne-
kateri od teh biciklistov so odšli 
naprej v mesto Maribor ter pri-
vedli nasproti množico ljudi, ki 
je štela par sto glav. Ti biciklisti 
so pravili Nemcem, da je vršil žup-
nik B. ono jutro službo božjo za 
srbskega kralja Petra in da na po-
velje žendarmov ni hotel sneti slo-
venske zastave s /erkve, ker je 
'srbska zastava." Tolkli so ga 
palicami, metali za njim kamenje 
ter ga tako ppljuvali, da mu je bi-
lo s pljunki pokrito celo lice. Ni-
hče ga ni smel braniti. 

Pri kaplanu J. v R. pri Maribo-
ru so našli lepo vezeno tkanino i 
Kristusovo sliko. Takoj je bil za 
prt, češ, da to ni Kristus, ampak 
srbski kralj Peter. Z njim in nje« 
govimi niso postopali nič boljše 
kakor z župnikom B. Vrgli so \ 
temnice tudi mnogo moških, žen 
in deklet v Mariboru in Gradcu. 
Nanje so pljuvali nemški "gospo 
dje" in "dame" iz takozvanih 
boljših krogov . . . 

Podobnih slučajev bi mogli na« 
vesti vse polno, a za danes sam« 
to. 

Trpljenje nas je zedinilo. Skup 
no trpljenje je imelo za posledico, 
da je ves narod vzdignil silen pro-
test. Najprej se je čul ta protest 
v inozemstvu, a nazadnje na Du 
naju." 

Lepa prilika. 
Lepa prilika za vse one, ki želi 

jo kupiti farme, kajti dandanes 
so larmarji gospodje, ker lahko 
vse hitro in dobro prodajo kakor 
sami hočejo. 
< Podpisani imam na prodaj raz-

ličnî  obdelane velike in male far-
me v različnih krajih in državah. 
Ftflejrteh farm imam' t Udi napro-
daj dosti še neobdelane roditivne 
zemlje prav po nizki ceni in na la-
hke^ odplačilne obroke. 

Kdor želi kaj kupiti, naj se ust 
meno ali pismeno pri meni zgla-
si; jaz mu bom z veseljem vse na-
tančno in resnično pojasnil. 

Opomba: 
Tudi imam na prodaj po nizki 

ceni več hiš in lot okoli naše slo-
venske derkve. 

Z velespoštovanjem 
Martin Launch, 
1900 W. 22. Place 

Chicago, 111. 

JUGOSLOVANSKI POKRET NA 
SLOVENSKEM. 

"Slovenec", 5. januarja — pri-
naša obširno poročilo z narodne-
ga zbora občine Vrhnika. Priso-
stovala je vettMi ljudska množica. 
Prvi je govoril poslanec Gostinčar 
o razmerah v dunajskem parla-
menttf, o jugoslovanski deklaraci-
ji in o vprašanjih ekonomskega 
značaja. 

Za njim je govoril Dr. Lovro 
Pogačnik o delu Jugoslovanskega 
Kluba, o Šušteršičevi aferi, o ger-
manizatorskem sistemu pod Stuer-
gkhom ter je rekel :•'' Interesant-
no je dejstvo, da je imel Stuergkh 
že podpisano cesarsko naredbo, 
da se v Avstriji uvede nemški dr-
žavni jezik in ta naredba bi mo-
rala drugi , dan že i#tu Ali to je 
preprečil Fritz Adler, ki ga je u-
bil . . . To dejstvo stoji in nik& 
ga ne more zanikati: zato je tudi 
razumljivo, da zahtevamo svojo 
lastno 8amostalno državo svobod-
ne od vsakega, tujega gospodar-
stva. To zahtevamo na podlagi na-
čel* narodnega prava. 

Kaj pravi narodno pravo? Da 
pripadajo vsakemu narodu po na-

bi, tako da mora zmagati. V naj- ravnem zakonu enake pravice, kp-
slabšem slučaju je mogoče, da se- kor kakemu drugemu narodu. To 

1 1 NA PRODAJ 

je taka hiša, velikost' 16x24 (12 feet Stodding) in 40 akrov zemlje, 
vse skupaj za 1850.00. . 

Plačati je treba eno četrtino, drago pa na 10 let po 6% obresti 
vsako leto. 

Lastnik zemlje in Ta zemlja se dobi v Price County, Wisconsin. 
R H Iružba Good Land 

ti tu živimo, jo proda jemo; tu je naš dom. 
prodajalec iste je znana družba Good Land Company v Phillips, Wise. 

Zato Vam lahko povemo, kaj vse naša zemlja obrodi in kaj M vse 
lahko pridela na nji. Mi imamo Čez 70,000 akrov zemlje. Tudi imamo 
farme vsake mere, ki so te obdelane. 

Zemlja, na kateri je bilo drevje že pred več leti posekano velja en 
• $15.00. Kdor noče iti takoj na farmo, lahko kupi zemlio 

HiSa je tako priročno zgrajena, da jo lahko vsakdo rabi 
' " ' * Hiša velja samo $250.— to pa 

aker samo 
brez hifte. 
takoj za domovanje, ali stanova*je.~ 
samo za onega, ki od nas zemljo kupi. 

Kflor pa hoče o tej izvanredni in ugodni kupčiji še kaj več zvedeti, 
naj se obrne na našega slovenskega zastopnika: 

FRANK JERMAN, 
1403 Cl«ment S t , Joliet, 111. 

Jfl smo mu poverili zastopništvo za prodajo naše zemlje da Vam 
bo on vse lahko prav nataniko razložil v slovenskem jeziku, osobito 
še zato, ker je doiičnik sam živel tukaj na farmi. 

GOOITLAND COMPANY, 
Phillip«, Wis. 

• '4;. J Idjtt izdeluje 

F R . H R E N & C O . 
14 W. Kinzie St., 362 N. State St., QMcsgo, m. 

Naši gramofoni igrajo vse rekoMe. — Pišite po slovenski cenik. — g 
Iščemo zastopnike. 

CHNA JE $36.00 

Vsak, ki upi en stroj št. 1918 dobi prosto: .. , " * 
plošče. Z naroČilo; 
ročenem pismu. 

4'Sinoči sem na vasi = 
pri dekle kamrico", "Srečna mladost" g 

je poslati, Money Order, ali gotov "denar v pripo- E 

kupi e 
" 1'Veseli godec ' "Odpri dekle kamrico 

oČilom 

JOSITTEHKO 
SLOVENSKA GOSTILNA 

2236 S. Wood Street Chicago, Illinois 
Telefon: Canal 293. 

Se pfiporoča rojakom Slovencem za obilen poset "Dobra postrežba 
In dobra pijača", to je moje geslo. 

Telefon: Canal 80 
t 

Martin Nemanich 
SLOVENSKA GOSTILNA 

IN RESTAVRACIJA 
1900 W. 22nd Si, vogal So. Lincoln SL, Qricafo, 111. \ 

Rojaki Slovenci vedno dobro dosli! 
k\\\\%\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\M\\\\U\\V 

I J 
Z a zastave, regalije in vse 

društvene potrebščine, 
Prva ii ne|8tare|ša domača tvrdka 

F. Kerže Co. 
2711 So. MOlncd Ave. Chicago HI. 

Vse delo in blago garantirano. — 
Ceniki zastonj. 

Ne strašite se! 
^••••••^^•••HMMHHMaHMMHMWlHBainMHHM 

Vaš denar je varen! 
• m "• I J ' ' i i" 

če tudi je razglašena vojna, se vlada ne bode polastila Vašega 
denarja, naloženega na bankL Taka izjavlja predsednikova vojna 
preklamacija. Kar je Vaše, je torej Vaše in ostane Vaše; pihče nima 
pravice do Vaše lastnine, 
zoper našo državo. 

dokler se Vi zadriite mirno in ne rujete 

3% 
obresti na hra-
nilnih slogah 

3% 
Obresti ako nedvigniene, 

Be pripišejo h glavnici in se 
tako z vpet obrestajejo. 

.Pri nas bodete vedno do-
bro in nljodno postrešeni po 
svojem rojaku. 

Naia banka je pod nadzorstvom vlad* Združenih 
držav in članica Federalnega rezervnega sistema. 

Denarja v stari krat vam sedaj ne syetujemo pošiljati, tudi 
ne po bresžičnem brzojavu, ker so razmere preveč nestanovitne. Od-
dajamo v najem varnostne Skrinjice po $8.00 na leto za shranjenje 
vrednostnih papirjev in listin, kjer je potem isto -varno pred ognjem 
in tatovi. 

Poslopje, tjer so naši uradi, je naša lastnina. ; 
Maš« banka j« d«pozitmi ur*d u m n o p »žira n hraaOaico, n 

mesto Joliet, sa okraj Will, sa državo IUinoU U «a vlado Z4rui«ml> 
držav. 

Odprto vsaki dan, razun nedelj in praznikov, od 9. dap. do S-pop. 
>8 

JOLIET, ILLINOIS 
Kapital m m Rezervni sklad SS6M*. 

iiMi 'alftithif lB jf lM > «f> 



pravi, da 
i f f i i l l na 4A__A0 Iia "ftr 

nas in krenila proti 

Poslovenil • • • 

(Nadaljevanje.) 
Reding in jaz vm sklenila, -pu 

stiti moštvo pod povelj nifttvom 
narednika Stoffela na obraščenem 
griču, mej tem iko bi midva obi 
skala prebivalce Valdouleurja. 
Naročila sva, naj imajo grad ved 
no v očeh, naj se kar mogoče kri 
jejo in ne izdajo pred časom naše 
navzočnosti. Bel robec po dnevu, 
>li luč po noči vgornjem oknu de-
snega stolpa naj bo znamenje 
da se naj takoj bližajo gradu. 

Po ovinkih sva se priplazila l 
grajskim vratom in vpraSala za 
pogovor z marquis-jem (b. marki 
jem) Valdouleurskim. Stražnik ob 
vratih je začudeno gledal, videč 
najini uniformi, ter izjavil, da je 
gospod marquis že več tednov bo 
lan od skrnine in nas ne more 
sprejeti; a hoče naju javiti gospo-
dični Marti. M 

Ko sva bila nekoliko čakala v 
veži, naju je sprevedel v sobo, p« 
starem prevlečeno s črnimi usnja 
timi tapetami. Tu sta naju čakali 
najbolj ljubki dekleti, ki sem jih 

. videl na Francoskem. Starejša je 
imela rjave lase in temne, resne 
oči, mlajša je bila svetlih las in 
plavih oči. Obličje je bilo obema 
čisto in plemenito; a pogled in ves 
nastop starše sestre je izražal ne-
ko odločnost, kakršna je redka pri 
ženah, mej tem ko je mlajši sijala 
s cvetočega obraza vsa milina ne-
dolžnega, morda nekoliko razvaje-
nega otroka. Obe sta bili zelo lepi, 
a tako različni, da sem ko j mislil, 
da moreta biti le po polu sestri. 
Res niste bili od iste matere. 

Mojega spremljevalca je ljubka 
vnanjost obeh sestra skoro zmed-
la, kar se mu sicer ni zgodilo. Za-
to sem jaz na kratko razložil na-
men najinega obiska. Mlajša se je 
ustrašila in vzkliknila: "Oh, Mar-
ta, kaj bo z n^mi!" Starša se je 
takoj zbrala in rekla s prijetnim 
glasom, da komaj verjam§, kai 
poročava ; da se bržkone motiva, 
ker oni žive z vsemi ljudmi v mi-
ru, in niti misliti si nfe more, s čim 
bi si bili nakopali sovrajtvo ^kak-
šnega človeka. 

Reding je zdaj kratko povedal 
dogodke zadnje noči in končal: 
"Pariški revolucionarci po progla-
sili boj nizkega ljudstva zoper 
plemstvo. Vem, da ste vi nedolžni 
in' da vas, gospica imenujejo 
"angelja z Valdouleurja.'' A prav 
zato vas ti ljudje tembolj sovraži-
jo; zakaj gfeh ima naravno mrž-
njo zoper krepost." v 

Prosila sva torej, da bi nama 
razkazali hišo, ker sva želela vse 
tako ukreniti, da bo grad ohran-
jen, in napadalci* uničeni. Sestri 
sta bili koj zadovoljni, a sta pro-
sili, da bi smeli prej z očetom 
spregovoriti. Čez malo časa se je 
starejša vrnila ter je bila očitno 
v zadregi. "Moj ljubi oče je bo-
lan in včasih, kadar ga skrnfna 
muči ko danes, nekam čuden," je 

• dejala in zardela. "Ne li, gospedp 
bosta osorno besedo, ki jo utegne 
izreči, ali pa neosnovan sum, ki 
morda .gre po glavi, pripisala nje 
govi hudi bolezni t " 

Peljala je njti po stopnicah nav 
zgor, kjer sva našla starega mar-
quis-ja, skrbno z blazinami pod-
loženega v njegovem velikeii na-
slanjaču. Za njim je stala, v muč-
ni zadregi, mlajša sestra. Nič pri-
jazno se ni ozrl na naju; s sum-
ljivim pogledom je naju premeril 
od nog do glave, da mi je kri sto-
pila v čelo. "Tako torej," je spre-

^ govoril. "To naj sta častnika Švi-
carske telesne straže. Hm! Uni-
forma je pravilna, četudi ne v naj 
boljšem stanu. Bii! Poštena obra-
za sta tudi. Kje imata ukaz za le-
tovanje? Saj vendar nihče ne hodi 
z vojnim oddelkom po deželi o-
krog, ne da bi se mogel izpričati 
s pismenim ukazom t " 

Reding mu je podal list. 
'Hm — le od majorja podpisan. 

Zakaj ne tudi od polkovnika in 
vojnega ministra 1 Za mojega časa 
hi tak ukaz podpisal vojni mini 
ster. — Gospoda — zdita se mi 
sumljiva! Kdo ve, ali ni ta list 
pot varjen T Kdo ve, če nista prav 
vidva tista sovražnika, ki hočeta 
z zvijačo priti v ta grad." 

"Gospod marquis vi greste pre-
daleč!" j« vririiknil Reding. "Na-
jini uniformi — " 

"Da smatram pod svojo čast, 
odgovarjati na taka sumničenja!" 

sem zaklical. Reding, idiva; in 
ko nocoj napadejo grad, bova go-
spodu z Valdoulerja dejanski po-
kazala, da je žalil hrabre in pošte-
ne Švicarje." 

"Oče, predaleč si šel," je zar-
devši rekla starejša sestra/"Kako 
moreš kaj takega reči o častnikih, 
ki jima pošteno srce gleda iz oči t " 

"Parole d' honneur!" (častna 
beseda) je odgovoril oče. •'Dekle, 
prav govoriš! Ogorčenje, ki je go-
vorilo iz tega mladega moža, ne 
more biti hlinjeno. Dajta mi roko, 
gospoda, in odpustita mi! As! — 
Vi mladi lev! Pardon! A stisnili 
ste mi roko, da mi je šlo v oba 
palca na nogi. Tako. Marta, zdaj 
pa nam daj prinesti najboljšega 
Ch&teau-Lafitte (b. Šato-Lafit) iz 
kleti, in pri tem si izmislimo vojni 
načrt, ki bi bil velikemu Conde-ju 
v čast." 

Svinčnik in papir, Izabella!" je 
velel mlajši hčeri. "Tako. Lejte, 
to je grad." Mej tem je narisal s 
par potr »mi črtež. " Z »,uih treh 
strani lopovi ne bodo zlahka na-
padli; prekopi so siroiki in moč-
virnati — kdor bi tvegal vanje, je 
zgubljen. A na to stran nas brani 
le nevisoki zid, ki s štalami in ske-
dnji oklapa grajski dvor." 

'Izvrstno!" je vzkliknil Re-
ding. " V ta dvor jih zvabimo. 
Okna v pritličju imajo križe, in 
vrata so pač trdna? Etobro, izbor-
no! Ako jJridejo notri na dvor, so 
v pasti. Del naših mož jim prestri-
že povratek, s tem da se postavijo 
k vnanjim vratom." 
| " In tako jih bomo imeli mej 
dvema ognjema!" je vzkliknil 
marquis. "Škoda, da me ta grda 
skrnina prav danes tako neusmi-
ljeno muči. A nič ne de! Naslanjač 
mi popeljite v zeleno sobo tesno k 
oknu in od tam pom pošteno pihal 
na te morilce. Marta, ti mi boš 
puške basala in podajala!" 

" T o bo Izabela opravljala, 
oče," je odgovorila hrabra gospo-
dična. "Jaz bom z Žanom in Žor-
žem pritličje branila." 

Vrlo! Po tvojih žilah teče ne-
kaj kapljic moje krvi; Izabela se 
je vrgla bolj po svoji materi. To-
da vrata in okna morate dobro 
založiti in pustiti le majhne strel-
ne line. Žan pa imej pripravljeno 
hlevsko laterno; to naj na dolgem 
drogu izobesi skoz gorenje stolp-
no okno, ko začpe ples, da bomo 
lopove videli tter Jih dobro dejali 
na muho. Saperlot! Da ne morem 
sam ohajati in vsega urediti!" 

Reding in jaz sva mu prigovar-
jala, da bi za to noč s hčerama 
ostavil grad in nam prepustil ob-
rambo. A niti njega niti gospodi-
čen ni bilo moči pregovoriti. Te-
daj mi je Reding velel, spraviti 
kar moči tajno dvanajstorico na-
ših ljudi v grad, mej tem ko gp 
on priredi* za obrambo. Z ostalim 
moštvom naj bi potem tolpo od 
zadaj prijel, kakor smo se dogo-
vorili, čim se pojavi laterna v stol-
pnem oknu. Ko smo šli po stopnji-

Reding prigovarjal gospo-
dičnama, naj bi za vsak slučaj 
vsaj denar in dragocenosti zbrali 

zunaj grada shranili, morda pr* 
kakem zvestem kmetu. Srčna 
Marta tudi o tem sprva ni hotela 
nič slišati; vendar je *saj deloma 
ubogala najin svet, kakor se je 
pozneje pokazalo. 

Mračilo se je, ko sem zapustil 
rad. Srečno sem neopaŽen dospel 
našim ljudem ornvan doline ter 

jih'po gozdnem p # u peljal celo 
v bližino gradu. Z narednikom 
Stoffelom sem odposlal tucat naj-
boljših strelcev in videl sem s kraj 
gozda, kako so srečno prišli do 
grajskih vrat; ta so ostala odprta, 
da bi napadalci laže šli v past. Na-
to smo čakali, skriti v smrekovi 
gajevini, dogovorjenem 
nja. T 

Dolgo smo čakali zaman. Krajec 
lune je bil zašel, in grad s stolpi 
smo videli le kot temno senco na 
oblačnem nočnem nebu. Dokaj 
močan veter je bil vstal in šumel 
v visokih vrhovih 9a nami. 

"Dež bo," je za&rmral mož po-
leg mene. "Lopovi ne pridejo, in 
morda smo vendarle napak pou-
čeni." 

" D a , " pravi drug, "trebalo bi 
poiskati zavetišča." 

"Čuj — ali ni bil šum? — Zde-
li so se mi koraki in glasovi. Zdaj 
— spet — tiho! Gredo!". 

na to je zalajal pes na 
mitih. Za glasnim lajanjem 

ikratko cviljenje, in nato vse tiho. 
"Potepi so ga zabodli,' 'je re-

kel desetnik Meinberg. "Ali naj 
še dalje čakftmo?" 

"Niso še dali znamenja, kakor 
domenjeno," sem rekel, gledajoč 
na stolp. A v tistem hipu je po-
svetila luč, in počili so streli. 
"Meinberg, vi s svojimi ljudmi 0-
stanite tu v zasedi; vsi drugi na-
prej!" sem velel. Tekli smo pre-
ko travnika in v hipu smo stali 
pri vratih. 

(Dalje prihodnjič.) 

[a zname-

Otrok zastrupil svojega očeta. 
V Forth Worth, Tex. je začet-

kom marca t. 1. zastrupila komaj 
14 let stara Jerica Ulrich svojega 
očeta. Mlado jnorilko so izročili 
sedaj sodni ji za mladino, kjer je 
hladnokrvno priznala svoj grozen 
čin. t ' 

Osmo nemško vojno posojilo. 
Iz Berlina se poroča, da bo nem-

ška vlada razpisala dne 28. mar-
ca t. 1. že osmo vojno posojilo v 
znesku več milijard mark. Novo 
posojilo bo donašalo po 5% obre-
sti? 

« < f t < I M I * H M M W » W 

I Tiskovine 
stanejo denar in mi vam ga 
prihranimo, če pišete za na-
šo ceno predno naročite pra-
vila, uplačilne knjige, papir, 
kuverte, bolniške liste, i.t.d. 
AMERIKANSKI .'Slovenec' 

1006 N. Chicago Street 
JOLIET, ILLINOIS 

Ravnokar sem prejel novo po-
šiljatev fine kave, ki prekaša 
vsako drugo. Jamčim, da * je 
vredna 40 centov. Posebna cena, 
samo 

SO CENTOV. 
Poskusite, ako Vam nc ugaja, 

vrne se Vam denar. 
John Gottlieb, 

1821 W. 22nd St. 
CHICAGO, ILL. 

Hiša na prodaj . 
Proda se hiša zaradi bolezni. 

Hiša ima 4 sobe in "upstairs" ter 
se nahaja na Adams Hill, Virginia 
Road. Za ceno se poizve pri last-
niku. 

PAULINA HILAR, 
Eveleth, Minn. 

(Advr. No. 10—11) 

ODDA SE V NAJEM 
lepa meblirana soba 

za eno, ali dve gospodični, ali za 
1 ali dva moška. 

Vprašajte na: 
2335 W. 21. Street. 

CHICAGO, ILL. 
(Adv. No. 10—11.) 

Včeraj, danes in jutri. 
Vsakdo rad ohrani v prijetnem 

spominu ono zdravi-lo, ki mu je 
včeraj pomagalo. Pri tem se dotič-
nik tudi dobro zaveda, da mu bo i-
ato zdravilo pomagalo tudi danes 
ali jutri, ako ga bo bolezeh zopet 
mučila. Mr. John Zlatohlavek v 
Dysart, Ia. je pridejal k svojemu 
naročilu z dne 2. febr. 1918 slede-
čo opombo: " K o sem bil pred 16. 
leti v New -Yorku hudo bolan, da 
sem vsled neke nevarne bolezni 
ležal 6 tednov, me je Trinerjejsro a-
meriško grenko zdravilno vino na 
mestu ozdravilo. Vsled tega imam 
še danes zaupanje v Trfrierjeva 
zdravila" — Trinerjev ameriški 
eleksir pomaga vedno pri zaprto-
sti (zabasanosti) neprebavi, nape-
njanju, glavobolu, slabem spanju, 
nervoznosti, splošni slabosti itd. 

Mr. Frank Lycka nam je pisal 
14. febr. 1918 iz Lansinga, Mich, 
sledeče: "Jaz priporočam Triner-
jevo ameriško grenko zdravilno 
vino vsem mojim rojakom." — Če 
boste poskusili samo eno stekleni-
co" tega vina, boste tudi vi takega 
mišljenja. Cena $1.10 V lekarnah. 
Boljšega zdravila »kot je Triner-
jev Liniment sploh ne dobite za 
revmatizem, nevralgijo, hrbtobol, 
izpahke, otekline itd. Cena 35 in 
60č v lekarnah; po posti 45 in 75c 
— Joseph Triner Company, izde-
lujoči kemisti, 1333—1343 So. 
Ashland Ave, Chicago, 111. 

• (Advertis.) 

vrednost 
; tako pa denar tudi 
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1818 W. 22nd Street 

Dalr 
A 
Chicago* Illinois. 

Se priporoča slovenskim in hrvaškim gospodinjam 
• slovenske chikaftke naselbine. 

Mleko razvalam strankam po hišah točno vsak dan. 
Z velespoitovajem Frank Grill, tlo vensko-hrvai ki mlekar 

m 

Pozor gg. tajniki krajevnih društev! 
Kadar potrebujete nove druilvf pravila, Hfae is4eUne P*—a, 

koverte, varita in vrtopnloe sa v—Tios, «11 kake d i m tbtortm, eltaftte 
se na največjo Aovansko unljsko Ujmrm v Ameriki, u 
NARODNO TISKARNO, 1141-51 itae IsUid Ave., Ckkago, DL 

Ta Tam bode isgotoril* vae tiskovine v popolne aadoroljaest fl 
•ene tefaoeti in okusnega dela. Oeebite Tam priporočamo aslo pripre 
Vplačilne knJiUoe sa ileme i* ilaaUe, iedelane v malem lepšem fon 
in trdo Tesanê  Dalje imamo • salofi selo prikladns Nakasnlee sa 
Cajsike sa izplačevanje bolniike podpore in drmfik isdatker, ter 
botnlce. Tiskane imamo tudi Bolniške listo, TO«je ia maajie in 
pole sa vodstvo članov, da se ima na podlagi tok pol 
tanften pregled Storila Članov po skladik, ali raaredlk. 

t r Na sahtero pofljemo v s k f i M i n V»or 
tiskovin na ogled teuaplatett 

OPOMBA: T na« tiskarni ee Maka "Glasile K. B. 

formate 

i n trgovina 
(ČEVLJI) 

v Chicago, EL 
Andrej Ogrin, lattniti 

1846 W. 22. St., Chicago. 
Se toplo priperoča rojakom Slo-

vencem in bratom Hrvatom, — 
Svoji k svojimi 

c k G k a ^ c ^ c ^ s 

MARklA SLUGA 
1828 W 2 M SI. 

Ckleai*. HI-
T * M m m C—I 4780 

Uknaena in s driav-
nim dovoljenjem 

potrjena 
BABICA 

M alia dno priporoča no* 
venskim io hrraikia k -
MB ta o«T* k in Slo-mirni 

Tvrdka L Bachman,ftik*n> 
ZASTAVE, REOALUE IN RA -
ZNE DRUŠTVENE POTREB-

ŠČINE. 

2107 S. Hamlin Ave., Chicago, ni. 
Telefon: Lewndale 441. 

Zaupno zdravilo prinaša izircnatlenja. 
1 , v . • t if*'*, ». • 

Skoro ie 30 let se Trinerjeva zdravila uspešno rabijo s največjim zaupanjem. A to tudi radi pravega vzro-
ka, ker zaupnost izdelovatelja zasluži popolno zaupanje in čislanje od strani Številnih odjemalcev. Malo 
povišanje cen je sedanja potreba, da se ohrani zanesljiva vsebina izdelkov. Branili smo se dolgo zoper 
draginjo na vseh številnih potrebščinah naših, a novi vojni davek nam je spodbil ie sadnji steber in morali 
«mn cene nekoliko povišati. Vsak prijatelj Trinerjevih lekov priznava brez ugovora, da v sedanjosti, ko 
moramo veliko več plačevati sa potrebščine, in tudi lekarja stane stvar več, ni bilo mogoče draginji v 
okom priti. Zato pa bo vredaost Trinerjevih lekov povrnila odjemalcem vse kar več plačajo za nje. 

Trinerjevo Ameriško Zdravilno 

torej ima tako zaupanje in vspeh med svetom, ker učini, da bol zgubi svoje stališče. Izmed vseh bolezni 
jih je devetdeset odstotkov povzročenih in spočetih v želodcu. Trinerjevo Zdravilno Grenko Vino očisti 
ielodee in odstrani is notranjščine drobovja vse nabrane nepotrebne in strupene snovi, ki so nekakšen 
brlog zlotvornih tvarin zavirajočih pravilno-delovanje drobovja. Trinerjevi leki so prosti vaakoršne ne-
potrebne mešanice in vsebujejo le potrebne zdravilne grenke koreninice ter krasno žareče rudeče vino. 
V zadevi zabasanosti, neprebavnosti, glavobola, pol-glavobola, nervoznoati, navadne slaboče, kakor tudi 
v želodčnih neprilikah, ki rade nadlegujejo ienake ob premembi iitja ali rudarje in druge delavee, ko delajo 
in vdihavajo plin, če rabite ta lek, boste naili v njem neprecenljivo vrednost. Dobite je v vseh lekarnah. 

TRINERJEV LINIMENT 
in gotovo pomoč. Jako je dobro tudi v zadevah odrgnin in otek 
zanje po kopanju nog. Dobite je v vseh lekarnah. 

prodere vselej v koren bolečine, zato pa je zlasti 
v slučaju protina, ali revmatizma, nevralgije, lum-
bago, otrpelosti gležnje v in drugih, najhiticjša 

eklin itd., tudi za drgnenje živeev in za ma-

Trineijev Antiputrin 
je izvrstno in prav prijetno zdravilo za navadno 
rabo znotraj. Fosebno za izpiranje grla in ust; 
istotako za čiščenje ran, izpuščajev in drugih kož-
nih otvorov. Dobi se v vseh lekarnah. 

NAJNOVEJtE ZDRAVILA V MEDNARODNIH RAZSTAVAH: 
1916, GRAND PRIX—PANAMA 1916. 

E H * 

JOSEPH TRINER CO. 
Manufacturing Chemists 

1333-1343 So. Ashland Ave. CHICAGO, ILLINOIS 

POD VLADNIM NADZORSTVOM ZEDINJENIH DRZAV. 

Ustanovljena 
leta 1857 

Naeflfonallzflrana 
leta 1864 

O L E X 
je ta banka varno čuvala in držala prihranke ljudstva našega mesta. Ustanovljena je bila leta 
1857. Sedaj ima že 14,000 vlagateljev. Njeno skupno premoženje, ali imetje »naša nad 
$8,500.000.00. Preostanek glavnice in «sti dobiček maša nad $850.000,00, kar se drži v p o l -
nem zaščitnem skladu. , 

Halošite torej Vaša prihranke v 
VAJSTAEfiJŠI IV NAJVEČJI BANKI V JOLJBTU. 

9QL Narasti* obresti sa palletno pripisujejo k glavnici, O Q L 
O tO aii pa izplačajaja na hranilne nloge od $1.00 naprej. 

FIRST NATIONAL BANK OF JOUETe 
, eJollet, I l l i n o i s « 

"LJUDSKA BANKA". 


